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ВСТУП

Програма забезпечення мінімально достатнього рівня безпеки населення і територій області від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру на 2014-2017 роки (далі - Програма) розроблена управлінням з питань цивільного захисту, мобілізаційної та оборонної роботи облдержадміністрації, Головним управлінням ДСНС України у Донецькій області, Комунальною спеціалізованою аварійно-рятувальною службою (КСАРС).
В основу Програми покладені положення Кодексу цивільного захисту України, Закону України «Про Загальнодержавну цільову програму захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру на 2013-2017 роки».
Програма визначає основні цілі і завдання розвитку територіальної підсистеми єдиної системи цивільного захисту з питань попередження і оперативного реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру, захисту населення і територій від них до 2017 року.

Програма заснована на показниках техногенно-природної небезпеки області, заходах державного регулювання, спрямованих на забезпечення захисту населення і територій, а також позитивних тенденціях вирішення питань попередження та реагування в області за період 2002 – 2013 років.

Програмою передбачені заходи, фінансування яких здійснюватиметься за рахунок власних ресурсів області.
1. Проблеми, на розв’язання яких спрямована Програма
Діяльність системи цивільного захисту, як складової забезпечення природно-техногенної безпеки, орієнтована на зниження техногенних ризиків та підвищення рівня захисту населення. 

Населення, об'єкти господарювання та територія області продовжують перебувати під значним негативним впливом уражаючих чинників природного та техногенного походження, які призводять до виникнення надзвичайних ситуацій і небезпечних подій, загибелі людей на виробництві і в побуті, погіршення умов життєдіяльності населення, забруднення навколишнього природного середовища, значних економічних збитків. 

Масштаби та особливості негативної дії небезпечних факторів у природній сфері визначаються природними особливостями території області, несприятливими наслідками глобальних змін клімату, недотриманням норм і правил безпечного провадження господарської діяльності. В техногенній сфері рівень небезпеки посилюється високим рівнем фізичного та морального зносу основних засобів, обмеженим фінансуванням заходів безпеки, недостатнім матеріально-технічним оснащенням органів управління та сил реагування на надзвичайні ситуації, недосконалістю технологічних процесів, що застосовуються у багатьох галузях промисловості, недостатністю можливостей держави і регіону у сфері розвитку й реконструкції виробничого потенціалу з дотриманням сучасних вимог безпеки. Високий розвиток технічно складного виробництва регіону, великий обсяг транспортування, зберігання й використання небезпечних (шкідливих) речовин, матеріалів та виробів, значне накопичення відходів виробництва та життєдіяльності й інші техногенні фактори суттєво впливали на рівень загрози виникнення техногенних надзвичайних ситуацій у минулі роки. 

В результаті послідовної реалізації заходів регіональних Програм запобігання та реагування на надзвичайні ситуації техногенного і природного характеру на 2002-2005 роки та на 2006-2009 роки, затверджених рішеннями обласної ради від 22.03.2002 № 3/25-617, від 22.12.2005 № 4/31-747 відповідно, та Програми забезпечення мінімально достатнього рівня безпеки населення і територій області від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру на 2010-2013 роки, затвердженої рішенням обласної ради                      від 14.05.2010 № 5/28-876, забезпечені позитивні тенденції зниження ризику виникнення надзвичайних ситуацій, підвищення рівня безпеки населення та готовності територіальної підсистеми цивільного захисту та дій за призначенням.
Впродовж 2010 - 2013 років спостерігається поступове зменшення загальної кількості надзвичайних ситуацій, у 2011 році – 29 випадків, у 2012 році – 25, у тому числі зменшення надзвичайних ситуацій природного і соціального характеру. За 10 місяців 2013 року сталося 18 надзвичайних ситуацій, що на 5 (21,7%) менше, ніж у аналогічному періоді минулого року.
Підвищився рівень готовності до ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій:

· сформовано регіональний резерв матеріально-технічних засобів для попередження надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків, до якого закладені технічні засоби ліквідації аварій на комунальних мережах і системах життєзабезпечення, забезпечено його раціональне використання;
· створені на регіональному рівні підрозділи оперативного реагування Головного управління ДСНС України у Донецькій області, проведено їх матеріально-технічне забезпечення сучасними засобами ведення робіт;

· розпочато створення аварійно-рятувальних підрозділів на місцевому рівні та оснащення їх технічними засобами ведення пошуково-рятувальних робіт.

Підвищилась готовність органів управління до оперативного реагування на надзвичайні ситуації та зменшення масштабів їх наслідків:

· функціонує регіональний мобільний комплекс управління в надзвичайних ситуаціях;
· забезпечена постійна готовність регіональної системи оповіщення органів управління та населення про загрозу та виникнення надзвичайних ситуацій;

· створена та успішно функціонує система підготовки і перепідготовки керівного складу і спеціалістів до дій в надзвичайних ситуаціях на базі Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності області;
· виконані організаційні заходи з удосконалення структури, організації взаємодії та порядку функціонування органів управління територіальної підсистеми єдиної системи цивільного захисту.
Незважаючи на досягнуті певні позитивні результати, ряд проблем у сфері захисту населення і територій залишаються невирішеними, зберігається високий ризик виникнення на території області надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, а саме:
Реальна чисельність спеціалізованих аварійно-рятувальних підрозділів, їх технічне і матеріальне забезпечення не досягли оптимального рівня для адекватного реагування та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, характерних для області. 

Аварійно-рятувальні плавзасоби, спеціальна техніка підрозділів Головного управління ДСНС України у Донецькій області та КСАРС потребують модернізації.

Апаратура оповіщення, яка використовується в регіональній системі оповіщення, вичерпала свій ресурс експлуатації. Ремонтні комплекти використані повністю, через наднормативні терміни експлуатації збільшується кількість технічних несправностей.

Резервів матеріально-технічних засобів на місцевому рівні накопичено недостатньо, що не забезпечить своєчасне відновлення нормальної життєдіяльності населення, яке може постраждати внаслідок можливих надзвичайних ситуацій.

Пункти управління системи цивільного захисту не готові до організації управління з них проведенням заходів в умовах особливого періоду. Потребують заміни обладнання систем життєзабезпечення, модернізації – вузол зв’язку.
Одночасне виконання превентивних заходів з попередження надзвичайних ситуацій у повному обсязі неможливе, враховуючи потребу у багатомільйонних витратах на зазначені цілі. 

Необхідно при мінімальних економічних витратах забезпечити своєчасний захист населення шляхом якісного проведення аварійно-рятувальних робіт, підтримки безперебійного функціонування та експлуатаційно-технічного обслуговування регіональної системи оповіщення населення про загрозу виникнення надзвичайних ситуацій, здійснення організаційних та спеціальних заходів щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, технічного переоснащення органів управління та сил цивільного захисту, накопичення матеріально-технічних засобів в резервах міст та районів, що в умовах несприятливих прогнозів зведе до мінімуму економічні та фінансові збитки та людські втрати.
2. Головна мета та основні завдання Програми
Головною метою Програми є забезпечення мінімально достатнього рівня безпеки населення і територій області та ефективних дій щодо попередження і реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру, ліквідації пожеж і рятування людей на водних об’єктах.
Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні основні завдання:
1) З розвитку єдиної системи цивільного захисту, для чого виконати заходи з:
· удосконалення системи реагування на надзвичайні ситуації шляхом проведення збільшення закладки матеріально-технічних засобів в регіональний резерв для попередження, ліквідації надзвичайних ситуацій та життєзабезпечення постраждалого населення;
· розвитку систем оповіщення, зв’язку, інформації, управління шляхом підтримки безперебійного функціонування та експлуатаційно-технічного обслуговування регіональної системи оповіщення населення про загрозу виникнення надзвичайних ситуацій; технічного переобладнання та реконструкції регіональної системи оповіщення населення про загрозу виникнення надзвичайних ситуацій.
2) З технічного переоснащення органів управління та сил цивільного захисту, для чого виконати заходи з:
· технічного переоснащення підрозділів оперативно-рятувальної служби цивільного захисту шляхом закупівлі спеціальної пожежної техніки, водолазного спорядження та обладнання; засобів захисту органів дихання особового складу;
·  організації рятування людей на водних об’єктах шляхом надання фінансової підтримки Комунальній спеціалізованій аварійно-рятувальній службі; оснащення мобільних оперативних груп для виконання водолазних робіт.
Реалізація програмних заходів дозволить знизити бюджетні витрати на ліквідацію надзвичайних ситуацій та їх наслідків, зменшити середньорічні збитки населення від їх негативного впливу і витрати на компенсацію постраждалим, створювати додаткові умови для подальшого економічного і соціального розвитку області. Це уявляється важливим ще й тому, що витрати на реалізацію таких заходів майже у 15 разів менше витрат на ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій.
3. Шляхи і засоби розв’язання проблем
Реалізація завдань Програми забезпечується шляхом виконання щорічних програмних заходів (додаток 1).

Управління з питань цивільного захисту, мобілізаційної та оборонної роботи облдержадміністрації з урахуванням коштів, які щорічно виділяються на реалізацію Програми, уточнює заходи, проміжні терміни їх виконання та обсяги фінансування.

Технічні проекти, які розробляються на виконання програмних заходів, узгоджуються управлінням з питань цивільного захисту, мобілізаційної та оборонної роботи облдержадміністрації та Головним управлінням ДСНС України у Донецькій області.
4. Обсяги та джерела фінансування
Орієнтовний обсяг видатків, необхідний для виконання Програми за рахунок коштів обласного бюджету, становить 33 059,3 тис.грн. (додаток 2).

Обсяг фінансового забезпечення визначено на основі аналізу цін 2013 року і буде уточнюватися під час складання проектів державного та місцевого бюджетів на відповідний рік.


Фінансування Програми за рахунок коштів обласного бюджету здійснюється в межах бюджетних призначень, передбачених на відповідний рік, які встановлюються з урахуванням наявних фінансових ресурсів, що спрямовуються на виконання завдань із забезпечення мінімально достатнього рівня безпеки населення і територій області від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру.
5. Координація та контроль за ходом виконання Програми
Загальне керівництво та контроль за ходом реалізації Програми здійснює Управління з питань цивільного захисту, мобілізаційної та оборонної роботи облдержадміністрації та надає облдержадміністрації інформацію про хід виконання завдань Програми у встановлені терміни.

Контроль за використанням бюджетних коштів, направлених на забезпечення виконання Програми, здійснюється в порядку, встановленому бюджетним законодавством.

Управління з питань цивільного захисту, мобілізаційної та оборонної роботи облдержадміністрації та Головне управління ДСНС України у Донецькій області надають звіти про хід виконання Програми у встановленому порядку облдержадміністрації та обласній раді.

Управління з питань цивільного захисту, мобілізаційної та оборонної роботи облдержадміністрації та Головне управління ДСНС України у Донецькій області забезпечують методичний супровід розробки і реалізації відповідних місцевих програм з урахуванням особливостей і стану техногенно-природної небезпеки міст і районів області.

6. Очікувані результати

В результаті виконання Програми в області буде забезпечено належний рівень безпеки населення і територій області, підготовлені мобільні, професійні, всесторонньо укомплектовані органи управління та сили територіальної підсистеми єдиної системи цивільного захисту. 
Виконання заходів програми дозволить при дефіциті ресурсів сконцентрувати їх на головних напрямах, визначених Програмою, забезпечити стабільне підвищення готовності протидії надзвичайним ситуаціям, підготовку до дій при їх виникненні, створення матеріальних резервів для організації ліквідації їх наслідків, зменшити збитки від негативного впливу надзвичайних ситуацій та витрати на компенсацію постраждалим та створення додаткових умов для подальшого економічного і соціального розвитку регіону (додаток 3).
