ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Донецької обласної ради

до

Верховної Ради України,

Кабінету Міністрів України

щодо включення до проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2008 рік» фінансування спільних заходів, передбачених        в Угоді щодо регіонального розвитку Донецької області між Кабінетом Міністрів України та Донецькою обласною радою

Ми, депутати Донецької обласної ради, висловлюючи спільні інтереси територіальних громад області, стурбовані відсутністю в проекті Державного бюджету України на 2008 рік бюджетних призначень на фінансування спільних заходів, передбачених в Угоді щодо регіонального розвитку Донецької області між Кабінетом Міністрів України та обласною радою від 15 вересня 2007 року.

Угода стала підсумком тривалої послідовної роботи стосовно узгодження протягом 2007-2011 років дій Уряду та обласної ради щодо здійснення спільних заходів центральних і місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з реалізації в регіоні Державної стратегії регіонального розвитку на період до 2015 року та Стратегії економічного і соціального розвитку Донецької області на період до 2015 року.

Ми розглядаємо Угоду як конструктивний формат співробітництва, який дозволить забезпечити вирішення нагальних проблем багатомільйонної громади Донецької області, а також динамічний, збалансований економічний розвиток не тільки окремого регіону, але й України в цілому. Більшість спільних заходів мають, насамперед, стратегічне значення, виконання яких можливе лише за умови державної підтримки.

Актуальність питань, вирішення яких передбачено Угодою, не може викликати сумнівів у державних діячів, які стоять на позиціях захисту енергетичної незалежності України та її громадян, адже вугільна промисловість області забезпечує 46 % обсягу видобутку вугілля в Україні. Більшою мірою це коксівне вугілля, що є основою для вітчизняної металургійної промисловості. Угодою передбачене виконання програми дегазації вугільних шарів і забезпечення поліпшення умов роботи шахтарів. Від впровадження пілотних проектів захисту територій міст, що зазнали впливу гірничих робіт діючих і закритих шахт, залежать не тільки умови існування громадян, але й майбутнє цілих населених пунктів. Ще більшу актуальність проблемам вугільної галузі надала трагедія на ОП «Шахта ім.О.Ф. Засядька», яка забрала життя більше 100 гірників.

Стабільне водозабезпечення території регіону, в якому існує єдине джерело водопостачання – канал Сіверський Донець-Донбас (будівництво другої черги каналу Дніпро-Донбас зупинено, обладнання демонтовано), також належить до першочергових завдань, адже така ситуація є небезпечною для населення та промисловості регіону. Для вирішення цієї проблеми необхідно провести комплексну модернізацію й реконструкцію каналу та другого Донецького водопроводу.

Стан утворення та накопичення небезпечних токсичних відходів на території області, що складає 30 % загальноукраїнського обсягу, може призвести до виникнення надзвичайної ситуації на значній території через проникнення токсичних компонентів у підземні та поверхневі води і ґрунти. Зокрема, найбільш напружена ситуація склалася в містах Донецьку, Горлівці та Слов’янську, де зберігаються небезпечні відходи Донецького казенного заводу хімічних виробів, державного підприємства «Горлівський хімічний завод», ВАТ «Содовий завод», що потребують негайної утилізації.

Крім того, перед Україною і Донецькою областю постає завдання на гідному рівні організувати проведення фінальних турнірів з футболу Євро-2009 та Євро-2012. Для цього необхідна наявність розвинутої туристичної і транспортної інфраструктури, готельного та дорожнього господарства, а також спортивних споруд, що відповідають міжнародним стандартам і вимогам УЄФА.

З метою забезпечення сталого розвитку Донецької області, а також повного виконання зобов’язань Уряду, центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, Донецька обласна рада наполягає передбачити в проекті Закону України «Про Державний бюджет України на 2008 рік» фінансування заходів, включених до Угоди щодо регіонального розвитку Донецької області між Кабінетом Міністрів України та Донецькою обласною радою.

Звернення прийняте на тринадцятій сесії Донецької обласної ради п’ятого скликання

20 грудня 2007 року
