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АНАЛІТИЧНА ЗАПИСКА  

щодо результатів проведення оцінки ефективності здійснення спільних заходів, передбачених Угодою щодо регіонального  розвитку Донецької області між Кабінетом Міністрів України та Донецькою обласною радою 

Оцінка ефективності здійснення спільних заходів, передбачених Угодою щодо регіонального  розвитку Донецької області між Кабінетом Міністрів України та Донецькою обласною радою (далі – оцінка), проведена на підставі даних  центральних органів виконавчої влади, Донецької обласної ради та Донецької  обласної державної адміністрації у порядку та за методикою, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 16.11.2011 № 1187.


І. Аналіз досягнення критеріїв виконання Угоди 

Угода щодо регіонального  розвитку Донецької області між Кабінетом Міністрів України та Донецькою обласною радою (далі – Угода) була укладена 15.09.2007 та передбачала реалізацію у 2008-2011 роках в рамках 4 пріоритетних напрямів 13 спільних заходів шляхом здійснення  центральними, місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування 51 завдання. За результатами виконання Угоди, з метою уточнення у 2010—2011 роках спільних заходів та обсягів їх фінансування 20.10.2010 укладено Додаткову Угоду до Угоди щодо регіонального розвитку Донецької області.

На виконання заходів Угоди (з урахуванням Додаткової Угоди) загалом планувалося спрямувати 4410677,9 тис. гривень, в тому числі з державного бюджету – 3760542,7 тис. гривень, місцевих бюджетів – 327858,6 тис. гривень, інших джерел – 322276,6 тис. гривень.
Водночас, спільні заходи Угоди профінансовані у сумі 2179392,7 тис. гривень (49,4 відсотка від передбачених), у тому числі за рахунок коштів державного бюджету – 1785590,4 тис. гривень (47,5 відсотка), місцевих  бюджетів – 214063,2 тис. гривень (65,3 відсотка), інших джерел – 179739,1 тис. гривень (55,8 відсотків). При цьому, загальний відсоток фінансування спільних заходів коливався в межах від 0,1 відсотка до в 1,6 раза більше.
Недостатній рівень фінансування за рахунок усіх джерел, а також окремі організаційні прорахунки унеможливили повне виконання спільних заходів Угоди та досягнення результатів, що були заплановані  при її укладанні. 
Так, із 51 завдання в рамках 13 спільних заходів  за період виконання Угоди повністю виконано 12 завдань, не завершено виконання  на момент оцінки (частково виконано)  16 завдань, не виконані -  12 завдань. Додатковою Угодою до Угоди 11 завдань було виключено.

 Слід зауважити, що основні зусилля центральних та місцевих органів влади, а також основна частка фінансових ресурсів були спрямовані на виконання заходів з підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012  року з футболу (розбудова транспортної інфраструктури, підготовка місць для проживання вболівальників,  реконструкція стадіонів).

Досягнення запланованих критеріїв в розрізі пріоритетних напрямів та спільних заходів було наступним.
Пріоритетний напрям І. “Розвиток та реконструкція в регіоні вугільної галузі”. 

Відповідальні виконавці – Міненерговугілля, Агентство держмайна, Донецька облдержадміністрація, Донецька обласна рада.

Спільний захід 1. “Підвищення ефективності роботи підприємств вугільної галузі та розв’язання  проблем  життєдіяльності територій”. 

В рамках спільного заходу передбачалося:

· вирішити питання щодо створення вертикально інтегрованої, ефективно діючої енергетичної компанії у вигляді Українського паливно-енергетичного концерну після завершення процесів роздержавлення вугледобувних підприємств та визначити  оптимальну структуру управління вітчизняним паливно-енергетичним комплексом. Результатом зазначеного мало стати підвищення ефективності роботи підприємств вугільної галузі.  

Не виконано.

Для реалізації цього завдання у 2008 році Мінекономіки спільно з Донецькою облдержадміністрацією був  підготовлений  проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про створення Українського паливно-енергетичного концерну», який опрацьовувався заінтересованими органами виконавчої влади. Зазначений проект не був прийнятий, оскільки Міненерговугілля вважає,  що доцільність створення вертикально-інтегрованої енергетичної компанії у вигляді Українського паливно-енергетичного концерну може бути з’ясована лише після затвердження прогнозного Зведеного енергетичного балансу України на середньо- чи довгострокову перспективу, завершення процесів роздержавлення вугледобувних підприємств;

· підготувати проект Закону України “Про особливості приватизації вугледобувних підприємств”, що дало б можливість створити нормативно-правове підгрунття оптимізації   реструктуризації вугільної галузі. 
Виконано. 
12.04.2012 Верховною Радою України прийнято Закон України «Про особливості приватизації вугледобувних підприємств». 
Зазначений Закон дозволить врегулювати на законодавчому рівні особливості приватизації вугледобувних підприємств, що сприятиме поліпшенню економічної ситуації на цих підприємствах, створенню конкурентного середовища, оптимізації витрат на державну підтримку, підвищенню інвестиційної привабливості об'єктів приватизації, поліпшенню екологічної ситуації та зниженню соціальної напруги у вугільних регіонах;
· модернізувати вакуум-насосні станції, дегазаційні системи та забезпечити будівництво когенераційних станцій на шахтах Донецької області. 

Не виконано.


В результаті виконання зазначеного завдання відповідно до умов Угоди було заплановано підвищити  рівень безпеки праці, стабілізувати рівень видобутку вугільної продукції та досягти зростання обсягів альтернативного палива до 536 млн. куб. метрів на рік. 
Причинами невиконання вказаного завдання стало як відсутність фінансування, так і організаційні недопрацювання. Зокрема, у зв’язку із змінами форми власності, умов вуглевидобутку, залученням недержавних інвестицій на деяких шахтах Донецької області, які передбачені Угодою, в напрямку модернізації вакуум-насосних станцій, дегазаційних систем та будівництва когенераційних станцій у 2010 роках Мінвуглепромом було запропоновано скоригувати та остаточно визначитися  з переліком зазначених шахт за пропозиціями та погодженням Донецької облради та облдержадміністрації. Однак зазначений перелік досі не сформований. 
· розробити пілотні проекти захисту територій міст Горлівка та Білозерськ, що зазнали впливу гірничих робіт діючих та закритих шахт з метою покращення життєдіяльності зазначених територій. 

Виконано частково.

 Зазначений захід був спрямований на  покращення екологогідрологічного стану територій міст Горлівки та Білозерське. Проте у зв’язку з відсутністю фінансування у 2011 році розроблено лише техніко-економічне обґрунтування  проекту захисту території міста Білозерське,  що зазнало небезпечного впливу гірничих виробок діючої шахти «Білозерська» та закритої шахти «Красноармійська». Розроблення пілотних проектів у 2008-2011 роках не здійснювалося.
Таким чином,  загальний запланований результат виконання спільного заходу, а саме: отримання додаткових податкових надходжень до бюджетів усіх рівнів та зборів до державних соціальних  фондів в обсязі  128,1 млн. гривень, економія бюджетних коштів, які виділяються щороку на утримання вугільної галузі, на 1,6 млрд. гривень, зниження рівня безробіття в шахтарських містах -  на сьогодні не досягнуто, у зв’язку з неналежним  фінансуванням з державного бюджету  (26,3 відсотка запланованих Угодою обсягів) та зволіканням вирішення проблем  вугільної галузі.  
Спільний захід 2. “Передача у спільну власність територіальних громад області від вугільних підприємств об’єктів житлово-комунального господарства”.  

Відповідальні виконавці – Міненерговугілля, Донецька облрада, Донецька облдержадміністрація. 
Не виконано.

В результаті виконання спільного заходу Угодою передбачалося отримання додаткових податкових надходжень до бюджетів усіх рівнів та зборів до державних соціальних фондів в обсязі 30,4 млн. гривень, спрямування додаткових коштів на виробничі потреби вугільних підприємств в сумі 110,5 млн. гривень, покращення якості надання послуг.
Разом з тим, при запланованих  обсягах  фінансування у 2008-2011 роках у сумі  69500 тис. гривень (49500 тис. гривень з державного  та 20000  тис. гривень з місцевих бюджетів) кошти для передачі у комунальну власність об’єктів житлово-комунального господарства, які знаходяться на балансі ДП «Добропіллявугілля» та 
ДП «Селидіввугілля», не виділялися і об’єкти у комунальну власність не передавалися. Відповідно,  заплановані Угодою критерії не були досягнуті. 
Пріоритетний напрям ІІ. “Надійне та ефективне функціонування систем життєзабезпечення у населених пунктах”. 

Спільний захід 1. “Комплексна модернізація та реконструкція каналу Сіверський Донець – Донбас та Другого Донецького водопроводу ”.

Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Комунальне підприємство “Компанія “Вода Донбасу”, Донецька облдержадміністрація.
Зазначений захід мав на меті  забезпечити вирішення проблеми стабільного водозабезпечення території регіону, що залежить від роботи каналу Сіверський Донець — Донбас та Другого Донецького водопроводу.

В рамках виконання спільного заходу Угодою передбачалося:
здійснити комплексну модернізацію  та реконструкцію  каналу Сіверський Донецьк-Донбас (виконано частково);
забезпечити проведення реконструкції насосних станцій, водовідводів і фільтрувальних станцій Другого Донецького водоводу (виконано частково).
Результатом виконання вказаних завдань мало б стати  підвищення надійності роботи каналу, зниження втрат води на 20,21 млн. куб. метрів на  рік і підвищення її якості, зменшення витрат електроенергії на 110,31 млн. кВт∙г на рік. 

Проте у зв’язку із недостатнім фінансуванням вказаного заходу (25,7% запланованих обсягів на 2008-2011 роки)  та враховуючи те, що основна сума коштів (58814,2 тис. гривень або 82,6% фактичної суми фінансування) була спрямована на виконання заходу лише  у 2011 році, фактично за період реалізації Угоди здійснено реконструкцію каналу Сіверський Донець-Донбас на ділянці протяжністю 404 м, проведено закупівлю будівельних матеріалів для проведення ремонтних робіт на ділянці протяжністю 2000 м, а також  розпочато реконструкцію Другого Донецького водоводу на Донецькій ділянці та магістрального водоводу діаметром 1400 мм. 
Результати виконання заходу будуть отримані  в довгостроковому періоді після завершення розпочатих робіт, а тому проводити оцінку досягнення критеріїв на сьогодні не вбачається можливим.
Спільний захід 2. “Відновлення житлового фонду, який постраждав внаслідок проведення гірничодобувних робіт”. 
Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Донецька облдержадміністрація.

Зазначеним заходом відповідно до умов Угоди було заплановано вирішити одну із актуальних проблем шахтарських міст - збереження житлового фонду, який експлуатується в особливих умовах гірничих підробок та підтоплень.  Зокрема, передбачалося:

здійснити реконструкцію будинків, розташованих на гірничих підробках у містах Дзержинську (12 будинків) та Горлівці (3 будинки) (не виконано);

відновлення і ремонт 146 порожніх квартир та добудову житлового будинку в 
м. Дзержинську для переселення мешканців аварійних будинків (не виконано);

проведення в шахтарських містах обстеження порожніх квартир з подальшим їх відновленням та використанням за призначенням (виконано). 

Виконання вказаних завдань дозволило б забезпечити якісний рівень життя населення,  відновити експлуатаційні характеристики житла 146 порожніх квартир комунальної власності, забезпечити економію енергоресурсів до 30 відсотків, отримати  додаткові податкові надходження до бюджетів усіх рівнів та зборів до державних соціальних фондів в обсязі 50,3 млн. гривень. 
Разом з тим, із запланованих 74388,6 тис. гривень, з яких на  державний бюджет припадало майже 81 відсоток, за період виконання Угоди фактично спрямовано 
7035,8 тис. гривень (9,5 відсотка загальної запланованої суми) з місцевих бюджетів та інших джерел. За ці кошти було проведено обстеження та відновлено для подальшої експлуатації 601 порожню квартиру (13751,5 м2). 
Таким чином відсутність фінансування з державного  бюджету зумовила часткове виконання спільного заходу, відповідно заплановані результати не були досягнуті. 
Пріоритетний напрям ІІІ. “Створення ефективної системи в галузі охорони навколишнього природного середовища”. 
Спільний захід 1. “Будівництво регіональних полігонів твердих побутових відходів”. 

Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Донецька облрада, Державне управління охорони навколишнього природного середовища в Донецькій області Донецька облдержадміністрація.
Зазначеним заходом передбачалося вирішити критичну ситуацію з розміщенням твердих  побутових відходів у містах Донецьку, Ясинуватій, Макіївці, Авдіївці, Краматорську, Слов’янську, Дружківці, Маріуполі.
Виконано частково.

Будівництво полігонів твердих побутових відходів у зазначених містах  дало б можливість  зменшити обсяги накопичення відходів на 3 млн. тонн в рік, поліпшити санітарно-епідеміологічну ситуацію, отримати додаткові податкові надходження до бюджетів усіх рівнів та зборів до державних соціальних фондів в обсязі 30,3 млн. гривень. 

Фактично, спільний захід було профінансовано на 43,8 відсотка (в тому числі з державного  бюджету – на 21,3 відсотка, з місцевого – на 49,1 відсотка). За рахунок цих коштів  було введено в експлуатацію першу чергу полігону твердих побутових відходів  в м. Краматорськ (12,57 га), полігон твердих побутових відходів в м. Ясинувата (5,5 га потужністю переробки 43,2 тис.м3 відходів на рік).

Спільний захід 2. “Охорона навколишнього природного середовища від забруднення небезпечними відходами”. 
Відповідно до умов Угоди спільні дії  центральних, місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування спрямовувалися на виконання завдань щодо:

· перепоховання законсервованого сховища радіоактивних відходів, розташованого на землях Донецького казенного заводу хімічних виробів (у тому числі коригування проекту). 
Відповідальні за виконання – МНС, Донецька облрада, Державне управління охорони навколишнього природного середовища в Донецькій області.
Не виконано.


В результаті виконання завдання очікувалося утилізувати 400 куб. метрів небезпечних радіоактивних відходів. 
Для виконання зазначеного у 2009 році  згідно з рішенням Донецької обласної ради від 05.02.2009 № 12-р проведено коригування Робочого проекту «Перезахоронення законсервованого сховища радіоактивних відходів, розташованого на землях Донецького казенного заводу хімічних виробів» (замовник – КП «Донецький регіональний центр по поводженню з відходами» Донецької обласної ради) та направлено на державну експертизу. Проте замовник проекту не розрахувався за виконані роботи, внаслідок чого проект не отримав позитивного висновку державної експертизи. У зв’язку із зазначеним та відсутністю фінансування  утилізація небезпечних радіоактивних відходів не здійснювалася;
· виконання комплексу робіт із запобігання негативному впливу на довкілля непридатних або заборонених для використання пестицидів.

 Відповідальні за виконання - Донецька облрада, Державне управління охорони навколишнього природного середовища в Донецькій області. 
Виконано частково.
Умовами Угоди передбачалося утилізувати протягом 2008-2011 років 638,5 тонн небезпечних відходів. Фактично за звітний період утилізовано 491,5 тонн  (залишок – 147 тонн). Заплановані критерії не досягнуті у зв’язку з недостатнім  фінансуванням заходу (122,8 відсотка передбачених обсягів з державного бюджету та 4,9 відсотка – з місцевих бюджетів);
· ліквідація наслідків виробництва на державному підприємстві “Горлівський хімічний завод” (залишки тротилу, відходи мононітрохлорбензолу). 

Відповідальні виконавці – Агентство держмайна, Мінприроди, Донецька облрада, Державне управління охорони навколишнього природного середовища в Донецькій області, Донецька облдержадміністрація, Державне підприємство “Горлівський хімічний завод”. 
Виконано частково.
Критерієм виконання завдання Угодою визначено утилізацію 2,4 тис. тонн небезпечних відходів мононітрохлорбензолу та залишків тротилу.
За підсумками виконання Угоди на утилізацію вивезено 2350 тонн відходів виробництва  мононітрохлорбензолу та  тару, в якій зберігалися зазначені відходи. На зазначені цілі з державного бюджету спрямовано 62674,7 тис. гривень (у 15 раз більше запланованого обсягу). Таким чином, усунено небезпеку забруднення ґрунту високотоксичними відходами. 
Разом з тим, у зв’язку з організаційними прорахунками, попри виділення два роки поспіль коштів з державного бюджету на утилізацію залишків тротилу, захід фактично  не виконувався. Так, розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23.06.2010 
№ 1316-р було виділено із Стабілізаційного фонду 18 млн. гривень 
ДП «Укрдержбудекспертиза». Внаслідок тривалого терміну проведення експертизи розділів проекту щодо виконання робіт з вилучення вибухівки  з обладнання 
ДП «Горлівський хімічний завод» МОЗ та Мінприроди, позитивний висновок отримано 27.12.2010, тому виділені кошти не були освоєні.

Законом України «Про Державний бюджет України на 2011 рік» за бюджетною програмою «Заходи щодо запобігання катастрофи техногенного характеру на державному підприємстві «Горлівський хімічний завод» Агентству держмайна було передбачено асигнування у сумі 6631,2 тис. гривень. Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 31.08.2011 № 849-р зазначені бюджетні призначення були  передані Мінекономрозвитку.

Однак і у 2011 році  кошти не були використані у зв’язку із довготривалим проведенням тендерних процедур та з причини настання несприятливих погодних умов для проведення ліквідації залишків тротилу;
· виконання комплексу робіт із запобігання негативному впливу на довкілля фосфорних шламів ВАТ “Содовий завод”,  м. Слов’янськ.

Виконано. 

За рахунок коштів місцевих бюджетів у сумі 3400 тис. гривень у 2008 році вивезено та утилізовано 420 тонн фосфатних шламів (при запланованих Угодою 400 тоннах).

Спільний захід 3. “Збереження та відновлення природно-заповідного фонду Донецької області”. 

Відповідальні за виконання – Мінприроди, Донецька облрада, Державне управління охорони навколишнього природного середовища в Донецькій області.
Виконано частково.

Створення національного природного парку «Донецький кряж», здійснення природоохоронних заходів в межах території природних парків «Меотида» та «Донецький кряж», а також  реконструкція фондових оранжерей з інженерним забезпеченням Донецького ботанічного саду Національної академії наук України, що мали здійснюватися в рамках спільного заходу, в результаті мали б забезпечити збільшення території природно-заповідного фонду на  3100 гектарів, поліпшення умов вирощування та збереження унікального колекційного фонду рослин майже 1300 видів, отримання додаткових податкових надходжень до бюджетів усіх рівнів та зборів до державних фондів соціального призначення в обсязі 9,4 млн.  гривень, сприяти розвитку туристичного бізнесу.
Фактично в рамках виконання заходу Указом Президента України від 25 грудня 2009 року № 1099/2009 створено Національний природний парк “Меотида”  площею 20720,9531 га. Наказом Мінприроди від 21.09.2011 № 331 затверджено Положення про Національний природний парк «Меотида». Оскільки спеціальну адміністрацію Національного природного парку «Меотида» було створено лише 01.02.2012, фінансування природоохоронних заходів з розвитку Національного природного парку «Меотида», а також Регіонального ландшафтного парку «Донецький кряж» здійснювалося виключно за рахунок коштів місцевих бюджетів (82,8 відсотка запланованої з місцевих бюджетів суми). 
При запланованих 4000 тис. гривень з державного бюджету, що мали спрямовуватися на реконструкцію фондових оранжерей з інженерним забезпеченням Донецького ботанічного саду Національної академії наук України, фінансування заходу здійснювалося лише за рахунок коштів місцевих бюджетів (62,9 відсотка загальної запланованої суми).  На сьогодні проведено реконструкцію фондових оранжерей площею 3137 м2, готовність об’єкта становить 99 відсотків.
Таким чином,  часткове виконання спільного  заходу, а відтак і недосягнення планових  результатів,  зумовлено відсутністю фінансування з державного  бюджету. 
Спільний захід 4. “Будівництво об’єктів водовідведення в населених пунктах”.   

Відповідальні виконавці – Донецька облрада, Державне управління охорони навколишнього природного середовища в Донецькій області,
Донецька облдержадміністрація.

Спільним заходом у 2008-2011 роках передбачалося виконати завдання щодо:

реконструкції очисних споруд міст Донецька, Макіївки, Ясинуватої (виконано частково);

будівництва очисних споруд в населених пунктах Першотравневого та Новоазовського районів (не виконано).
В результаті очікувалося поліпшити санітарно-екологічний стан міст Донецька, Макіївки, Ясинуватої, забезпечити зниження концентрації забруднюючих речовин у стічних водах, забезпечити нормативну очистку близько 500 тис. куб. метрів на рік господарсько-побутових стічних вод оздоровчих закладів, розташованих у прибережній зоні Азовського моря. 
Фактично протягом 2008-2011 років  виконувалися роботи лише з реконструкції очисних споруд у м. Макіївці, на які направлено 8270,2 тис. гривень (29,2 відсотка суми коштів, передбаченої Угодою на виконання заходу). На сьогодні готовність третьої черги каналізаційних очисних споруд м. Макіївки становить 51 відсоток,  готовність другого пускового комплексу очисних споруд м. Макіївки – 54 відсотки.

Пріоритетний напрям ІV. “Розбудова та модернізація інфраструктури”. 

Спільний захід 1. “Розвиток мережі автомобільних доріг”.
Відповідальні виконавці – Національне агентство з питань підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу, Укравтодор,  Служба автомобільних доріг в Донецькій області.
Спільним заходом передбачено будівництво кільцевого обходу  м. Донецька між Дніпропетровським та Маріупольським напрямком протяжністю 28 км .

Виконано частково.

 Виконання завдання в результаті мало б сприяти зменшенню вантажо- та пасажиропотоку у місті, навантаження на міську дорожню мережу та поліпшенню стану навколишнього середовища.
При запланованих обсягах фінансування у сумі 1014500,0 тис. гривень з державного бюджету на виконання заходу фактично спрямовано  302687,6 тис. гривень (29,8 відсотка). За рахунок зазначених коштів було виготовлено  проектно-кошторисну документацію, на ділянці від с. Піски до вул. Кірова виконані роботи з перебудови комунікацій, відсипці земляного полотна (240 тис. м3). Крім того, на ділянці від перетину із залізницею на 
ст. Мандрикіно до Маріупольської розв'язки виконані роботи з перебудови комунікацій (перебудова повітряної лінії електропередач 110 кВт), влаштування 700 тис. м3 земляного полотна, влаштування 240 п. м. водопропускних труб, зведені 2 шляхопроводи довжиною 155 п. м. 

Спільний захід 2.  “Розвиток транспортної інфраструктури”.

Відповідальні виконавці – Національне агентство з питань підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу, Донецька облрада, КП “Дирекція по капітальному будівництву та реконструкції міжнародного аеропорту Донецьк”.
Відповідно до умов Угоди  при виконанні спільного заходу передбачалося розробити проект та забезпечити будівництво злітно-посадкової смуги з параметрами 4000 х 60 метрів, а також вирішити питання щодо залучення кредитних ресурсів міжнародних фінансових інститутів під гарантії Уряду на будівництво нового аеровокзального комплексу. 
Виконано частково.
Критерієм виконання заходу Угодою визначено отримання додаткових податкових надходжень до бюджетів усіх рівнів та зборів до державних соціальних фондів в обсязі 327,5 млн. гривень.
Додатковою Угодою до Угоди зобов’язання щодо залучення кредитних ресурсів на будівництво  аеровокзального комплексу було вилучене, а тому при проведенні оцінки його виконання не розглядається.  
На будівництво злітно-посадкової смуги протягом виконання Угоди з усіх джерел спрямовано 1446054,6 тис. гривень (87,1 відсотка). Загальна готовність злітно-посадкової смуги на сьогодні складає 85%, у тому числі: штучної злітно-посадкової смуги – 100%, магістральної руліжної доріжки – 42%, з’єднувальних руліжних доріжок (6 од.) – 62,5%.  
У зв’язку незавершенням на момент проведення оцінки виконання заходу, а також  враховуючи  тривалий термін окупності проекту, досягнення критеріїв оцінити не вбачається можливим. 

Разом з тим, за попередніми розрахунками за даними Донецької  облради та облдержадміністрації після введення об’єкту в експлуатацію до кінця 2012 року очікується створення 101  робочого місця, сплата  податку з доходів фізичних осіб у сумі 363,6 тис. гривень, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та платежів до Пенсійного фонду – 909  тис. гривень, збільшення фонду заробітної плати на 2424  тис. гривень.
Спільний захід 3. “Будівництво, капітальний ремонт, оснащення студентських та інших гуртожитків”. 

Відповідальні виконавці – МОНмолодьспорт, МОЗ, Мінрегіон, Донецька облрада, Донецька облдержадміністрація, відповідні навчальні заклади.
За умовами Угоди за період її реалізації було заплановано  здійснити капітальний ремонт та реконструкцію 19 гуртожитків та будівництво гуртожитку Донецького державного університету управління, що дозволило б підготувати 8 524 місць, в тому числі 6 980 — для тимчасового розміщення вболівальників фінального турніру чемпіонату Європи з футболу 2009 року, 1 544 — для проживання студентів вищих навчальних закладів комунальної власності м. Донецька з необхідним мінімальним рівнем комфортності.
Виконано частково. 

8 об’єктів,  зокрема гуртожиток № 9 Донецького національного технічного університет, гуртожиток Державного інституту здоров’я, фізичного виховання та спорту, гуртожиток Приазовського  державного технічного університету, гуртожиток Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, гуртожиток № 1 Донецького базового медичного коледжу, гуртожиток  Донецького училища підвищення кваліфікації,  гуртожиток  № 2 Донецького училища культури, гуртожиток комунального  підприємства по обслуговуванню адміністративних будинків, були виключені з Угоди. 
За період реалізації Угоди не виконані заходи щодо  капітального  ремонту гуртожитку Донецького національного медичного університету імені Горького, гуртожитку Маріупольського державного університету. 
Будівництво гуртожитку Донецького державного університету управління у 2008-2009 роках було профінансовано у сумі 2088,9 тис. гривень. Однак відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11.04.2011 № 382 «Про внесення змін у додатки 1-3 до Державної цільової програми підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу» об’єкт виключено з Програми, а тому будівництво не завершено.
На момент проведення оцінки підготовлено 1231 місце,зокрема:

373 місця у гуртожитку № 5 Донецького національного університету економіки і торгівлі імені Туган-Барановського;

256 місць у гуртожитку № 6 Донецького державного університету управління;

200 місць у гуртожитку Донецького педагогічного коледжу;

128 місць у гуртожитку Донецького музичного училища;

274 місць у гуртожитку № 1 Донецького  училища культури;

Роботи на окремих об’єктах тривають. Так, готовність гуртожитку № 1 Донбаської національної академії будівництва і архітектури складає  63 відсотки, гуртожитку № 2 – 90 відсотків (буде підготовлено 654 місця для проживання. На сьогодні загальне оснащення сучасними меблями складає 60 відсотків, в двох блоках на 290 місць загальною площею 3100 м2 виконані опоряджувальні роботи на 40 відсотків);  гуртожитку Донецької облради - 96 відсотків; гуртожитку № 2 Донецького національного університету – 28 відсотків; гуртожитку № 2 Донецького базового медичного коледжу – 35 відсотків.
          Спільний захід 4. “Будівництво і модернізація закладів культури та організація дозвілля”.  
Відповідальні виконавці – Мінрегіон, МОНмолодьспорт, Донецька облрада, Донецька облдержадміністрація.

В рамках виконання  заходу сторонами Угоди було заплановано:

здійснити будівництво  обласного художнього музею в м. Донецьк (не виконано);

передати у власність територіальної громади та провести капітальний ремонт і оснащення  Донецького державного Палацу молоді “Юність” (виконано частково).

В результаті очікувалося збільшення у 2011 році кількості відвідувачів музею на 60 відсотків, виставкових заходів на 80 відсотків, зміцнення економічної бази музею за рахунок збільшення прибутків від екскурсій та виставкових заходів у 4  рази в 2011 році,  додаткове залучення до колективів народної творчості, студій, гуртків понад 600 учасників, збільшення середньорічної кількості відвідувачів з 300 тис. до 400 тис., зміцнення матеріально-технічної бази палацу молоді за рахунок збільшення доходів до 
2 млн. гривень на рік. 
Фактично за період реалізації Угоди проведено бліц-конкурс на кращий проект обласного художнього музею та відведено земельну ділянку під його будівництво. 
Постановою Кабінету Міністрів України від 21.12.2011 року № 1317 цілісний майновий комплекс Донецький державний палац молоді «Юність» передано до спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Донецької області. Заходи щодо його оснащення не здійснювалися. 
Ураховуючи зазначене, заплановані результати не були досягнуті. 
Спільний захід 5. “Реконструкція спортивних споруд”.
Відповідальні виконавці – МОНмолодьспорт, Донецька облрада, комунальне підприємство “Регіональний спортивний комплекс “Олімпійський”.
Спільним заходом заплановано здійснити у 2008-2011 роках реконструкцію:

 регіонального спортивного комплексу «Олімпійський» (виконано частково);
стадіону молодіжного футбольного клубу “Максі”, стадіонів  “Західний” та “Азовець” (виконано). 
В результаті очікувалося створити належні умови для проведення міжнародних, всеукраїнських та обласних спортивних змагань з футболу та легкої атлетики, навчально-тренувальних занять серед дітей та молоді, залучити різні верстви населення до занять фізичною культурою і спортом, отримати додаткові податкові надходження до бюджетів усіх рівнів та зборів до державних соціальних фондів — 27,9 млн. гривень. 
Заходи щодо реконструкції стадіону молодіжного футбольного клубу “Максі”, стадіонів  “Західний” та “Азовець” виконані  у  2008-2009 роках, що дозволило забезпечити належні умови для проведення на високому рівні фінального турніру чемпіонату Європи з футболу серед юніорів 2009 року.
На регіональному спортивному комплексі “Олімпійський” проведено ремонтні роботи капітального характеру на основному стадіоні для  проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу, завершено будівництво метального стадіону. З метою підготовки об’єкту до проведення юнацького чемпіонату з легкої атлетики у 2013 році виготовлено проектно-кошторисну документацію на реконструкцію основного та розминкового стадіонів.

ІІ. Економічна,  бюджетна та  соціальна ефективність здійснення спільних заходів Угоди

Відповідно до Методики проведення оцінки ефективності здійснення спільних заходів, передбачених угодою щодо регіонального розвитку,  затвердженої постановою Кабінету Міністрів від 16.11.2011  № 1187, оцінка  проводиться  за  показниками результативності здійснення спільних  заходів  та  передбачає  визначення  їх   економічної, бюджетної,  соціальної  ефективності  та  рівня впливу на розвиток регіону.


Розрахунок економічної  ефективності  в інтегральному виразі полягає у зіставленні результатів виконання заходів та витрат у грошовому виразі.


Поряд з тим, оцінка економічної ефективності Угоди шляхом дисконтування результатів та витрат на сьогодні не є можливою, ураховуючи, наявність певних факторів:

1) лише чверть завдань спільних заходів (12 завдань із 51) виконано в повному обсязі, а досягнуті результати їх виконання оцінені в кількісному, а не грошовому еквіваленті, що є основною умовою дисконтування;

2) у зв’язку із особливостями проектів, що реалізовувалися в рамках виконання Угоди (наприклад,  будівництво злітно-посадкової смуги) та незавершенням реалізації таких проектів (наприклад, комплексна модернізація та реконструкція каналу Сіверський Донець—Донбас, обхід м. Донецька), ефект (результат) від їх запровадження буде отримано в довгостроковому періоді, а, отже,  він на сьогодні носить прогнозний, а не фактичний характер;
3) наявна статистична база та надана центральними і місцевими органами виконавчої влади інформація  не дозволяє в повній мірі визначити результати виконання спільних заходів Угоди в грошовому виразі. 

 
Попри це, слід констатувати, що виконання спільних заходів Угоди протягом 2008-2011 років дозволило залучити в економіку регіону понад 2 млрд. інвестиційних ресурсів (державних інвестицій та коштів з інших джерел). 
Здебільшого результати виконання спільних заходів Угоди мали позитивний соціальний та екологічний ефект на розвиток економіки регіону, який полягав у поліпшенні житлових умов населення  (відновлення для подальшої експлуатації порожніх квартир в шахтарських містах 13751,1 м2, проведення реконструкції  14383,3 м2  площі студентських та інших гуртожитків). 

Крім того, результатом виконання спільних заходів Угоди стало проведення реконструкції  3 стадіонів, що дає можливість для проведення в регіоні спортивно-масових  заходів,  залучення різних верств населення до занять фізичною культурою і спортом. 
Зважаючи на складну екологічну ситуацію в області, виконання спільних заходів  Угоди сприяло поліпшенню ситуації в цій сфері. Зокрема,   зменшено негативний вплив на довкілля за рахунок утилізації  пестицидів (491,5  т), відходів мононітрохлорбензолу та тари, що в ній зберігалися (2350 т), фосфорних шламів (420 т). 

Введення в експлуатацію полігонів твердих побутових відходів у м. Краматорськ (12,57 га) та м. Ясинувата (5,5 га)  сприятимуть поліпшенню  санітарно-епідеміологічної ситуації в цих містах. 

 Проведення природоохоронних заходів в Національному природному парку «Меотида», Регіональному ландшафтному парку «Донецький кряж», а також реконструкція фондових оранжерей Донецького ботанічного саду Національної академії наук України сприяли розвитку мережі заповідної території області, запобіганню руйнування природних ландшафтів, розвитку туризму.
ІІІ. Висновки  та пропозиції
В цілому, проведення оцінки засвідчило неповне виконання спільних заходів Угоди та досягнення результатів, що були заплановані  при укладанні Угоди.

Причинами такої ситуації  стало наступне:

недостатній рівень фінансування за рахунок усіх джерел. 

Фінансування спільних заходів Угоди за рахунок коштів державного  бюджету здійснювалося головними розпорядниками бюджетних коштів в рамках визначених їм бюджетних призначень на відповідний фінансовий період. За період реалізації  Угоди Донецькою облрадою та Донецькою облдержадміністрацією, Мінекономрозвитку, як координатором виконання Угоди, неодноразово вносилися пропозиції  Кабінету Міністрів України, Мінфіну щодо надання фінансовим зобов’язанням на виконання угод щодо регіонального  розвитку цільового характеру  (окрема субвенція або бюджетна програма). Однак такі пропозиції  не були підтримані. 
Водночас слід зауважити, що часткове виконання Угоди зумовлено також невиконанням фінансових зобов’язань місцевих бюджетів та зобов’язань щодо залучення інвестиційних ресурсів з інших джерел;
незабезпеченням центральними, місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування пріоритетного спрямування коштів на виконання спільних заходів Угоди,  неподанням/несвоєчасним подання запитів щодо виділення коштів;
відсутністю належного контролю з боку центральних органів виконавчої влади за виконанням спільних заходів;

організаційними прорахунками, зокрема, зміною відповідальних виконавців заходів внаслідок перерозподілу функцій між органами виконавчої влади, несвоєчасним проведення тендерних процедур;
відсутністю взаємозв’язку  процесу  стратегічного планування та механізму угод щодо регіонального  розвитку.
Ураховуючи практичний досвід застосування механізму договірних відносин між Кабінетом Міністрів України та органами місцевого самоврядування  у сфері регіонального розвитку  Мінекономрозвитку здійснюється його удосконалення, зокрема в частині:

узгодження термінів укладання угод, державного стратегічного планування та процедур бюджетного процесу, а також чіткого встановлення строків підготовки угод; 

спрощення процедури  внесення змін до угод щодо регіонального  розвитку;

визначення порядку щорічного уточнення фінансового забезпечення реалізації угод, а також форм подання  звітності про їх виконання;

запровадження укладання угод регіонального розвитку щодо реалізації міжрегіональних проектів загальнодержавного значення.

