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Мною, депутатом Донецкого областного совета Билоцерковской Н. М. было направлено обращение в Донецкую облгосадминистрацию с просьбой в целях патриотического воспитания молодежи расширить круг мероприятий, проводимых в честь Дня победы Советского народа над фашистской Германией и отдавая дань  погибшим солдатам и офицерам – нашим советским людям в боях на Саур-Могиле, известную в годы Великой Отечественной войны как «высота 277,9». 

Гитлер приказал войскам вермахта и СС любой ценой удерживать реку Миус до конца войны. Миус-фронт должен был стать реваншем за проигранную Сталинградскую битву. Здесь проходили самые ожесточенные бои и в ночь на 31 августа 1943 года были окончательно похоронены надежды гитлеровцев удержаться на восточных рубежах Донбасса.  Героическая советская 5-я Ударная армия захватила высоту, прорвала Миус-фронт и положила начало освобождению Донбасса и Советской Украины. Не многие уже помнят другой Миус лета сорок третьего года. Дотла сожженные села, сплошь изрытая траншеями земля, сотни дотов и дзотов, повсюду минные поля. Не было ни одного метра на шахтерской земле, где не рвались бы снаряды или мины. Часто участники этих событий вспоминают склоны горы, усеянные телами убитых. Многие так и не добрались до вершины. Но штурм, состоялся

Ночью 31 августа гитлеровцы, оставляя раненых, стали панически отходить. Саур-Могила взята. Она стояла черная, страшная. Вся зелень на ней сгорела. В утренней дымке на рассвете 1 сентября на вершине высоты развевался красный флаг.

Говорят, что в первую весну после войны склоны Саур-Могилы заалели, как и в дни боев: на пролитой здесь человеческой крови расцвели красные маки. Более 150 тысяч воинов погибли и пропали без вести в боях. Рассказывают, что с тех пор Саур-Могила поседела - не маками, а шелковыми нитями ковыля. 

На Саур–Могиле открыт памятник в честь погибших. Ежегодно на День Победы проходили сначала Всесоюзные, затем Всеукраинские    мероприятия,  организовывались мероприятия властью области. К сожалению, в этом году   пытаются данные мероприятия уменьшить до регионального масштаба (Снежное, Шахтерск, Шахтерский район).
В апреле на сессии облсовета были собраны подписи депутатов областного  совета на имя председателя облсовета, с просьбой усилить и расширить  мероприятия на Саур-Могиле. 

Во имя будущего наших детей, отдавая дань погибшим, свято храня имена тех, кто погиб на высоте 277, 9 и руководствуясь ст. 21 22 закона Украины « О  статусе депутатов местных советов» я требую от Донецкой государственной  администрации не нарушать сложившуюся традицию - организацию праздничных мероприятий на День Победы на Саур-Могиле, создать организационный комитет  по празднованию Дня  Победы, включив в нее депутатов Донецкого облсовета и  расширив перечень мероприятий, проводимых на Саур-Могиле, добавив их  военно-патриотическими играми, праздничными концертами, полевыми кухнями. 
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