Обращение

депутатов Донецкого областного совета

к Президенту Украины

Л.Д. КУЧМЕ

Уважаемый Леонид Данилович!


В своем обращении к украинскому народу  накануне выборов  21 ноября 2004 года Вы заявили, что «власть не даст превратить демократический процесс, которым являются выборы, в недемократическое насилие, которым является революция. Избирательные права граждан не должны быть нарушены. А новым главой украинского государства должен стать тот, за кого проголосует большинство граждан - как бы к тому не относилась противоположная сторона. Власть  никогда не допустит, чтобы политическую логику в стране диктовало агрессивное меньшинство».


21 ноября 2004 года согласно Конституции Украины состоялись выборы президента Украины, на которых наш народ сделал свой выбор. По предварительным данным Центральной избирательной комиссии, которая является единственным органом, полномочным устанавливать окончательные итоги выборов, победу одержал Виктор Федорович Янукович, набравший почти 15 миллионов голосов избирателей Украины.


Эта победа – достояние тех, кому дорог мир и стабильность, и тех, кто хочет жить в стране, которую уважают и на Западе, и на Востоке.


Сегодня Донетчина с тревогой в сердце наблюдает за событиями в Киеве, где «компания» политических авантюристов во главе с Виктором Ющенко пытается дестабилизировать политическую ситуацию в стране. Предпринимаются активные попытки представить выбор миллионов украинцев в пользу Виктора Януковича недемократичным и нечестным. 


Мы, депутаты Донецкого областного совета, обращаемся к Вам как к гаранту Конституции от имени пятимиллионного населения региона с предложением дать принципиальную оценку деяниям так называемой оппозиции и принять все предусмотренные законодательством меры для защиты конституционного строя и права граждан выбирать будущее своей страны.


Мы убеждены, что решить возникшие проблемы можно только правовым путем, на основе безусловного соблюдения Конституции и законов Украины.
