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Анализ  регуляторного влияния
к проекту решения сессии областного совета «О внесении изменений в Порядок согласования ходатайств о предоставлении недр в пользование»

1. Определение проблемы, которую предусматривается разрешить путем государственного регулирования

Порядок согласования ходатайств о предоставлении недр в пользование (далее – Порядок),  утвержден решением областного совета от 14 сентября 2011 года № 6/6-142.

Внесение изменений в Порядок обусловлено реорганизацией органов исполнительной власти, согласования которых предусмотрены Порядком, а также внесением изменений в законодательство Украины в части документов разрешительного характера.

Так, согласно постановления Кабинета Министров Украины от 13 марта 2013 года  № 159 «О ликвидации территориальных органов Министерства охраны окружающей природной среды» ликвидированы Государственные управления охраны окружающей природной среды в областях. Отдельные полномочия ликвидированных органов перешли к облгосадминистрациям. А в части предварительного рассмотрения и дачи заключений по вопросам согласования  предоставления недр в пользование – полномочия возложены на  Государственные экологические инспекции в областях.

С 01.01.2013 вступил в силу Закон Украины «О внесении изменений в некоторые Законы Украины относительно необходимости обязательного предоставления извлечений и выписок из Единого государственного реестра юридических лиц и физических лиц-предпринимателей». С целью упрощения ведения субъектами хозяйственной деятельности, в связи с возможностью получения  сведений  из Единого государственного реестра  через сеть Интернет внесены изменения в ряд законодательных актов, которыми отменена норма об обязательном предоставлении  субъектами хозяйствования органам государственной власти, органам местного самоуправления бумажных извлечений -  выписок из реестра.

Учитывая вышеизложенное,  управлением по вопросам имущества коммунальной собственности исполнительного аппарата областного совета подготовлен проект решения «О внесении изменений в Порядок согласования ходатайств о предоставлении недр в пользование».

2. Определение целей государственного регулирования

Приведение  нормативного акта областного совета в соответствие с действующим законодательством Украины. 

3. Определение и оценка всех принятых альтернативных способов достижения определенных целей с аргументацией преимущества данного способа

Существуют два  альтернативных способа достижения цели государственного регулирования.
Первый способ – оставить существующую редакцию Порядка, не вносить изменения, продолжать  работать по действующему Порядку и по умолчанию соблюдать  законодательство, учитывая внесенные в него изменения. Однако такой способ будет нести в себе разногласия между нормативными актами областного совета и нормативными актами высшего уровня. А учитывая, что осуществление полномочий областного совета в части согласования ходатайств о предоставлении недр в пользование рассматривается  и с точки зрения разрешительной системы в сфере хозяйственной деятельности, отказ от внесения изменений в Порядок может привести к ущемлению прав субъектов хозяйствования – юридических лиц и физических лиц-предпринимателей.

Второй способ – внесение изменений в существующий Порядок создаст условия для единой трактовки нормативного акта областного совета и органов исполнительной власти, будет способствовать четкому пониманию процедуры рассмотрения и согласования материалов,  а также снимет нагрузку с субъектов хозяйствования в части предоставления определенных документов.
4. Механизм и методы, которые обеспечат разрешение данной проблемы путем принятия предложенного регуляторного акта

Разрешение проблемы возможно путем принятия проекта регуляторного акта.
5. Обоснование возможности достижения поставленных целей в случае принятия регуляторного акта
Принятие  регуляторного акта обеспечит приведение нормативно-правового акта областного совета к требованиям действующего законодательства.
6. Определение ожидаемых результатов принятия регуляторного акта
Ожидаемым результатом принятия данного регуляторного акта является обеспечение единой трактовки нормативного акта областного совета и органов исполнительной власти, упрощение для субъектов хозяйствования в части предоставления определенных документов.
Ожидаемые результаты позитивных и негативных факторов принятия регуляторного акта:

	Выгоды
	Затраты

	Для области 

	Приведение нормативного акта областного совета в соответствие с действующим законодательством.
	Финансовые затраты из местного бюджета отсутствуют.

	Для субъектов хозяйствования

	Минимизация предоставления дополнительных документов. 
	Затраты, связанные с подготовкой пакета документов на получение специального разрешения на пользование недрами.

	Для граждан

	Выгоды граждан отсутствуют.
	Затраты граждан отсутствуют.


7. Обоснование предлагаемого срока действия акта

Проект регуляторного акта содержит постоянные нормы на неопределенный срок, действие проекта не ограничено во времени.
8. Определение показателей результативности акта

Показателем результативности регуляторного акта станет реализация субъектами хозяйствования своих прав в сфере недропользования, отсутствие замечаний с их стороны к деятельности областного совета.

Основными показателями результативности являются:

- количество субъектов хозяйствования не ограничено рамками регуляторного акта. Действие данного проекта решения распространяется на субъектов хозяйствования, которые планируют ведение своей деятельности в сфере эксплуатации недр;

- размер средств и времени, затрачиваемые субъектами хозяйствования, на которых распространяется действие акта. Данный показатель должен отражать принцип равноправности всех субъектов хозяйствования, принцип прозрачности действий областного совета.

Уровень информированности по основным положениям данного акта – средний. Проект акта выставлен на сайте областного совета, планируется рассмотрение его профильными постоянными комиссиями областного совета.

9. Определение мероприятий, с помощью которых будет осуществляться отслеживание результативности акта

В отслеживании результативности акта нет необходимости, так как  отслеживанию подлежит сам Порядок как регуляторный акт.
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