СПРАВКА

к проекту решения «Об отчёте постоянной комиссии областного совета по вопросам архитектуры, строительства и реформирования жилищно- коммунального хозяйства»
Постоянная комиссия по вопросам архитектуры, строительства и реформирования жилищно-коммунального хозяйства была образована с начала работы областного совета V созыва. В её состав входит 14 депутатов (почти 10 % от общей численности совета), представлена фракциями, которые наличествуют в областном совете (от Партии регионов – 11 депутатов, от Социалистической партии Украины –  1, от блока Н. Витренко «Народная оппозиция» ПСПУ и партии Русско-Украинский Союз (РУСЬ) –  2).
Полномочия органов местного самоуправления в сфере архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства, законодательно закрепленные нормативно-правовыми актами Украины, предусматривают широкие возможности участия областного совета в решении задач в данных сферах деятельности. Работа постоянной комиссии проводится в соответствии с Законами Украины «О местном самоуправлении в Украине», «Об архитектурной деятельности», «Об основах градостроительства», «О планировании и застройке территории», «О жилищно-коммунальных услугах», Регламентом областного совета, планами работы комиссии, Программой экономического и социального развития Донецкой области и др.
Одним из принципов работы комиссии является преемственность. Также как и в IV созыве комиссия работает над улучшением и совершенствованием существующей системы взаимоотношений между профильными комиссиями местных советов, органами исполнительной власти, использует международный опыт.
Свою работу постоянная комиссия осуществляет в тесном сотрудничестве с главными управлениями облгосадминистрации: жилищно-коммунального хозяйства, капитального строительства, управлением градостроительства и архитектуры, а также с управлением по вопросам имущества коммунальной собственности исполнительного аппарата облсовета и с коммунальными предприятиями «Компания «Вода Донбасса», «Донецктеплокоммунэнерго», «Донецкий региональный центр по обращению с отходами» по следующим направлениям:
· реформирование жилищно-коммунального хозяйства;
· реализация государственных и региональных программ и их финансовое обеспечение;
· внедрение энергосберегающих технологий;
· развитие системы газоснабжения; 
· развитие и улучшение водоснабжения и водоотведения в населённых пунктах области и др.
       С начала V созыва по декабрь текущего года проведено 35 заседаний постоянной комиссии, на которых рассмотрено 365 вопросов, в том числе 126 сессионных, по которым подготовлены проекты решений. Также в комиссии на постоянном контроле находится 5 профильных областных и государственных программ:

- Программа реформирования и развития жилищно-коммунального хозяйства Донецкой области до 2011 г.;

- Программа реформирования и улучшения водоснабжения и водоотведения населённых пунктов Донецкой области на период 2003 - 2005 годов с перспективой развития до 2010 года;

- Программа развития систем газоснабжения населенных пунктов Донецкой области на 2006 - 2010 годы и на период до 2015 года;
- Программа ликвидации последствий подтопления территорий в городах и сёлах Донецкой области на 2004 - 2005 годы и на период до 2010 года;

- Программе поиска и упорядочения захоронения жертв войны и политических репрессий в Донецкой области на 2006 - 2010 годы. 

Основной из программ, которой уделяется постоянное внимание, является программа реформирования ЖКХ. В рамках её реализации постоянной комиссией совместно с главным управлением жилищно- коммунального хозяйства, коммунальным предприятием «Компания «Вода Донбасса» и областным коммунальным предприятием «Донецктеплокоммунэнерго» в августе 2007 года были подготовлены и проведены общественные слушанья на тему: «Реформирование жилищно- коммунального хозяйства Донецкой области», а в марте 2008 года общественное обсуждение проектов программ развития коммунального предприятия «Компания «Вода Донбасса», реабилитации коммунальной теплоэнергетики ОКП «Донецктеплокоммунэнерго» и концепции управления твердыми бытовыми отходами, по результатам которых были приняты соответствующие резолюции.

Основными задачами программы реформирования ЖКХ является организация эффективного управления в сфере производства и предоставления жилищно-коммунальных услуг, углубления демонополизации отрасли, а также создания конкурентной среды на рынке жилищно-коммунальных услуг.
Следует отметить, что процессы демонополизации и создание конкурентной среды проходит медленными темпами, в первую очередь вследствие неусовершенствованной тарифной политики и законодательных норм, в вопросах стимулирования создания объединений совладельцев многоквартирных домов (далее ОСМД), привлечения субъектов предпринимательства и малых предприятий в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг.

Альтернативной формой содержания жилья выбрано ОСМД. На сегодняшний день их создано 1836, которые обслуживают 2196 жилых домов общей площадью 6,4 млн. кв.м.

Наибольшее количество ОСМД создано в городах Макеевка – 485, Доброполье – 130, Снежное – 109, Харцызск – 108, Новогродовка – 84, Кировск – 44.
Для обеспечения эффективного управления ОСМД по инициативе областного совета с 2008 года проводится подготовка руководителей ОСМД. Всего на сегодня подготовлено 105 руководителей, до конца года планируется подготовить ещё 77. Затраты на подготовку финансируется из областного бюджета.

В рамках формирования новой системы управления жилищно- коммунальным хозяйством в области создано 34 службы единого заказчика, которые являются посредниками между потребителями и производителями жилищно-коммунальных услуг.

Для создания конкурентной среды на рынке жилищно-коммунальных услуг наряду с коммунальными предприятиями обслуживанием жилья занимаются предприятия негосударственной формы собственности. Таких предприятий в области 104 и обслуживают они 36,1 % жилья (18,1 млн. м²).

Одним из условий внедрения схем делегированного управления в сфере водопроводно-канализационного, теплового хозяйства и горэлектротранспорта, из возможных механизмов привлечения инвестиций, прихода собственника на предприятие жилищно-коммунального хозяйства может стать концессия объектов ЖКХ. Пример концессии, которая состоялась - КП «Артёмовсктеплосеть», КП «Горэлектроавтотранс»                    (г. Харцызск).
Кроме этого, к основным задачам Программы относится и техническое переоснащение жилищно-коммунального хозяйства, сокращение удельных показателей использования энергетических ресурсов при производстве жилищно-коммунальных услуг.
Известно, что доля природного газа в составе себестоимости услуг коммунальной теплоэнергетики занимает около 50 %, поэтому одним из главных направлений модернизации коммунальной теплоэнергетики является снижение энергозатрат путём внедрения энергоэффективных мероприятий и новых технологий на действующем оборудовании.
Внедрение этих мероприятий даст возможность снизить потребление природного газа на 10 % и улучшит экологическое состояние окружающей среды, сократив выбросы дымовых газов от работы котелен, которые при определённых условиях могут быть источником инвестиций в соответствии с Киотским протоколом.

Только за период 2006 - 2008 год за счёт средств государственного, местного бюджетов и средств предприятий, заменено 230 ед. морально и физически устарелых котлов на инновационные, заменено 184,4 км. тепловых сетей, в 203 котельных установлены преобразователи частоты напряжения на электродвигателях, внедрено 105 ед. инновационных печных устройств, 50 приборов учёта газа с классом точности 1,046 теплосчетчиков на котельных. Кроме этого, внедрено 4 когенерационные установки в городах: Донецк, Макеевка, Краматорск, Славянск и 2 теплоутилизатора.

В 2008 году, за счёт субвенций из государственного бюджета на мероприятия по энергосбережению в котельной «1 Травня» г. Краматорска установлена теплонасосная установка для горячего водоснабжения. Для снижения затрат тепловой и электроэнергии на котельных в жилых домах городов Славянск, Ждановка, Краматорск, Дзержинск было установлено более 200 индивидуальных тепловых пунктов. Все котельные предприятий коммунальной теплоэнергетики оснащены приборами учёта природного газа, электроэнергии.   

В соответствии с положениями Киотского протокола ОКП «Донецктеплокоммунэнерго» при активной поддержке областных и местных органов власти работает над реализацией проекта совместного внедрения «Реконструкция системы теплоснабжения в Донецкой области». 
Целью проекта является снижение использования топлива путем реконструкции системы теплоснабжения в Донецкой области, включая замену котлов, реконструкцию тепловых сетей, внедрение когенерационных установок, частотных преобразователей, что приведет к снижению выбросов парниковых газов в пересчете на СО2 эквивалент.

Проектом предусмотрено:

- закрытие 43-х низкоэффективных котельных;

- замена котлов;

- реконструкция 231 км. тепловых сетей;

- внедрение 12 - ти когенерационных установок и ряд др. мероприятий. 
К настоящему времени успешно проведена проверка проекта на соответствие  теоретических результатов  практическим.
В результате реализации проекта совместного внедрения  «Реконструкция систем теплоснабжения в Донецкой области» эффективность составила 25,7 млн. грн. Эти средства получены ОКП «Донецктеплокоммунэнерго».
Полная реализация проекта обеспечит весомую экономическую и социальную выгоду, а также окажет позитивное влияние на окружающую среду Донецкой области.  

Также к актуальным программам нужно отнести и Программу развития систем газоснабжения. Согласно данной программе на строительство газопроводов в Донецкой области необходимо было 1174247,00 тыс. грн., что обеспечило бы принятие в эксплуатацию 3535,029 км газопроводов.

К сожалению, выделение средств из года в год уменьшается, так в 2006 году профинансировано 45,4 млн. грн., объектов Программы, а в 2008 году – 17,1 млн. грн. В 2009 году финансирование на строительство газопроводов запланировано не было.

Несмотря на ограниченные финансовые ресурсы, в текущем году за счёт средств местных бюджетов всё же удалось завершить работы по строительству газопроводов в ряде городов: Димитров, Селидово, Краматорск и Горловка.

Комиссия не оставляет без внимания и строительный комплекс.

В июне текущего года проведено расширенное совещание с представителями строительного бизнеса области, академией строительства и архитектуры по вопросу: «О работе строительного комплекса Донецкой области в увязке с вопросами подготовки к ЕВРО - 2012», на котором были выработаны предложения по привлечению инвестиций в строительные объекты с 70 % готовности. По итогам совещания и поездки представителей строительного бизнеса в Кабинет Министров Украины в область было привлечено более 70 млн. грн., завершено строительство 11 многоэтажных жилых домов, часть из которых принята Государственным ипотечным учреждением, часть готовится к приёмке и находится в стадии завершения до конца текущего года. Общее количество квартир составляет 853, большинство из которых будет выделено очередникам.

Комиссия практикует проведение совместных и выездных заседаний.
30 ноября 2006 года в г. Краматорске при участии: председателя областного совета, заместителей председателя облсовета, заместителя председателя облгосадминистрации, председателей профильных постоянных комиссий, заместителей городских голов, курирующих вопросы ЖКХ, руководителей горводоканалов проведено выездное заседание комиссии с повесткой дня: «О состояния водоснабжения и водоотведения населенных пунктов области и оплате за предоставленные услуги, а так же об опыте  работы Краматорского горводоканала по расчетам с населением». С целью совершенствования работы по оптимизации водоснабжения и водоотведения комиссией были определены приоритетные направления работы отрасли в вопросах: технического перевооружения, модернизации водопроводных систем населенных пунктов, реконструкции систем водоснабжения в соответствии с современными гидравлическими расчетами, внедрения методов рыночной экономики в сферу расчетов за оказанные услуги. 

По результатам этого выездного заседания была проведена информационная кампания в прессе с целью популяризации положительных примеров и мотивации населения к социально ответственным действиям во взаимоотношениях со службами жилищно-коммунального хозяйства.
В июле текущего года проведено совместное выездное заседание при участии членов пяти постоянных комиссий, представляющих, около 40 % депутатского корпуса посвященное одному из наиболее важных вопросов - функционированию главной водной артерии нашего региона – каналу «Северский Донец - Донбасс». Депутаты воочию убедились в масштабности и сложности инженерного сооружения, являющегося объектом областной коммунальной собственности и элементом структуры жилищно- коммунального хозяйства области, а также получили реальное представление о его проблемах, возникших с момента его передачи из государственной в областную собственность. 
С 1 сентября 2007 года коммунальное предприятие «Компания «Вода Донбасса» стало преемником ГПП «Укрпромводчермет». Предприятие на договорной основе оказывает услуги по водоснабжению и водоотведению 7,5 тысячам юридических лиц и имеет на своем балансе производственные фонды с первоначальной стоимостью 2,1 млрд. грн, остаточная стоимость которых на 01.10.09 составляет 684 млн. грн.
Возникшие финансовые трудности предприятия в основном связаны со значительным снижением водопотребления промпредприятиями и населением области, в связи с чем существенно изменились объемы и структура потребителей КП «Компания «Вода Донбасса». Так, только с января по сентябрь текущего года  предприятие получило более 52,3 млн. грн. убытков. Также ещё более усугубляет ситуацию то, что с 1 января 2008 года в состав Компании вошли 20 водоканалов, чье финансовое и материально-техническое состояние оставляет желать лучшего. Это, прежде всего водоканалы малых и средних городов области, где водоснабжение, как и вся инфраструктура, находится в более чем  бедственном положении.
В связи с длительным сроком эксплуатации фильтровальных станций, появлением новых методов и технологий очистки воды существующие водопроводные очистные сооружения нуждаются в техническом перевооружении, что требует значительных финансовых затрат.

Несмотря на тяжёлое финансовое положение, на 9 фильтровальных станциях предприятия за счет собственных средств внедрены автоматические системы дозирования хлора с использованием современного импортного оборудования и одновременной модернизацией объектов.

К настоящему времени за счёт средств государственного и местного бюджета, а также средств предприятий выполнены работы по гидроизоляции 2,27 км русла канала, заменено 326 ед. насосных агрегатов, установлено 56 преобразователей частоты электричества на электродвигатели, 49 регуляторов давления на водопроводных сетях и т.д. 
Особое внимание комиссия уделяет вопросам усиления роли органов самоорганизации населения, обществ совладельцев многоквартирных домов (ОСМД). В декабре 2008 года комиссией рассмотрен и решён положительно вопрос выделения средств из областного бюджета в размере 319,2 тыс. грн. для оплаты Донецкой национальной академии строительства и архитектуры за обучение 112 председателей ОСМД и управляющих компаний жилым фондом. В текущем году также получены положительные результаты по вопросу усиления роли органов самоорганизации населения, свидетельством чего является 345 победивших проектов по энергосбережению и благоустройству территории на сумму более 2 млн. грн. Финансирование выполнено в полном объёме. 
Не остаётся без внимания комиссии и вопрос, касающийся разработки Схемы планирования территорий Донецкой области. В ноябре 2007 года комиссией была подготовлена презентация актуальности подготовки схемы планирования территорий области и представлена на совещании, проведённом председателем областного совета.
По результатам изучения материалов областным советом было принято решение от 20.12.2007 № 5/13-339 «О разработке схемы планирования территории Донецкой области» и утверждён состав рабочей группы по содействию разработке схемы планирования территорий области. Разработчиком Генеральной схемы является Украинский Государственный научно - исследовательский институт «Гипроград», о работе которого над Схемой мы слушали на совещании в марте текущего года. 
Комиссия занимает активную позицию в вопросах охраны окружающей природной среды и совместно с постоянной комиссией по экологии, земле и природным ресурсам всячески содействует строительству региональных полигонов твердых бытовых отходов, реконструкции очистных сооружений, канализационных коллекторов, перевод на более экономичные и экологически безопасные виды топлива угольных котельных. Благодаря совместно принимаемым усилиям 17 сентября 2008 года был подписан Протокол намерения о сотрудничестве между областным советом и французским Консорциумом СОГРЕА в сфере реализации Регионального плана управления ТБО, в сентябре текущего года в Донецкой области в 
г. Краматорске построен и введён в эксплуатацию полигон твёрдых бытовых отходов.
Депутатами областного совета, членами нашей комиссии кроме реализации приоритетных направлений деятельности осуществлялась плановая работа в соответствии с полномочиями областного совета:

- осуществлялся прием граждан в округах;

- оказывалась практическая помощь в решении вопросов экономического и социального характера;
- депутаты принимали участие в мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления.

Председатель комиссии                                                             М. В. Деркач
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