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Вступ

Регіональні ландшафтні парки є природоохоронними рекреаційними установами природно-заповідного фонду (ПЗФ) України місцевого або регіонального значення, які відповідно ст. 23 Закону України «Про природно-заповідний фонд України»: «… створюються з метою збереження у природному стані типових або унікальних природних комплексів і об’єктів, а також для забезпечення умов для організованого відпочинку населення». 
Регіональний ландшафтний парк (РЛП)  «Донецький кряж» був створений згідно рішенню Донецької обласної ради № 23/11-254  від  29.02.2000 р. на території Шахтарського адміністративного району Донецької області на загальній площі 1599,2 га та рішенням Донецької обласної ради  № 3/16-364 від 09.11.2000 р на території  Амвросіївського адміністративного району Донецької області на загальній площі 2353,0 га.  Всі землі до РЛП «Донецький кряж» увійшли без вилучення у їхніх землевласників. Разом загальна площа РЛП «Донецький кряж» на той час становила 3952,2 га.  

2007-2008 роках на підставі рекомендацій багатьох фахівців, насамперед, Донецького ботанічного саду НАН України, біологічного факультету ДонНУ, ДП «Маріупольської науково-дослідної станції» («Маріупольська ЛНДС») з метою збереження унікального природного різноманіття всього місцевого ПТК, а також, з перспективою створення на базі РЛП більш високорангового об’єкта ПЗФ – національного природного парка і далі біосферного заповідника,   до існуючої території РЛП «Донецький кряж» було приєднано 9 (дев’ять) нових ділянок прилеглих територій на сукупній площі 3511,32 га. Таким чином, загальна площа всього РЛП  після приєднання цих ділянок становить на теперішній час  7463,52 га. 

Основним документом, що визначає структуру та функції РЛП «Донецький кряж»,  є «Положення про регіональний ландшафтний парк «Донецький кряж». 
«Проект організації території, охорони, відтворення та рекреаційного використання його природних комплексів і об'єктів  РЛП «Донецький кряж»  (далі Проект організації території РЛП) є основним видом проектної документації з планування його території та комплексного обґрунтування заходів по виконанню завдань, котрі покладаються на нього як установи ПЗФ законодавчими актами. На підставі його положень коригуються матеріали лісовпорядкування, землеустрою, генеральні плани поселень, комплексів відпочинку на території, що входить в межі парку та на прилеглих територіях. 
Проект організації РЛП «Донецький кряж» розробляється з метою забезпечення ефективного виконання покладених на нього завдань, комплексного науково обґрунтованого використання та зонування території РЛП, визначення заходів, необхідних для охорони, відтворення та рекреаційного використання цінних природних комплексів та історико-культурних об’єктів, розвитку наукових досліджень, проведення екологічної освітньо-виховної роботи, моніторингу довкілля та інших заходів.

Основними завданнями, виконання яких має забезпечити Проект організації території РЛП, є:

· комплексна оцінка території парку, її господарського використання та запасів природних ресурсів, біологічного та ландшафтного різноманіття, історико-культурних об’єктів, стану інженерно-транспортної інфраструктури та ін.;
· визначення довго- та короткострокових оперативних завдань розвитку парку, охорони, відтворення та рекреаційного використання його природних комплексів та об’єктів, найбільш ефективних шляхів їх вирішення;

· проведення науково обґрунтованого функціонального зонування території парку, встановлення територіально диференційованого режиму охорони, використання та відтворення його природних комплексів, біологічного і ландшафтного різноманіття, історико-культурних комплексів та об’єктів;

· визначення пріоритетів науково-дослідної, еколого- та культурно-освітньої діяльності парку, їх територіальної організації;

· розроблення заходів для здійснення моніторингу довкілля, насамперед, типових та унікальних;

· розроблення пропозицій щодо будівництва та реконструкції об’єктів, необхідних для забезпечення діяльності РЛП. 
Основним стратегічним завданням розвитку РЛП «Донецький кряж» є створення на його базі відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму формування національної екологічної мережі України на  2000-2015 рр.» національного природного парку як складової частини майбутнього біосферного заповідника.  Тому обґрунтування необхідності та аналіз умов цього процесу також було одним із головних завдань даного Проекту. 
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