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ГЛОСАРІЙ
Аутсо́рсинг (англ. outsourcing) – передача організацією (компанією) неосновниx для неї процесів стороннім виконавцям на умовах субпідряду – найчастіше з мотивів зменшення витрат на ці процеси, або рідше, для покращення якості результату.

Бенчмаркінг – це процес виявлення, дослідження, порівняльного аналізу, запозичення  та адаптації передового досвіду підприємств однієї галузі з метою розвитку свого, це пошук стандартного чи еталонного виробника (організації) з метою порівняння з власним та переймання його найкращих методів. 

Модель бенчмаркінгу вдало використовується, коли теорію, принципи чи модель необхідно актуалізувати в практичні навички.

Бенч-навчання (bench leaning) – збір інформації, її аналіз, адаптація та вдосконалення. 

Коучинг (англ. coaching – навчання, тренування) – це метод сучасного консультування, який сприяє ефективному досягненню поставленої мети, відбитої в конкретних результатах.
Людські́ ресурси = кількість людей (людські ресурси) + людський потенціал (компетенції, досвід, інтелект, здатність до постійного самовдосконалення та розвитку).
Персонал  – (від лат. persona – особистість) – колектив працівників або сукупність осіб, що здійснюють трудові функції на основі трудового договору (контракту).

Сучасне навчання державних службовців має реалізовуватись на принципах: 

– андрагогіки (науки про навчання дорослих) 
– акмеології  (науки про досягнення вершин творчості)
– синергетики (науки про самоорганізацію та постійні зміни)
– інноватики (науки про нововведення)
– аксіології (науки про людину як найвищу цінність), сучасної психології
– соціоніки (науки про стосунки між людьми), гуманістичної педагогіки, глобальних змін, екологічності, полікультурності, національної спрямованості.

Тeam-building – модель активного відпочинку, за допомогою якої можна досягти конкретних цілей в кожному, окремо взятому колективі: укріплення та згуртування колективу, формування команди, навчання, мотивація  працівників. Тeam-building потрібен для розвитку у співробітників лідерських якостей та ініціативи, здатності швидко приймати рішення в нестандартних умовах, наполегливості в вирішенні задач. 
На думку фахівців, успішне подолання труднощів спільними зусиллями дає позитивний досвід і допомагає, наприклад, при запуску нового проекту, при злитті або створенні нових відділів і представництв, а також наймі в компанію нових співробітників. 
Командний тренінг допомагає виявити і вирішити приховані і явні конфлікти, визначити ролі в колективі, оцінити сильні і слабкі сторони групи. Співробітники разом опановують різними методами групового рішення задач: мозковим штурмом, прийомами планування і контролю над виконанням наміченого. 
Управління знаннями (Knowledge Management) є сучасним напрямом менеджменту, який включає процес створення умов для виявлення, збереження і ефективного використання знань і інформації в організації.
Стратегія управління знаннями направлена на надання вчасно потрібних знань тим членам організації, яким ці знання необхідні для того, щоб підвищити ефективність діяльності органу влади.
Державне управління знаннями – система засобів забезпечення ефективного використання наявного в суспільстві знання, його зберігання, оцінки, розподілу, розповсюдження, що культивує вільний доступ до цих знань.

Управління людськими ресурсами – це функція управління, яка включає структурування та організацію роботи по досягненню організаційних цілей та пріоритетів, визначення потреб у кадрах на основі стратегічних та операційних (поточних) планів установи з урахуванням компетенцій та навичок, необхідних для роботи; відбір, професійне навчання, розвиток та визначення для працівників робочих та організаційних цілей та пріоритетів; урахування їхнього лідерського потенціалу; створення та підтримку умов праці, в яких працівники можуть найкраще себе проявити та який дозволяє утримувати необхідні людські ресурси. 
Управління професійним розвитком персоналу - система взаємозв’язаних дій включає вироблення стратегії прогнозування і планування потреби в персоналі, профорієнтацію і адаптацію службовців, розвиток у них розуміння цілей, функцій і завдань органу влади, створення умов для навчання, оволодіння новими трудовими навичкам, розвитку професійного досвіду і його передачі молодим фахівцям, оцінку діяльності службовця, управління його кар’єрою і професійним зростанням.
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