ОБРАЩЕНИЕ
Донецкого областного совета

к Верховной Раде  Украины,  Президенту Украины,  Кабинету Министров Украины по вопросу совершенствования системы местного самоуправления
В настоящий момент в Украине осуществляется политическая реформа,  которая должна найти свое логическое продолжение в усовершенствовании властных отношений на уровне областей, районов, городов, сел, поселков, поскольку именно здесь наиболее выразительно проявляется эффективность власти, ее способность продемонстрировать свои возможности через оказание своевременных и качественных услуг населению.
В последнее время некоторые политические силы пытаются навязать обществу стереотип о необходимости отмены политической реформы. 

Убеждены, что такой шаг может привести к политическому коллапсу и нарушить тот хрупкий баланс сил, который существует в обществе.

Развитие местного самоуправления и предоставление ему реальных, а не декларативных полномочий должно стать приоритетом.

Мы призываем все конструктивные силы сосредоточить свои усилия для проведения второго этапа политической реформы. Только децентрализация власти и сильные институты местного самоуправления обеспечат эффективное управление самыми важными процессами в государстве и приведут к позитивным изменениям в экономике, социальной сфере и политической жизни страны.

С полной ответственностью заявляем, что поддерживаем изменения в Конституцию Украины в части расширения прав местного самоуправления. Нам нельзя останавливаться на полпути и необходимо довести до логического завершения политическую реформу.
С учетом вышеизложенного предлагаем:
- Верховной Раде  Украины – принять Закон Украины «О внесении изменений в Конституцию Украины», а также обеспечить  подготовку и рассмотрение других законопроектов, направленных на расширение полномочий и укрепление финансово-материальной основы местного самоуправления;
- Президенту Украины и Кабинету Министров Украины – способствовать завершению второго этапа политической реформы в Украине.
