Анализ влияния регуляторного акта
проекта Порядка отчуждения объектов общей собственности 
территориальных громад сел, поселков, городов, 
находящихся в управлении областного совета
1. Проблема, которую предполагается разрешить путем государственного регулирования.
Путем принятия данного регуляторного акта предполагается решить проблему недостаточности полного и эффективного регулирования отношений областного совета и субъектов хозяйствования возникающих при реализации процедуры отчуждения объектов общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, находящихся в управлении областного совета (далее – объектов общей собственности).

Так, в настоящее время при проведении отчуждения имущества объектов общей собственности, путем продажи имущества, областной совет руководствуется Законами Украины «О местном самоуправлении в Украине» и «О приватизации государственного имущества» (далее – Закон) и Порядком отчуждения имущества объектов общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, находящихся в управлении областного совета, утвержденным Решением областного совета от 23.04.2003 № 4/8-193 «О вопросах управления объектами общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, находящихся в управлении областного совета» (с изменениями и дополнениями) (далее - решение).
Постановлением Кабинета Министров Украины от 06.06.2007 № 803 «Об утверждении Порядка отчуждения государственного имущества» регламентируется процедура отчуждения объектов государственной собственности, которая, соответственно, не может регулировать подобную процедуру в сфере коммунальной собственности. 
Решение же, в достаточной мере регулировало данные отношения, но в связи с изменением законодательства, механизм регламентирующий процедуру отчуждения объектов общей собственности целесообразно усовершенствовать. 
2. Цели государственного регулирования.
Обеспечение эффективного регулирования отношений областного совета и субъектов хозяйствования (предприятий, учреждений, организаций общей собственности), возникающих при реализации процедуры отчуждения объектов общей собственности, путем усовершенствование процедурных вопросов рассмотрения предложений и принятия решений об отчуждении объектов общей собственности. 
3. Определение альтернативных способов достижения указанных целей и аргументы относительно преимущества выбранного способа.
	Альтернативы
	Преимущества
	Недостатки

	Направление запросов в центральные органы исполнительной власти по вопросу разработки норм регулирующих отношения в сфере отчуждения объектов коммунальной собственности. 
	Унификация регулирования данного вопроса на территории всего государства.
	Длительность предложенной процедуры, не гибкость централизованных норм, необходимость принятия дополнительных  нормативных актов на местном уровне.

	Оставить регулирование данных отношений без изменений.
	Избежание принятия нового регуляторного акта (прохождение специальной процедуры принятия).

	Недостаточность полного и эффективного регулирования отношений областного совета и субъектов хозяйствования при реализации процедуры отчуждения объектов общей собственности.

	Принять указанный регуляторный акт.
	Прохождение специальной процедуры принятия регуляторного акта.
	Полное и эффективное регулирования отношений областного совета и субъектов хозяйствования при реализации процедуры отчуждения объектов общей собственности.



4. Механизм разрешения проблемы
Принимаемый Порядок отчуждения объектов общей собственности детально определяет процедуру (механизм) отчуждения объектов общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, находящихся в управлении областного совета.

5. Обоснование возможностей достижения определенных целей в случае принятия регуляторного акта.
Поставленные цели будут достигнуты в полной мере за счет усовершенствования процедурных вопросов рассмотрения предложений и принятия решений об отчуждении объектов общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, находящихся в управлении областного совета.
Препятствия для внедрения и выполнения требований регуляторного акта со стороны субъектов хозяйствования предположительно возникнут не должны. 
6. Результаты, ожидаемые после принятия регуляторного акта.
К очевидным выгодам принятия данного регуляторного акта в сфере интересов государства можно отнести:
- Усовершенствование процедурных вопросов рассмотрения предложений об отчуждении объектов общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, находящихся в управлении областного совета;

- Урегулирование вопросов отчуждения объектов общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, находящихся в управлении областного совета (обеспечение принципа целесообразности государственной регуляторной политики).
В сфере интересов субъектов хозяйствования (юридических лиц) наиболее ощутимыми выгодами станут:
- Усовершенствование процедурных вопросов рассмотрения предложений об отчуждении  объектов общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, находящихся в управлении областного совета;

- Согласование интересов балансодержателей имущества и областного совета, определение процедур отчуждения имущества объектов общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, находящихся в управлении областного совета (обеспечение принципа сбалансированности государственной регуляторной политики).

Говоря о затратах возникающих при реализации данного регуляторного акта, следует обозначить отсутствие возникновения новых затрат. Как и раньше будут лишь затраты в форме расходов, связанных с проведением независимой оценки имущества.

На основании изложенного можно прийти заключению, что преимуществ от принятия данного регуляторного акта несравнимо больше чем недостатков и он может быть принят.
7. Срок действия регуляторного акта.
Срок действия регуляторного акта неограниченный. Вступает в силу со дня его официального опубликования (газета «Жизнь») после его принятия областным советом. 
8. Определение результативности регуляторного акта.

Определение прогнозированных показателей результативности обозначенных в действующем законодательстве в количественных измерениях возможно лишь частично.

Так, касательно размера поступлений связанных с действием регуляторного акта в областной бюджет, оперировать с четко определенными сумами не представляется возможным. 

Однако принятие данного регуляторного акта обеспечит соответствие финансовых поступлений в областной бюджет реальной стоимости отчуждаемых объектов (запрет на продажу объектов общей собственности ниже независимой экспертной оценки).

Количество субъектов хозяйствования на которых будет распространяться действие данного регуляторного акта, по состоянию 01.05.2012 составляет – 361 субъект.
Обозначая размер средств и времени, потраченных субъектами хозяйствования, связанных с исполнением регуляторного акта, следует отметить, что размер затраченных средств остался на прежнем уровне. Количество времени затрачиваемое на реализацию процедуры регламентированной данным регуляторным актом, в связи с ее усовершенствованием, уменьшится. Позитивом данного регуляторного акта также может считаться и то, что разработчик устанавливает более продолжительные сроки для предоставления отчётности по процедуре отчуждения имущества.

Что же касается уровня информированности субъектов хозяйствования с основными положениями данного акта, можно утверждать что его публикация в официальном издании областного совета газете «Жизнь» и постоянное его нахождение на официальном веб-сайте областного совета в полной мере удовлетворит потребность ознакомления с его содержанием.
9. Мероприятия, с помощью которых будет осуществляться отслеживание результативности регуляторного акта в случае его принятия.

Для отслеживания результативности регуляторного акта будет использоваться информация относительно поступлений денежных средств от отчуждения имущества в областной бюджет в виде статистических данных полученных из отчетов предприятий, учреждений, организаций общей собственности.

Согласно статье 10 Закона Украины «О принципах государственной регуляторной политики в сфере хозяйственной деятельности» и Методике отслеживания результативности регуляторного акта, утвержденной постановлением Кабинета Министров Украины от 11.03.2004 № 308, отслеживание результативности данного регуляторного акта будет осуществляться путем базового, повторного и периодического отслеживания его результативности. 

Базовое отслеживание результативности регуляторного акта будет осуществлено до дня вступления его в силу. 
Повторное отслеживание результативности регуляторного акта будет осуществлено через год со дня его вступления в силу. 
Периодические отслеживания результативности регуляторного акта будут осуществляться раз в три года, начиная со дня окончания мероприятий по повторному отслеживанию результативности регуляторного акта.
По результатам каждого отслеживания готовится отчет об отслеживании результативности регуляторного акта, который не позднее чем в десятидневный срок со дня его подписания обнародуется на сайте областного совета.
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