Обращение
  депутатов   Донецкого областного совета 

к   территориальным   громадам,   депутатам   местных советов, органам исполнительной власти и местного самоуправления о недопустимости обострения общественно-политической ситуации в Донецкой области
Депутаты Донецкого областного совета обеспокоены обострением общественно-политической ситуации, сложившейся в области после принятия Указа Президента от 28.03.2007 № 250/2007 «О мероприятиях в связи с 75-летием Голодомора 1932-1933 гг. в Украине», который предусматривает демонтаж памятников и памятных знаков, установленных лицам, причастным к организации и осуществлению Голодомора в Украине и политическим репрессиям, а также  переименование улиц, площадей, переулков, проспектов, парков и скверов в населенных пунктах Украины, названия которых связаны с такими лицами. 

В Украине сложилась негативная тенденция, когда определенные силы в угоду своим политическим амбициям и с целью повышения партийных рейтингов, умело подтасовывая или искажая исторические факты, нагнетают ситуацию в обществе, пытаясь дестабилизировать сложившиеся социально-культурные традиции. На фоне политической нестабильности, экономических кризисов необдуманные действия по выполнению данного Указа отвлекают общество от решения важных и насущных вопросов сегодняшнего дня.

Обращает внимание, что реализация мероприятий данного Указа ведется властями без детального изучения проблемы, учета мнения громады области, научного и юридического обоснования.

Когда речь идет о Донецкой области, необходимо  принимать во внимание особенности исторического формирования, обусловившие ее много- национальность и  многоконфессиональность. 

Жители Донецкой области всегда были толерантны и миролюбивы, стремились избегать столкновений и противостояния, терпимо воспринимая все нововведения, даже если таковые не отвечали их интересам. Особенно будет несправедливо, если волну народного гнева, перерастающего в конфликты, спровоцирует данный президентский Указ. Сознавая всю глубину возможных социальных и политических последствий бездумной и поспешной реализации Указа, депутаты Донецкого областного совета обращаются к территориальным громадам,  депутатам местных советов, органам исполнительной власти и местного самоуправления области взвешенно подходить к рассмотрению этого вопроса, в обязательном порядке учитывать мнение и интересы территориальной громады и не допускать возникновения конфликтов.
Выражаем надежду, что органы исполнительной власти и местного самоуправления  станут примером политической культуры и корректности, гарантом общественной стабильности, гражданского мира и согласия.
