ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения  «О согласовании ходатайства 

о предоставлении недр в пользование частному научно-производственному предприятию «Союз-АС» для разработки Яснополянского месторождения охристых глин»

Основным видом ЧНПП «Союз-АС» является производство и реализация лакокрасочной продукции. Предприятие работает  в данной отрасли 12 лет. Предприятие приобрело имущественный комплекс у ЗАО «Эмаль» (выписка из реестра права собственности от 02.06.2006 № 10828606) и недвижимое имущество у ООО «Надра» (выписка из реестра права собственности от 31.10.2005 № 8795851).

В связи с ликвидацией предыдущего собственника лицензии от 12.10.2001 № 2565 на эксплуатацию Яснополянского месторождения охристых глин ЗАО «Эмаль», ЧНПП «Союз-АС» как собственник имущественного комплекса по добыче и переработки охристых глин оформляет материалы на получение специального разрешения на пользование недрами.
Яснополянское месторождение природных красок (охры) начало разрабатываться с 1909 г. Балансовые запасы месторождения утверждены протоколом УТКЗ от 22.12.81 № 4151. До 01.01.98 г. разработка месторождения выполнялась ЗАО «Эмаль» По состоянию на  01.01.96 остаток балансовых запасов составляет: категории А – 35,948 тыс.т., категории В – 93,986 тыс.т., категории С1 – 459,04 тыс.т.

Месторождение будет отрабатываться подземным способом (шахтой). Проектная годовая мощность шахты – 7200 тонн. На первом этапе 2008-2010 гг. планируется ежегодное инвестирование в сумме 1500,0 тыс.грн. Предприятием планируется строительство очистных сооружений, реконструкция установки по откачки воды из горных выработок, восстановление главного ствола и цеха по переработки глины. 

В настоящее время на предприятии работает 25 человек, средняя заработная плата – 1161 грн. С начала работы предприятия по добыче глин планируется первоначально создание 20 новых рабочих мест, увеличение среднемесячной заработной платы  до 2500,0 грн. В дальнейшем будет создано еще 45 новых рабочих мест. Рентабельность проекта – 12,7%.
Лицензионная площадь участка – 23,9 га.

Испрашиваемый срок специального разрешения – 20 лет. 

Источник финансирования – собственные средства, кредитные средства. 

ЧНПП «Союз-АС» включено в Программу экономического и социального развития г.Краматорска в разделе «Развитие минерально-сырьевой базы».
Предприятие имеет в аренде сроком на 25 лет земельные участки для функционирования и обслуживания производственного комплекса, очистных сооружений, железнодорожного пути и автомобильной дороги (договор аренды от 20.12.2007 № 002. Также имеется ходатайство исполкома Краматорского горсовета от 19.05.2008 № 01/17-л-ч-578 о получении согласования ЧНПП «Союз-АС» на добычу охристых глин Яснополянского месторождения. 

Материалы согласования оформляются в соответствии с пп. 7 ч. 1 п. 7 (заявитель является собственником целостного имущественного комплекса) Порядка предоставления в 2008 году специальных разрешений на пользование недрами, утвержденного постановлением Кабинета Министров Украины от 27.02.2008 № 273.
Документы подготовлены в установленном законом порядке, рассмотрены и согласованы Государственным управлением охраны окружающей природной среды в Донецкой области, территориальным управлением Госгорпромнадзора по Донецкой области, областной государственной администрацией. 
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