Обращение областного совета

Уважаемые руководители, предприниматели, работодатели!

Мы, депутаты Донецкого областного совета обращаемся к Вам с просьбой использовать все реальные возможности для повышения заработной платы на своих предприятиях. Сегодня – это доказательство Вашей социальной ответственности, это экономическая стабильность региона, его перспектива.

Размер заработной платы – это самый точный индикатор уровня жизни. Именно по уровню жизни обычного гражданина судят о финансовых возможностях семьи, города, региона и страны. 

Сейчас мы в равной степени ответственны за развитие Донбасса и судьбу будущих поколений. Власть продолжает идти навстречу бизнесу, создавая благоприятные условия в системе налогообложения, и ждет от бизнеса ответного шага. Мы предлагаем работать на равных партнерских началах!

От Вашей доброй воли платить работникам больше зависит, прежде всего, наполнение бюджетов городов и районов. А это - работа больниц, качество знаний, которые получают наши дети в школах, здоровье наших стариков, состояние дорог и безопасность на улицах.  От того, какой сегодня будет зарплата у жителя региона, зависит и его, и Ваша пенсия завтра.

Задача роста оплаты труда  - это приоритет в социально-экономическом развитии области. Мы убеждены, что повышение заработной платы людям – это самые выгодные инвестиции в будущее и стимул для настоящего!

