ОБРАЩЕНИЕ

ДОНЕЦКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

К  ПРЕЗИДЕНТУ УКРАИНЫ, КАБИНЕТУ МИНИСТРОВ УКРАИНЫ ПО ВОПРОСУ ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН НА ЭНЕРГОРЕСУРСЫ

В последнее время правительством принят ряд решений о значительном повышении цен на природный газ и электроэнергию для предприятий жилищно-коммунального хозяйства.

Рост цен на энергоносители, удельный вес которых в жилищно-коммунальном хозяйстве составляет до 40 процентов затрат,  вынуждает местные советы к увеличению цен на услуги теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения. 

В результате расходы населения на содержание жилья возрастут в 1,5 раза. Сохранить действующие цены на коммунальные услуги для населения невозможно из-за отсутствия средств  местных бюджетов на компенсацию расходов предприятий.

Решения об удорожании стоимости энергоносителей на государственном уровне не подкреплены мерами, направленными на совершенствование социальной защиты населения в части предоставления субсидий.

Одновременно с ростом цен на энергоресурсы в  жилищно-коммунальном хозяйстве идет постоянное их удорожание для бюджетных организаций. Из-за этого дополнительные расходы местных бюджетов на содержание школ, больниц и других бюджетных организаций в текущем году возрастут на         100 млн.грн.

При этом правительством не определены источники компенсации этих расходов, не выделены необходимые средства на вновь возникающие финансовые обязательства местных бюджетов, чем нарушена статья 78 Бюджетного кодекса Украины. 

В результате подрываются основы местного самоуправления и создается напряженная социальная обстановка в территориальных громадах.

С учетом изложенного, областной совет предлагает  Президенту Украины, Кабинету Министров Украины:

- принять меры по недопущению снижения жизненного уровня населения вследствие повышения цен на энергоресурсы;

- отменить постановление Кабинета Министров Украины от 29.04.2006  № 605 «Некоторые вопросы деятельности Национальной акционерной компании «Нефтегаз Украины» в части повышения цен на природный газ;

- запретить повышение цен на природный газ и электрическую энергию для предприятий жилищно-коммунального хозяйства и бюджетных организаций в течение бюджетного года;

- пересмотреть условия предоставления субсидий населению, установив расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг в размере 15 процентов от реальных доходов семьи.

