Обращение

Донецкого областного совета к народным депутатам Украины

В настоящее время в обществе назрела необходимость изменений фундаментальных основ организации языковой политики, определенных в разделе I Конституции Украины.

Среди представителей различных национальностей, проживающих в Украине, 11, 4 млн. (21 %) являются русскими. Около трети населения государства считает русский язык родным. Именно русский язык осуществляет функцию языка межнационального общения на территории Украины.

Вместе с тем Конституция Украины не в достаточной степени учитывает особенности национально-культурного развития общества и относит русский язык к языкам национальных меньшинств. Законодательная недооценка роли русского языка усложняет реализацию права значительной части населения Украины на получение информации на родном языке и является одним из факторов, препятствующих консолидации украинской нации.

С учетом вышеизложенного, руководствуясь ст. 10 Закона Украины «О местном самоуправлении в Украине», ст. 7, 24 Закона Украины «О статусе народного депутата Украины» просим представить на рассмотрение Верховной Рады Украины законопроект о внесении изменений в Конституцию Украины, предусматривающий признание русского языка государственным языком наряду с украинским.

