Обращение

Донецкого областного совета к народным депутатам Украины
В настоящее время одним из приоритетов внешней государственной политики, проводимой Президентом Украины и Кабинетом Министров Украины, является интеграция Украины в НАТО. Об этом свидетельствуют многочисленные акты Президента Украины, направленные на дальнейшее развитие отношений Украины с НАТО, в том числе достижение критериев членства Украины в НАТО.

Вместе с тем, по данным социологического опроса, проведенного Украинским центром экономических и политических исследований            им. Александра Разумкова с 20 по 27 декабря 2005 года во всех регионах Украины, 61,4% респондентов высказались против вступления Украины в НАТО.

Считаем, что интеграция Украины в международные организации, подобные НАТО, является вопросом общегосударственного значения, который должен решаться исключительно путем проведения всеукраинского референдума. Однако, действующий Закон Украины «О всеукраинском и местных референдумах» не предусматривает обязательного проведения референдума относительно вхождения Украины в международные блоки оборонного, экономического и иного характера. Недостатки указанного Закона не исключают возможности принятия органами государственной власти решения о членстве Украины в НАТО без учета мнения народа Украины.
С учетом вышеизложенного просим обеспечить скорейшее принятие новой редакции Закона Украины «О всеукраинском и местных референдумах», нормы которого предусматривали бы необходимость вынесения на всеукраинский референдум вопросов, касающихся вступления Украины в международные организации.
