
Обращение 
депутатов Донецкого областного совета к народу Украины, Президенту Украины, политическим партиям и общественным организациям
По вине безответственных политиканов Украина переживает сегодня глубокий политический кризис.
Попирая законы и Конституцию Украины, они пытаются дестабилизировать ситуацию и привести страну к полному хаосу.
Выход из этого кризиса мы видим в консолидации общества вокруг ответственных и конструктивных политических сил. Поэтому сегодня мы заявляем о своей решительной поддержке широкой Антикризисной коалиции. Считаем, что этот шаг - путь к прекращению противостояния и возвращению страны в русло нормальной и стабильной жизни.

 Мы с теми, кто объединяет страну! Мы против тех, кто хочет расколоть страну и втянуть ее в гражданский конфликт!

Обращаемся к Президенту Украины как гаранту Конституции с требованием остановить сползание страны в пропасть гражданского противостояния, дать правовую и политическую оценку тем силам, которые углубляют раскол Украины, добиваясь роспуска парламента и досрочных выборов.

Выражаем свое возмущение безответственной позицией  представителей местного самоуправления отдельных областных советов Украины, требующих роспуска парламента и возрождающих в Украине идеологию «охоты на ведьм».
Местное самоуправление отдельных областей Украины превращается в инструмент политической борьбы, становится разменной монетой в политических игрищах нерадивых политиков, готовых ради завоевания неограниченной власти пожертвовать интересами территориальных громад, втянуть депутатский корпус местных советов в затяжной процесс политического противостояния.
Выражаем надежду, что органы местного самоуправления станут примером политической культуры и корректности, гарантом общественной стабильности, оплотом гражданского мира и согласия.
 Призываем наших коллег-депутатов сконцентрировать свои усилия на безотлагательном разрешении актуальных вопросов социально-экономического развития территориальных громад, своими грамотными и ответственными действиями способствовать укреплению местного самоуправления, консолидации украинского общества, утверждению народовластия, неукоснительному соблюдению конституционных прав и свобод граждан Украины!
