ОБРАЩЕНИЕ  ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА 

К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ

Уважаемые руководители, работодатели!


Мы, депутаты Донецкого областного совета, встревожены негативными тенденциями, которые сложились в экономике региона. 

Сегодня только 10 из 45 местных бюджетов обеспечивают выполнение показателей по доходной части. Обеспечить выполнение запланированных показателей может только наша совместная работа на благо Донбасса и его жителей.

Сейчас мы в равной степени ответственны за развитие Донбасса и судьбу будущих поколений. Власть продолжает идти навстречу бизнесу, создавая благоприятные условия для предпринимателей, улучшения инвестиционного климата и реализации социальных программ, и ждет от бизнеса ответного шага.


Учитывая, что основным источником доходов местных бюджетов, как и прежде, является фонд оплаты труда, а это – качество знаний, которые получают наши дети в школах, здоровье наших людей, состояние дорог и безопасность на улицах,

Мы призываем Вас, используя свое искусство экономического управления, создавать новые рабочие места и сохранить высокие темпы роста заработной платы.


Только совместными усилиями мы обеспечим социальную стабильность в обществе, развитие духовных потребностей  и материальное благосостояние наших граждан.

