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Додаток 3
до Регіональної цільової програми 
розвитку фізичної культури і спорту в 
Донецькій області на 2012-2016 роки

ПРОПОЗИЦІЇ
щодо формування місцевих Програм розвитку фізичної культури і спорту 

в Донецькій області на 2012-2016 роки

Пропозиції щодо формування місцевих Програм розвитку фізичної культури і спорту в Донецькій області на 2012-2016 роки (далі – Пропозиції до програм) розроблені відповідно до  Закону України „Про фізичну культуру і спорт”, Концепції Загальнодержавної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на 2012-2016 роки, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України  від 31.08.2011 № 828-р,  з урахуванням регіонального аспекту, зважаючи на бачення існуючої ситуації в області.
При розробці Пропозицій до програм враховані заходи щодо виконання Протокольного рішення за результатами засідання від 30.09.2010 Громадської гуманітарної ради під головуванням Президента України В.Ф. Януковича           (від 13.10.2010 № 1-1/2429).
Метою програм розвитку фізичної культури і спорту в містах і районах області на 2012-2016 роки (далі – місцеві програми) є залучення широких верств населення до масового спорту, популяризація здорового способу життя, а також розвиток спорту вищих досягнень, олімпійського, паралімпійського та дефлімпійського руху.   
При розробці і реалізації заходів місцевих програм передбачається активне залучення органів державної влади, місцевого самоврядування, громадських організацій та зацікавлених осіб до вирішення її конкретних завдань.
Пропозиції до програм розроблені для керівництва під час розробки міських та районних програм розвитку фізичної культури і спорту на 2012-2016 роки. При розробці місцевих програм мають бути враховані потреби цільових аудиторій, на які спрямовані відповідні заходи.
З метою опрацювання питань розробки заходів наводяться наступні рекомендації щодо соціальних стандартів, показників і критеріїв досягнень.
І. ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА
1. Створення умов для фізичного виховання у сфері освіти

Критерії і завдання щодо створення сприятливих умов для фізичного виховання у сфері освіти:

- збільшення  обсягу рухової активності учнівської та студентської молоді до 8-12 годин на тиждень;
- підвищення рівня залучення відсотку від кількості учнів навчальних закладів всіх рівнів акредитації, охоплених заняттями з фізичної культури і спорту у позанавчальний час щорічним збільшенням на 2 відсотки;
- досягнення забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів спортивним обладнанням та інвентарем (очікуване щорічне зростання на 2 відсотки); 

-  забезпечення створення мережі спортивних клубів в навчальних закладах області (очікуване щорічне зростання на 2 відсотки); 

- створення умов для залучення дітей до навчання плаванню в навчальних закладах усіх форм власності з урахуванням наявності ресурсної бази (очікуване щорічне зростання показника на 2-5 відсотків). 
До програми рекомендовано включення заходів щодо забезпечення ефективного використання спортивної бази у навчальних закладах всіх рівнів для організації позакласної та клубної спортивно-масової роботи. Особлива увага у цьому напрямку має бути на підвищення ефективності роботи комунальних  установ.
2. Розвиток масового спорту

Завдання щодо розвитку спорту для всіх за місцем проживання та у місцях масового відпочинку населення: 

- створення протягом 2012-2016 років у мм. Горлівка, Дебальцеве, Дзержинськ, Торез, Красний Лиман, Новогродівка, Мар'їнському                           (м.Курахове), Олександрівському, Великоновоселківському, Добропільському, Костянтинівському, Красноармійському, Новоазовському, Першотравневому, Слов’янському, Тельманівському, Шахтарському, Ясинуватському районах, у Будьонівському, Ворошиловському, Калінінському, Київському, Кіровському, Куйбишевському, Ленінському районах  м. Донецька центрів фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх» з орієнтовним фінансуванням однієї одиниці на рік 0,74 тис. грн. в 2012 році, 0,732 тис. грн. у 2013 році, 0,6 тис. грн. у 2014 році, 0,68 тис. грн.. у 2015 році,  1,084 тис. грн. у 2016  році;
- відкриття щорічно 20 клубів фізкультурно-спортивної спрямованості за місцем проживання та відпочинку громадян в містах та районах області з орієнтовним фінансуванням на 1 одиницю 0,07 тис. грн.;
- збільшення кількості проведення фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів шляхом збільшення фінансування центрів «Спорт для всіх» на 5 % за рахунок всіх джерел фінансування, не заборонених законодавством;
- збільшення відсотку від загальної кількості населення, охопленого заняттями фізичною культурою і спортом за місцем проживання та відпочинку населення до 3,1 % за рахунок відкриття центрів «Спорт для всіх»;
- реалізація проекту «Спорт в кожен двір» і будівництво спортивних майданчиків з синтетичним покриттям і вуличним тренажерним обладнанням за місцем проживання населення; 
- запровадження проекту «Школа плавання» щодо створення умов для навчання дітей життєво необхідному вмінню плавання.
3. Розвиток фізичної культури та спорту у виробничій сфері
Критерії і завдання щодо створення сприятливих умов для фізичного виховання у виробничій сфері:

- збільшення колективів з фізичної культури та спортивних клубів на підприємствах, в установах та організаціях різних форм власності (очікуване щорічне зростання показника на 2-3 відсотки);
- збільшення кількості проведених фізкультурно-спортивних заходів серед колективів з фізичної культури та спортивних клубів підприємств, установ, організацій (очікуване щорічне зростання показника на 2 відсотки);
- введення посад  інструкторів  з фізичної культури на підприємствах з кількістю працюючих понад 300 осіб, з розрахунку одна посада на 300 працюючих (очікуване щорічне зростання показників на 2%);

- створення фізкультурно-оздоровчих та спортивних клубів на підприємствах усіх  організаційно-правових форм власності (очікуване щорічне зростання показників на 2% починаючи з 2013 року);

- організація роботи щодо передбачення заходів у сфері фізичної культури і спорту в колективних договорах 0,3 % (ст. 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права і гарантії діяльності»;
- активна спільна робота з фізкультурно-спортвними товариствами «Україна», «Спартак», «Динамо».

4. Організація масової фізкультурно-спортивної і реабілітаційної роботи серед соціально незахищених категорій населення

Критерії і завдання щодо створення умов для зміцнення здоров'я дітей соціально незахищених категорій і залучення до регулярних занять фізичною культурою і спортом:
- підвищення інтересу до занять фізкультурою і спортом шляхом: адаптації фізичної культури до сучасних вимог і стандартів, а також особливостей психоемоційного стану вихованців інтернатних установ; 
- забезпечення доступності занять спортом, у тому числі розробка і застосування механізму пільгового і безкоштовного відвідування спортивних споруд;

- організація пропаганди фізичної культури і занять спортом як складової частини здорового способу життя, що включає в себе соціальну рекламу, пропаганду фізичної культури і здорового способу життя, спеціальні проекти засобів масової інформації (висвітлення змагань, свят, відкриття спортивних заходів тощо), інформаційну підтримку в мережі Інтернет;

- розвиток інфраструктури в інтернатних установах міської комунальної власності: будівництво багатофункціональних спортивних майданчиків для ігрових видів спорту, майданчиків з антивандальними тренажерами для загальної фізичної підготовки; щорічне забезпечення і оновлення спортивного інвентарю та екіпіровки;

- забезпечення збереження обов’язкової  форми фізкультурно-спортивної роботи, не менш як 4-8 годин на тиждень в інтернатних установах в позаурочний час, шляхом доповнення груп початкової підготовки спортивної школи для реалізації необхідного тижневого обсягу спортивної роботи;

- залучення дітей соціально незахищених категорій до систематичних занять фізичною культурою та спортом із щорічним збільшенням не менш ніж                     на 1 відсоток рівня їх охоплення.

Механізми формування заходів мають передбачати активну участь громадських організацій у вирішенні питань забезпечення пільгового і безкоштовного режиму відвідування спортивних споруд.
Критерії і завдання щодо фізкультурно-оздоровчої, реабілітаційної та спортивної діяльності серед інвалідів рекомендовано включення наступних заходів:

- відкриття місцевих центрів з фізичної культури і спорту інвалідів "Інваспорт", зокрема в 2012 році у м. Торез, в 2013 році у м. Єнакієве, в  2014 році у м. Макіївка, в 2015 році у м. Сніжне, в 2016 році у м. Маріуполь;

- визначення переліку спортивних споруд, що є базовими для занять фізичної культурою та спортом людей з обмеженими фізичними можливостями, вирішення питання їх доступності;  

- передбачення відрядження збірних команд з видів спорту для участі в обласних змаганнях серед інвалідів (відповідно до календарного плану спортивно-масових заходів Донецької області);

- розгляд питання щодо виділення та збільшення фінансування з місцевих бюджетів для організації та проведення спортивно-масових заходів серед інвалідів різних нозологій. Збільшення кількості міських (районних) заходів для інвалідів різних нозологій у мм. Докучаєвськ, Дружківка, Новогродівка, Вугледар та у районах: Старобешівський і Шахтарський;
- фінансування (за рахунок місцевих бюджетів) на відрядження спортсменів-інвалідів для участі у спортивних заходах всеукраїнського та міжнародного рівня. Забезпечення пільгового або безкоштовного надання спортивних споруд для підготовки спортсменів-інвалідів з паралімпійських та дефлімпійських видів спорту;

- покращення соціально-побутових умов для спортсменів-інвалідів, виплата стипендій та матеріальної допомоги за кошти місцевих бюджетів та спонсорів.

5. Розвиток фізичної культури та спорту у сільській місцевості

Критерії і завдання щодо створення умов для розвитку  фізичного виховання і  спорту  серед всіх верств сільського населення: 
- створення умов  для  розвитку  регулярної  рухової активності різних верств  сільського населення  для  зміцнення  здоров'я  з  урахуванням інтересів,  побажань,  здібностей  та  індивідуальних особливостей  кожного (залучення до 25 % від загальної кількості сільського населення області до занять  фізичною культурою та спортом); 


- збільшення кількості фізкультурно-оздоровчих та спортивних клубів до 70 % від кількості сільських та селищних рад;
- удосконалення системи відзначення та заохочення  молодих спеціалістів із фізичної культури та спорту, які працюють  в сільській місцевості;
- активна спільна робота з фізкультурно-спортвним товариством «Колос».
ІІ. СПОРТ
1. Дитячо-юнацький і резервний спорт
Критерії і завдання щодо залучення дітей та підлітків у віці від 6 до 23 до занять у спортивних школах: 
- запровадження інноваційних форм співпраці загальноосвітніх навчальних закладів з дитячо-юнацькими спортивними  школами, зокрема з метою відбору найбільш обдарованих талановитих спортсменів (наприклад, створення спортивних клубів при загальноосвітніх установах);
- передбачення при формуванні бюджетів коштів на придбання спортивного обладнання та інвентарю для дитячо-юнацьких спортивних шкіл в обсязі не менше 20% від загальних видатків на їх утримання. Разом з цим, заходи мають передбачати сприяння створенню умов для стабільного розвитку платних послуг у дитячо-юнацьких спортивних школах;  
Відповідно до п.8.5. Протокольного рішення за результатами засідання від 30.09.2010 Громадської гуманітарної ради під головуванням Президента України В.Ф. Януковича (від 13.10.2010 № 1-1/2429) одним із завдань є модернізація матеріально-технічної бази дитячо-юнацьких спортивних шкіл, облаштування їх необхідним сучасним обладнанням та інвентарем.

2. Розвиток спорту вищих досягнень
Основне завдання напрямку збереження та удосконалення системи спорту вищих досягнень, а саме: 

- спільна робота школи вищої спортивної майстерності з дитячо-юнацькими спортивними школами, спеціалізованими позашкільними навчальними закладами спортивного профілю, Донецьким вищим училищем олімпійського резерву ім.С.Бубки, спортивними клубами, федераціями з видів спорту з розширення простору для пошуку та виявлення спортивних талантів (розвиток мережі спортивних клубів у містах та районах Донецької області з видів спорту).

- забезпечення провідних спортсменів сучасним інвентарем та обладнанням, а також створення відповідних  умов  для якісної підготовки спортсменів на спортивних базах області.
- участь спортсменів в обласних офіційних спортивно-масових заходах, а також сприяння удосконаленню і підвищенню спортивної майстерності в Донецькому вищому училищі олімпійського резерву ім. С.Бубки і школі вищої спортивної майстерності.
3. Олімпійська, паралімпійська  підготовка і міжнародне співробітництво

Основні завдання щодо забезпечення підготовки спортсменів області до Юнацьких Олімпійських, Олімпійських та Паралімпійських ігор:
· організація системи супроводження індивідуальної підготовки спортсменів області до Олімпійських та Паралімпійських ігор;

· приведення у відповідність до міжнародних стандартів спортивних баз, на яких ведуть підготовку спортсмени-олімпійці, паралімпійці;
-    забезпечення дольової участі щодо  придбання інвентарю та обладнання для спортсменів-олімпійців, фінансового забезпечення виконання індивідуальних планів спортсменів-олімпійців, паралімпійців, придбання квартир провідним спортсменам області та їх тренерам, встановлення винагород за високі спортивні досягнення спортсменам та їх тренерам,  забезпечення спортсменів-олімпійців і паралімпійців стипендіями за рахунок місцевих бюджетів.
· вирішення питань щодо стимулювання досягнення високих спортивних результатів.

ІІІ. РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
1. Розвиток та модернізація спортивної інфраструктури Донецкої області

У заходах щодо здійснення ремонту та реконструкції спортивних споруд першочергово необхідно звернути увагу на недіючі спортивні об’єкти. Пропонується включення заходів щодо відновлення їх роботи (плавальні басейни, спортивні комплекси, стадіони тощо).

Приоритетним є запровадження енергозберігаючих технологій  для роботи спортивних споруд.

Відповідно до п.8.1. Протокольного рішення за результатами засідання від 30.09.2010 Громадської гуманітарної ради під головуванням Президента України В.Ф. Януковича (від 13.10.2010 № 1-1/2429) одним із завдань є будівництво велосипедних доріжок.
Основні завдання з удосконалення спортивної інфраструктури:

- формування і постійне оновлення Всеукраїнського електронного реєстру спортивних споруд;
- заходи щодо наявності документів про землевідведення для спортивних споруд всіх форм власності;

- повна заборона паління на всіх спортивних спорудах;
- будівництво, ремонт і реконструкція спортвних споруд  не менше  ніж 5% від їх загальної кількості протягом кожного року. 

2. Медичне забезпечення
Основні завдання напрямку:

- організація медичного контролю за станом здоров’я спортсменів; 
- забезпечення проходження кваліфікованого і спеціалізованого медичного  огляду осіб, які займаються фізичною культурою і спортом в містах і районах області;
- медичний супровід під час навчально-тренувального процесу і  проведення спортивно-масових заходів.
3. Кадрове і нормативно-правове забезпечення
Завданням цього напрямку є забезпечення підготовки висококваліфікованого персоналу для сфери фізичної культури і спорту, підвищення його кваліфікації.

У напрямку нормативно-правового забезпечення головним пріоритетом є удосконалення законодавчої бази сфери фізичної культури і спорту, в тому числі формування пропозицій до нормативно-правових актів, які стосуються  сфери фізичної культури та спорту.
4. Організаційне і інформаційне забезпечення
Основні завдання напрямку: 
- реалізація заходів з популяризації здорового  способу  життя  та  подолання  стану суспільної  байдужості до здоров'я нації,  у тому числі за рахунок широкого впровадження соціальної реклами різних аспектів здорового способу  життя  в усіх засобах масової інформації та заборони усіх прямих та прихованих видів реклами алкоголю, тютюну;
- сприяння розміщенню на білбордах друкованої продукції, і висвітлення  інформації щодо проведення заходів, присвячених Року спорту та здорового способу життя;
- формування медіа-планів висвітлення у засобах масової інформації  даних щодо спортивно-масових подій, проблемних питань та матеріалів щодо популяризації здорового способу життя;

- висвітлення і постійне оновлення на веб-сайтах виконкомів міських рад, райдержадміністрацій інформації про спортивне життя міста, району, тощо.
Пропозиції  щодо формування проекту завдань і заходів програм розвитку фізичної культури і спорту в Донецькій області на 2012-2016 роки розроблені управлінням з питань фізичної культури та спорту облдержадміністрації 

Начальник управління                                                   В.І. Кірбаба 

