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Вступ
Регіональну цільову програму профілактики правопорушень у Донецькій області  на 2014-2018 роки (далі – Програма) підготовлено управлінням взаємодії з правоохоронними органами, запобігання та виявлення корупції облдержадміністрації за участю прокуратури Донецької області, ГУМВС України в Донецькій області, УСБ України в Донецькій області, Управління МВС України на Донецькій залізниці, Управління ДПтС в Донецькій області.
Правовою основою для розроблення програми є Закон України «Про місцеві державні адміністрації», постанова Кабінету Міністрів України від  08 серпня 2012 року № 767 «Про затвердження плану заходів з виконання Концепції реалізації державної політики у сфері профілактики правопорушень на період до 2015 року».
Програма визначає мету та пріоритетні напрямки дій на період до 2018 року щодо профілактики правопорушень в області.
У Програмі враховані показники обсягів фінансових ресурсів обласного бюджету, необхідні для виконання завдань по реалізації Програми за роками.
1. Сучасний стан профілактики правопорушень в області
Кризові процеси, що відбуваються в соціально - економічній сфері в країні та області, призвели до зміни структури злочинності та зумовили виникнення нових форм і способів вчинення правопорушень. На сьогодні відзначається зростання криміналізації основних сфер життєдіяльності суспільства.
Для характеристики криміналізації суспільства використовується показник рівня злочинності на 10 тис. населення. Якщо в середньому по Україні за 11 місяців 2013 року він склав 123,5 злочинів, то в Донецькій області цей показник вище – 125,3 злочинів.
Недосконалість системи реінтеграції бездомних громадян, соціальної адаптації осіб, звільнених з місць позбавлення волі, сприяють зростанню рецидивної злочинності. Так, раніше судимими особами з початку року скоєно 44% від загальної кількості зареєстрованих кримінальних правопорушень.

Викликає занепокоєння збільшення у загальній структурі злочинності кількості правопорушень, скоєних у громадських місцях – 17,3%, у стані алкогольного сп'яніння – 18,8%.

Поширення дитячої бездоглядності, ослаблення функцій сім'ї, зменшення кількості позашкільних гуртків і секцій за місцем мешкання призводять до збільшення кількості правопорушень, скоєних неповнолітніми або за їх участю – 4,2%.

Зазначені фактори погіршують криміногенну обстановку в області, негативно впливають на рівень довіри населення до влади.
Основними проблемами, які сьогодні потребують вирішення, є недоробки в організаційному, фінансовому та інформаційному забезпеченні діяльності з попередження правопорушень; неналежний рівень заходів, спрямованих на усунення причин і умов, що сприяють вчиненню правопорушень; недостатня профілактична робота з особами, схильними до їх вчинення.

Комплексне вирішення вище вказаних проблем можливе лише за умови реалізації заходів, спрямованих на підвищення ефективності боротьби зі злочинністю та профілактики правопорушень в рамках  Програми.
2. Визначення проблеми, на розв’язання якої спрямована програма
На сьогодні спостерігається тенденція до збільшення масштабів криміналізації основних сфер життєдіяльності населення. Поряд із зменшенням кількості вчинених правопорушень середньої тяжкості, тяжких та особливо-тяжких правопорушень спостерігається збільшення кількості правопорушень у сфері економіки.
Недосконалість системи реінтеграції бездомних громадян, соціальної адаптації осіб, звільнених з місць позбавлення волі, невирішеність питання щодо примусового лікування осіб, хворих на алкоголізм, спричиняє збільшення кількості правопорушень, вчинених повторно, у громадських місцях та в стані алкогольного сп’яніння. 

Поширення дитячої бездоглядності і безпритульності, що відбувається, зокрема, через зменшення кількості позашкільних гуртків і секцій, призводить до збільшення кількості правопорушень, вчинених неповнолітніми або за їх участю, та випадків втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність. 

Незайнятість населення, особливо молоді, також негативно впливає на криміногенну ситуацію в області. 
3. Мета та основні завдання програми

Метою Програми є забезпечення ефективної реалізації державної політики у сфері профілактики правопорушень шляхом розроблення та здійснення комплексу заходів, спрямованих на усунення причин та умов вчинення протиправних діянь, а також налагодження дієвої співпраці правоохоронних органів, органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та громадських організацій в цій сфері.

4. Шляхи і способи розв’язання проблеми

Можливі два способи розв’язання проблеми.

Перший спосіб передбачає, що заходи по профілактиці правопорушень можуть здійснюватися відповідними державними органами в межах визначених законодавством повноважень.

У такий спосіб складно забезпечити комплексне розв’язання проблеми та при цьому належний рівень взаємодії правоохоронних органів, органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та громадських організацій.

Другий, більш оптимальний спосіб полягає в затвердженні і реалізації Регіональної цільової програми профілактики правопорушень у Донецькій області  на 2014-2018 роки. 

Проблему передбачається розв’язати шляхом:

розроблення та реалізації єдиного комплексу заходів у сфері профілактики правопорушень;

об’єднання та координації зусиль правоохоронних органів, органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та громадських організацій у сфері профілактики правопорушень;

своєчасного внесення коректив до завдань і заходів з профілактики правопорушень у зв’язку зі змінами криміногенної ситуації в країні та регіоні.

5. Завдання і заходи

Програма спрямована на вирішення наступних завдань:

підвищення рівня організації роботи щодо запобігання та виявлення корупції;

провадження просвітницької діяльності, спрямованої на виховання негативного ставлення до протиправних діянь;

здійснення заходів, спрямованих на підвищення рівня моральності в суспільстві, правової культури громадян, утвердження здорового способу життя;

проведення профілактичної роботи з неблагополучними сім’ями, а також розроблення механізму екстреного реагування на факти бездоглядності дітей з метою недопущення їх втягнення в злочинну діяльність;

формування системи реінтеграції бездомних громадян та соціальної адаптації осіб, звільнених з місць позбавлення волі;

запобігання незаконному переміщенню товарів через митний кордон України;

ліквідація каналів незаконної міграції, посилення контролю за додержанням правил в’їзду та виїзду з України і перебування на її території іноземців та осіб без громадянства;

підвищення рівня матеріально-технічного забезпечення діяльності правоохоронних органів з профілактики правопорушень.

Програму передбачається виконати протягом п’яти років.

Перелік заходів та завдань з визначенням відповідальних виконавців, строків їх виконання та порядку і обсягів фінансування визначено в додатку до Програми.

6. Очікувані результати, ефективність програми
Виконання Програми сприятиме зменшенню кількості правопорушень, оздоровленню соціально-економічної ситуації в області, підвищенню рівня її інвестиційної привабливості, а також довіри населення до діяльності правоохоронних органів.

У результаті виконання Програми передбачається:

активізація участі органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та громадських організацій в профілактиці правопорушень;

підвищення рівня правової освіти населення, зокрема з питань захисту від злочинних посягань та порядку дій у надзвичайних ситуаціях, а також формування негативного ставлення до протиправних діянь;

формування механізмів реінтеграції бездомних громадян та соціальної адаптації осіб, звільнених з місць позбавлення волі;

поширення мережі дитячо-юнацьких клубів за місцем проживання;

посилення протидії організованій, етнічній та транснаціональній злочинності;
активізація боротьби з торгівлею людьми, контрабандою, корупційними проявами;
поліпшення матеріально-технічного забезпечення діяльності з профілактики правопорушень.
7. Обсяги та джерела фінансування

Орієнтовна загальна вартість реалізації завдань Програми становить 30830 тис. грн.
Фінансове забезпечення Програми визначається щорічно під час розробки регіональної програми економічного і соціального розвитку Донецької області з урахуванням вимог ст. 85 Бюджетного кодексу України в межах реальної можливості обласного бюджету та пріоритетів на конкретний бюджетний рік. 

8. Координація та контроль за ходом виконання програми

Координацію заходів щодо реалізації Програми забезпечує ГУМВС України в Донецькій області, прокуратура Донецької області та управління взаємодії з правоохоронними органами, запобігання та виявлення корупції облдержадміністрації. 
Контроль за виконанням Програми здійснює заступник голови – керівник апарату облдержадміністрації.
