Обращение

депутатов Донецкого областного совета

к  Верховной Раде Украины
Уважаемые коллеги!


От имени жителей пятимиллионной Донецкой области обращаемся к вам – представителям высшего законодательного органа страны. Мы с тревогой наблюдаем, как Парламент из Храма законотворчества  превращается в дискуссионный клуб и место разборок политических аутсайдеров.


В то время, когда народ Украины ждет от вас законов, призванных способствовать более успешному продвижению по пути построения социальной правовой державы, представители так называемой оппозиции занимаются откровенным политиканством, забыв о своем депутатском долге перед избирателями и своих предвыборных обещаниях.


Мы призываем руководство парламента, лидеров депутатских групп и  фракций обеспечить в Верховной Раде Украины и стране верховенство Закона, реально защитить конституционное право граждан на выбор национального лидера, каким является Президент Украины. 


Как известно, по предварительным данным, которые огласила Центральная избирательная комиссия, почти пятнадцать миллионов украинцев отдали свои голоса за Виктора Федоровича Януковича. Несмотря на это, лидеры так называемой оппозиции предпринимают активные попытки представить выбор миллионов в пользу Януковича недемократичным и нечестным. 


Мы требуем прекратить политические спекуляции!


Парламент должен стать центром политической стабильности и объединения украинского народа перед лицом реальной угрозы провоцируемого окружением Виктора Ющенко гражданского конфликта в стране.    

