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ЗВЕРНЕННЯ

щодо необхідності термінових заходів з подолання критичного стану екологічного середовища Донецької області

На території Донецької області, яка складає 4,4% площі держави, зосереджено п'яту частину промислового потенціалу України. Висока концентрація промислового та сільськогосподарського виробництва, транспортної інфраструктури, велика щільність населення створили тут величезне навантаження на біосферу - найвище в Україні та в Європі.
Донецька область є регіоном з критичним станом навколишнього природного середовища. Екологічні проблеми накопичувались на Донеччині протягом тривалого часу, а негативні зміни, що сталися в навколишньому природному середовищі, наближаються до незворотніх.
Так, викиди забруднюючих речовин в атмосферу, розміщення відходів, скиди забруднених стоків у водоймища становлять відповідно 31%, 30% та 25% від загальноукраїнських. Саме тут зосереджено 55,5% промислових токсичних відходів усієї країни. Протягом року на один квадратний кілометр території області викидається в атмосферу 70 тонн забруднюючих речовин, що у сім разів перевищує середньоукраїнський рівень, а граничне допустиме забруднення атмосферного повітря в багатьох промислових містах класифікується як "небезпечне" та "надзвичайно небезпечне".
Загальна маса накопичених в області індустріальних відходів дорівнює 4 мільярдам тонн.
Водночас в області недостатні та виснажені природні ресурси. Ліси займають лише 7% її території проти 17% по Україні. Забезпеченість річним стоком на одного мешканця в 5 разів менша, ніж в цілому по Україні, забезпеченість сільськогосподарськими угіддями - менша у 2 рази. Розораність угідь становить 80%. Рілля еродоване майже на 70%. З 247 малих річок області - 230 річок деградовані. Постійне питоме техногенне навантаження на один квадратний кілометр території області за різними небезпечними факторами у 5-7 разів вище середньоукраїнського.
Складна екологічна ситуація негативно позначається на стані здоров'я населення області. Знизився показник народжуваності з 10,2 до 6,1 на тисячу населення (Україна - 7,8) та збільшилась загальна смертність населення з 12,7 до 17 на тисячу населення (Україна – 15,3). Особливо висока смертність населення у працездатному віці, яка складає 24% від усіх померлих в регіоні (Україна - 11%). Щорічно 30% дітей народжуються з вродженими вадами розвитку, часто несумісними з життям (Україна - 24%).
Коефіцієнт відтворення населення на Донеччині найнижчий у країні - 0,413, тоді як в Україні в цілому він складає 0,519.
Надвисока концентрація технічно- і хімічно- потенційно небезпечних виробництв призводить до значної кількості техногенних аварій з важкими екологічними наслідками та загибеллю людей. В області кількість випадків фіксування професійних захворювань складає 40% від загальної кількості в Україні.
Оскільки кожен четвертий працівник промисловості, зайнятий у шкідливому виробництві, трудиться в Донецькій області, то на наш регіон приходиться 40% потерпілих на виробництві по всій Україні, 22% - потерпілих зі смертельним результатом.

Починаючи з 1997 року в області у складі Програм економічного і соціального розвитку розробляються розділи з охорони навколишнього середовища. В теперішній час впроваджується екологічна Програма області на 2001-2005 роки, розроблена та прийнята Програма науково-технічного розвитку Донецької області до 2020 року, яка дістала високу оцінку з боку Президента України. Але такий підхід у вирішенні питань екологічної безпеки дозволяє лише стримувати подальше зростання техногенного навантаження на довкілля. Можливостей підприємств та коштів, що надходять до місцевих фондів охорони навколишнього природного середовища, недостатньо для того, щоб належно фінансувати заходи, спрямовані на зниження надмірної екологічної небезпеки та деградації природних ресурсів області.

Враховуючи вищевикладене, просимо Вас:

1. Розглянути питання щодо введення екологічного коефіцієнта 1,37 при розрахунку всіх показників місцевих бюджетів області на 2003 рік, відповідно ст. 95 Бюджетного кодексу України.

Це дозволить у сфері охорони здоров'я населення:
- забезпечити лікувальний процес ліками та діагностичним обладнанням, згідно діючим нормативам, що дозволить знизити рівень захворюваності і розповсюдження захворювань серед населення та довести цей показник до загальнодержавного;
- забезпечити на нормативному рівні харчування дітей та підлітків у дошкільних, навчальних та лікувальних закладах;
- реалізувати в повному обсязі програму медико-генетичного моніторингу, що дасть змогу забезпечити народження дітей здоровими;
- проводити в повному обсязі профілактичні заходи щодо профілактики смертності населення в працездатному віці від серцево-судинної патології, що дозволить знизити смертність населення до середньодержавного показника (11%).
2. Внести   зміни   та   доповнення   до   законодавчої   бази   України   щодо   введення екологічного коефіцієнту до заробітної плати, пенсій та інших соціальних виплат.

3. Залишати в області загальнодержавну частину зборів за забруднення навколишнього природного середовища та зборів за спеціальне використання природних ресурсів, що дозволить проводити додаткові заходи з недопущення погіршення екологічної ситуації в області.

         4. З метою поступового зниження рівня забруднення та деградації природних ресурсів області до середньоукраїнського рівня:
- доручити розробку за участю фахівців Донеччини Державної програми  екологічної реабілітації Донецької області, починаючи з 2003 року;
-   передбачити щорічну дольову участь Державного бюджету у фінансуванні Державної програми екологічної реабілітації Донецької області.
