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Пояснительная записка 
к решению областного совета «Об утверждении отчета 
об исполнении областного бюджета за девять месяцев 2009 года»

Доходная часть

По итогам девяти месяцев 2009 года в областной бюджет поступления налогов, сборов и обязательных платежей, а также межбюджетных трансфертов составили 3 484 170,2 тыс.грн. (71,3 проц. к утвержденным годовым назначениям с учетом внесенных изменений), из них:

- собственные и закрепленные доходы областного бюджета –                       1 433 455,5 тыс.грн.;

- дотация выравнивания из государственного бюджета –                                     207 585,1 тыс.грн.;

- дополнительная дотация из государственного бюджета на выравнивание финансовой обеспеченности местных бюджетов – 37 455,7 тыс.грн.;

- дополнительная дотация на обеспечение лечения больных сахарным диабетом – 6 613,5 тыс.грн.;

- субвенции из государственного бюджета – 1 668 864,4 тыс.грн.; 
- субвенции из бюджетов городов и районов области на выполнение региональных программ и совместных мероприятий –  4 791,6 тыс.грн. и субвенции из бюджетов других областей - 382,4 тыс.грн.
Доходы общего фонда областного бюджета без учета межбюджетных трансфертов составили 1 170 712,3 тыс.грн., специального фонда                        262 743,2 тыс.грн. или соответственно 78,8 проц. и 113,7 проц. к утвержденным годовым назначениям с учетом внесенных изменений.
Основным источником формирования общего фонда областного бюджета является налог c доходов физических лиц, удельный вес которого в объеме поступивших собственных доходов составляет 77,3 проц. За девять месяцев 2009  года поступило 904 836,4 тыс. грн. указанного налога, что составляет 75,0 проц. к годовым назначениям. По сравнению с соответствующим периодом 2008 года поступления налога c доходов физических лиц уменьшились на 7,6 проц.
Поступления платы за землю за девять месяцев текущего года по сравнению с соответствующим периодом 2008 года возросли на 33,5 млн.грн. и составили 146,6 млн.грн. 
Расходная часть
Расходы  областного  бюджета за девять месяцев 2009 года  исполнены  в  сумме  3 322 000,0 тыс.грн. или 64,7 проц.  к уточненным годовым  назначениям, в том числе по  общему  фонду  ассигнования  освоены  в сумме 2 610 232, 4  тыс. грн., по  специальному  фонду – 711 767,6 тыс.грн., что составляет 66,9 проц. и 57,8 проц. соответственно.
Расходы на финансирование отраслей

непроизводственной сферы
Около 97 проц. объема расходов общего фонда областного бюджета (без учета межбюджетных трансфертов) направлено на содержание учреждений и осуществление мероприятий в системе образования, здравоохранения, социальной защиты и социального обеспечения, культуры и искусства, физической культуры и спорта, из них:

- образование – 308,2 млн.грн. или  26,5 проц.;

- здравоохранение – 596,2 млн.грн. или  51,4 проц.;

- социальную защиту и социальное обеспечение – 123,6 млн.грн. или               10,6 проц.;                                                                                                                           

- культуру и искусство – 68,5 млн.грн. или  5,9 проц.;

- физическую культуру и спорт – 29,6 млн.грн. или  2,5 проц.

Расходы на заработную плату и начисления на нее за девять месяцев  возросли по сравнению с соответствующим периодом 2008 года на                      72,5 млн.грн. и составили 561,1 млн.грн.

В структуре расходов общего фонда по отраслям непроизводственной сферы наибольший удельный вес занимают расходы по защищенным статьям бюджета: по образованию – 73,6 проц., здравоохранению – 85,7 проц., социальной защите и социальному обеспечению – 76,0 проц. В расходах на культуру и искусство наибольший удельный вес занимает финансовая поддержка театрально-зрелищных  учреждений – 80,6 проц., на физическую культуру и спорт - содержание детских  юношеских спортивных школ и проведение спортивных мероприятий – 84,0 проц.
Расходы на финансирование отраслей

производственной сферы
На выполнение программ и мероприятий по отраслям производственной сферы (жилищно-коммунальное хозяйство, строительство, средства массовой информации, транспорт и др.) за девять месяцев направлено около                 140 млн.грн. 
Основной удельный вес в финансировании отраслей производственной сферы составляют расходы на природоохранные мероприятия – 33,3 проц. и на проведение работ, связанных со строительством, реконструкцией, ремонтом и содержанием автомобильных дорог – 22,3 проц.

С целью реализации в области отдельных мероприятий и программ исполнителями – территориальными подразделениями центральных органов исполнительной власти – из областного бюджета выделено 3 675,7 тыс.грн., из них 2 624,4 тыс.грн. на выполнение мероприятий по развитию земельных отношений в рамках Программы экономического и социального развития Донецкой области на 2009 год.

Наиболее низкий уровень финансирования мероприятий сложился в «Строительстве» (13,5 проц.), что объясняется длительностью проведения тендерных процедур и необходимостью в связи с инфляционными процессами корректировки и переутверждения проектно-сметной документации, а также в «Жилищно-коммунальном хозяйстве» (24,6 проц.) – по причине недостаточного поступления средств субвенции из государственного бюджета для погашения задолженности по разнице в тарифах на тепловую энергию, услуги по водоснабжению и водоотведению, которые вырабатывались, транспортировались и поставлялись населению, вследствие невозможности направления собственных денежных средств            КП «Компания «Вода Донбасса» для проведения расчетов по погашению выше указанной задолженности в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Кабинета Министров Украины от 05.03.2009 № 193.
Межбюджетные трансферты

Финансирование расходов, а также перечисление межбюджетных трансфертов бюджетам городов и районов за счет субвенций из государственного бюджета осуществляется в пределах фактически поступивших сумм из государственного бюджета.

Субвенции из областного бюджета перечислялись бюджетам городов и районов в полном объеме согласно с утвержденными порядками их использования.
Начальник Главного финансового 

управления облгосадминистрации                                                    М.А. Скарга 
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