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ОПИСАНИЕ

             
     юбилейного знака-медали «75 лет Донецкой области»


Юбилейный знак-медаль «75 лет Донецкой области» (далее знак-медаль) диаметром 38,6 мм изготавливается из серебра 925 качества «пруф».


Лицевая сторона. В центре круга изображен  логотип 75-летия образования Донецкой области. Нижнюю часть логотипа перекрывает развевающийся флаг Донецкой области,  горизонтальная ось флага совпадает с пониженной  горизонтальной  линией круга, разделяющей полированную верхнюю и матовую нижнюю часть  знака-медали. В верхней части знака-медали по периметру матовыми буквами вычеканено два слова на русском языке: «Донецкая область». В нижней части знака-медали полированными буквами вычеканено: «2 июля 1932 года». Над  горизонтальной линией знака-медали, слева, вычеканено: Ag 925 (материал и проба металла, из которого изготовлен знак-медаль). Над горизонтальной  линией знака-медали, справа, вычеканена миниатюрная эмблема Банкнотно-монетного двора Национального банка Украины.


Обратная сторона. Круг знака-медали разделен повышенно горизонтальной линией на две неравные части. В верхней части круга из точки, расположенной на линии деления на расстоянии – 1/5 длины линии деления от левого края знака-медали, расходятся 4 матовых луча с увеличивающимся по ходу часовой стрелки углом раскрытия. На фоне четвертого, самого широкого луча, матово-рельефно вычеканены характерные очертания основных элементов промышленных предприятий Донецкой области. На нижней полированной части круга матовыми буквами вычеканены слова, сказанные в начале ХХ века русским ученым Д.И.Менделеевым и ставшие девизом Донецкой области: «Возможность доказана делом», и  год юбилея: «2007».
