ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения: «О согласовании ходатайства о предоставлении недр в пользование обществу с ограниченной ответственностью «Торезугольторгтранс» для добычи запасов каменного угля»

ООО «Торезугольторгтранс» оформляет материалы согласования с целью получения специального разрешения на пользование недрами для разработки запасов угля по пласту k41 в границах закрытой в 2006 году шахты № 3-бис. Оставшиеся запасы угля переданы в VII группу (закрытые шахты) учета Госбаланса Украины. Предприятие планирует отрабатывать указанный пласт на верхних горизонтах до абс.отметки +25 м (глубина 270 м). 
В соответствии с протоколом № 12 от 02.04.2007 заседания НТС ГРГП «Донецкгеология» выполнен оперативный подсчет запасов по пласту k41 и утверждены запасы в количестве 744 тыс.тонн балансовых запасов категории С1 и 329 тыс.тонн забалансовых запасов категории С1. 

Для отработки запасов угля данного участка на первом этапе за счет уставного фонда и частных инвестиций планируется вложить 5 330,0 тыс.грн. Планируется создание 109 рабочих мест со среднемесячной заработной платой 3000 грн. Проектная производственная мощность –30 тыс.тонн в год, ожидаемая рентабельность проекта – 8,9%.

Распоряжением Шахтерской райгосадминистрации от 05.06.2007 № 381 предоставлено разрешение на подготовку материалов согласования места расположения промышленной площадки будущей шахты на территории Грабовского сельского совета.
Испрашиваемый срок специального разрешения – 10 лет.
Источник финансирования – собственные средства предприятия, заемные средства.

Производственная деятельность ООО «Торезугольторгтранс» по разработке запасов угля по пласту k41 в границах закрытой шахты № 3-бис согласована Торезским городским головой (письмо от 29.11.2007 № 02-30-3878), Торезским управлением по ликвидации шахт  ГП «Донуглереструктуризация» (письмо от 30.03.2007 № 9/01-552).
Оформление специального разрешения проводится в соответствии с пп. 13 ч. 1 п. 7 (добыча незначительных запасов) Порядка предоставления в 2008 году специальных разрешений на пользование недрами, утвержденного постановлением Кабинета Министров Украины от 27.02.2008 № 273.

Материалы рассмотрены и согласованы областной государственной администрацией. Имеются согласования Госуправления охраны окружающей природной среды в Донецкой области и территориального управления Госгорпромнадзора Украины по Донецкой области.
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