Обращение 

депутатов Донецкого областного совета

к гражданам  Украины

Уважаемые соотечественники!

21 ноября 2004 года в Украине был избран новый Президент.  Им стал наш земляк – Виктор Федорович Янукович. Свои голоса за него отдали почти 15 миллионов украинцев.  Эта убедительная победа  стала достоянием тех,  кому дорог  мир и стабильность и тех, кто хочет жить в стране, которую уважают и на Западе, и на Востоке.        

Любой политический выбор граждан заслуживает уважения.  Своим Президентом  Виктора Федоровича Януковича  назвало абсолютное большинство украинцев. И   это  уже ни у кого сомнений не вызывает.   Виктор Янукович стал общенациональным  лидером законно и по праву. 

Желчь и злость горе-политиков от так называемой оппозиции, которые не могут смириться со своим поражением, приобретает все более изощренные формы.  Когда у людей нет аргументов, в  ход вступает ложь, клевета и  стремление выдать желаемое за действительное.

Мы обращаемся к нашим политическим противникам - достойно примите  свое поражение! Признайте полную и безоговорочную победу Виктора Януковича!

Сегодня Донецкая область с напряжением следит за событиями в Киеве. Мы видим, что «компания»  политических банкротов во главе с Виктором Ющенко   активно выводит молодежь на улицу и пытается дестабилизировать политическую ситуацию в стране. Предпринимаются  активные попытки  представить выбор миллионов украинцев в пользу Януковича  недемократичным и нечестным.

Мы, депутаты Донецкого областного совета обращаемся к гражданам Украины: поддержите нового  Президента Виктора Януковича!  Отстоим свою победу!

Наше дело правое!

