Обращение

депутатов Донецкого областного совета

к руководителям оппозиции

Уважаемые господа!


21 ноября 2004 года в Украине состоялись выборы Президента. За нашего земляка - Виктора Федоровича Януковича - отдали свои голоса почти 15 миллионов украинцев. Эта победа здравого смысла и демократическое  завоевание тех, кому дорог мир и стабильность в державе. Это политическая воля   тех, кто хочет жить в стране, которую уважают и на Западе, и на Востоке.


Однако то, что происходит сейчас в Киеве и ряде городов Западной Украины, вызывает у донетчан чувство тревоги за судьбу державы. «Уличная демократия» не может заменить верховенство Закона. Продолжение конфронтации – путь к расколу страны, путь в никуда.


Мы, депутаты Донецкого областного совета, заявляем свое решительное «Нет!!!» любым проявлениям политического экстремизма и призываем вас уважать выбор 15 миллионов украинских граждан. 


Донбасс не только край угля и металла, но и регион людей с активной жизненной позицией. Это более чем убедительно продемонстрировала высокая явка на избирательные участки. Донбасс сказал свое слово, и мы полны решимости всеми законными средствами и методами защитить свой выбор!

Мы - законопослушные граждане, мы - украинцы, мы - патриоты. На сегодняшний день мы продолжаем работать, и не собираем стотысячные митинги, хотя сможем собрать и миллионы. Мы понимаем, что для государства и для людей сейчас важнее поднимать экономику, повышать заработную плату, пенсии, стипендии. Одним словом – строить социальную державу. 


В период предвыборной кампании было много недоразумений и  тревог. Предлагаем вам унять политические амбиции и стать на путь примирения. Пришло время сесть за стол переговоров. Страна у нас одна и мы должны ее беречь. 

Мы искренне надеемся, что вам хватит взвешенности и ответственности, чтобы не допустить дестабилизации в Украине. Мы также верим в мудрость украинского народа,  в его здравый смысл и стремление к положительным переменам.

