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I. Сучасний стан житлово-комунального господарства

Недосконалість системи управління житлово-комунальним господарством Донецької області, недостатні темпи реформування призвели до того, що підприємства галузі неспроможні ефективно працювати в ринкових умовах і надавати споживачам послуги належного рівня та якості. Станом на     01 січня 2010 року дебіторська заборгованість у галузі становила 1634,0 млн. грн.,  у   тому    числі   населення   – 1403,2 млн. грн.,    кредиторська - 1396,7 млн. грн. За підсумками роботи   9 місяців 2009 року збитки підприємств склали 222,4 млн. грн. 

Загальна площа житлового фонду Донецької області дорівнюється 100,8 млн.м2, з якої 50,2 млн.м2. житловий фонд, що розташований в будинках територіальних громад. 

На кожного мешканця області припадає в середньому 22,3 м2 загальної площі житла, у тому числі 14,3 м2 жилої площі.

У містах, селах, селищах налічується 27,1 тис. км водопровідно-каналізаційних мереж, 2013 котелень, 4,2 тис. км теплових мереж. Довжина міських доріг – 13,5 тис. км, мереж зовнішнього освітлення 7 тис. км, площа зелених насаджень загального користування - 54 тис. га.

Тролейбусний рух здійснюється у 9 містах, трамвайний рух у 8 містах області.

Щорічно споживачам реалізується понад 500 млн.м3 води, у тому числі питної - більше 350 млн.м3.

Річний виробіток теплової енергії сягає 8,1 тис. Гкал. 

Міським електротранспортом за рік перевозиться більше 412 млн. пасажирів. 

Житлово-комунальне господарство обслуговують біля 650 підприємств, з яких 104 недержавної форми власності.

Чисельність зайнятих у житлово-комунальному господарстві біля 60,4 тисяч осіб.

Обсяг послуг, які надаються підприємствами житлово-комунального господарства області, сягає 2,7 мільярда гривень.
Разом з тим ситуація в житлово-комунальному господарстві продовжує ускладнюватися. Залишається велика кількість проблем, які останнім часом особливо загострюються. 
Через брак коштів в місцевих бюджетах, своєчасно не проводиться капітальний ремонт житлового фонду. Фінансування в розмірі 25%-35% від потреби призводить до погіршення технічного стану житла. 
В житлових будинках області налічується 9698 ліфтів. Враховуючи те, що більшість ліфтів  в багатоквартирних будинках введено в експлуатацію у 80-ті роки, на теперішній час  4706 ліфтів відпрацювали нормативний термін експлуатації і потребують модернізації. Крім цього, 562 ліфта потребують капітального ремонту (зношеність обладнання, акти вандалізму тощо), 6 ліфтів потребують заміни.

На виконання Закону України “Про приватизацію державного житлового фонду” у власність громадян передано 79,7% наявної кількості квартир.

Через відсутність економічних та адміністративних важелів у містах і районах не здійснюються у повному обсязі заходи щодо створення об'єднань співвласників багатоквартирних житлових будинків. 

На їх утримання передано лише 20 % загальної площі багатоповерхового житлового фонду, який знаходиться у комунальній власності. 

Тобто, мети знаходження ефективного власника житла, передбаченої Законом України "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку", в області не досягнуто.
На підприємствах комунальної теплоенергетики більше 35 відсотків котлів відпрацювали нормативні строки і потребують негайної заміни,               288 котлів мають коефіцієнт корисної дії менш 60 відсотків. 
Не відповідає вимогам експлуатації технічний стан теплових мереж і пунктів. До ветхих та аварійних належать близько 22 відсотки теплових мереж і понад 25 відсотків теплових пунктів, унаслідок чого щорічні втрати теплової енергії досягають 13 відсотків, збільшуються питомі і непродуктивні витрати матеріальних та енергетичних ресурсів. 

У водопровідно-каналізаційному господарстві повністю відпрацювало свій термін 30 % об’єктів, 42 % водопровідних мереж знаходяться у аварійному стані. За останні 5 років кількість поривів на водопровідних мережах зросла на 40,2 %. 

У більшості населених пунктів питна вода населенню подається за графіками, а 132 населених пункти не мають централізованого водопостачання.

У міському електротранспорті понад 86,6 % наявного рухомого складу відпрацювало нормативний термін експлуатації і підлягає відновленню. Понад 21,5 % контактної і кабельної мережі потребують заміни.
У сфері благоустрою 60 % сміттєзвалищ  вичерпали свій ресурс, а майже 90 % не відповідають нормам екологічної безпеки, збільшується кількість несанкціонованих сміттєзвалищ. Зношеність парку сміттєвозів становить більше 55 %.
Проблема комплексного використання відходів вирішується вкрай повільно.

У незадовільному стані знаходяться дорожні мережі населених пунктів, 70 % їх потребують капітального ремонту і реконструкції.
Значна кількість зелених насаджень у містах не доглядається.
Тільки 42% вулиць обладнано енергозберігаючими освітлювальними приладами. У містах та селищах освітлюється лише до 40 % вуличної мережі.
Через застосування для населення тарифів, які не відшкодовують витрат підприємств житлово–комунального господарства на їх виробництво, послуги з водопостачання, водовідведення, теплопостачання, обслуговування будинків, споруд та прибудинкових територій залишаються збитковими. 

Ситуацію ускладнює значний обсяг пільг, передбачених законодавством для окремих категорій населення, відшкодування яких проводиться державою незадовільно, або не проводиться зовсім.
Невирішеними залишаються питання фінансування оновлення, розвитку та модернізації діючих потужностей. Інвестиційний клімат в галузі незадовільний через її збитковість і неплатежі населення. Діюча система державного управління за якістю та обсягами житлово-комунальних послуг недосконала і не базується на ринкових і економічних важелях.
Наявна законодавча база, на підставі якої працюють підприємства, недосконала та не забезпечує правових засад реформування житлово-комунального господарства. 


Усе це свідчить про наявність кризи у галузі та не дозволяє впровадити нові підходи в систему її фінансування, створити привабливий інвестиційний клімат.

Реформа житлово-комунального господарства – це система збалансованих стосунків між постачальниками комунальних послуг та споживачами. Її мета - покращити якість послуг для населення згідно з відповідними економічними обґрунтуваннями сплати платежів, що обумовлені організацією та функціонуванням  житлово-комунального господарства.
Основними принципами реформування є:

пріоритетність прав споживачів щодо задоволення їх потреб у якісних (в межах затверджених норм споживання) житлово-комунальних послугах за економічно обґрунтовану ціну;

підтримка з боку органів місцевого самоврядування забезпечення сталого функціонування галузі;

стимулювання інвестиційного процесу та ефективного використання енергетичних і матеріальних ресурсів виробниками та споживачами послуг;

зміцнення виробничо-технічної бази житлово-комунального господарства, сприяння науково-технічному прогресу в галузі;

поліпшення технічного стану і продовження термінів служби наявного житлового фонду та інженерних мереж;

підзвітність та підконтрольність органам місцевого самоврядування підприємств і організацій комунальної власності, що працюють у сфері житлово-комунального обслуговування;

відповідальність органів місцевого самоврядування за діяльність посадових осіб усіх структур управління житлово-комунального господарства щодо виконання вимог нормативно-правових актів, які діють у житлово-комунальній сфері, прийняття рішень з питань життєзабезпечення міста та втілення їх у життя;

гласність та прозорість прийняття рішень, організація громадських слухань з проблемних питань житлово-комунального господарства;

забезпечення беззбиткового функціонування житлово-комунального господарства за рахунок зміни тарифної політики та включення до тарифів інвестиційної складової;

           створення умов для  прозорого  та  незалежного  державного 
регулювання  у  сфері  житлово-комунальних  послуг,  захисту  прав 
споживачів і налагодження зворотного зв'язку із суспільством; 

     створення рівних умов для всіх суб'єктів господарювання  і 
споживачів на ринку житла та житлово-комунальних послуг; 
        забезпечення  збалансованого  розвитку  енерго-,  тепло-, 
водо-,  газопостачання та водовідведення під час виконання програм 
житлового 
та 
промислового 
будівництва; 

забезпечення населення високоякісною питною водою. 
З метою прискорення процесів реформування і розвитку житлово-комунального господарства області, надання методичної та практичної допомоги з питань реалізації Програми в містах та районах розпорядженням голови облдержадміністрації від 01.12.2008 № 589 створена робоча група з питань надання практичної допомоги виконкомам міських рад та райдержадміністраціям щодо реалізації Програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства Донецької області на 2005-2011 роки  і затверджений її персональний склад.  
II. Мета Програми, основні завдання та засоби їх реалізації
Метою Програми є реалізація державної політики, спрямованої на:

розробку системи заходів, спрямованих на інтенсивний розвиток житлово-комунального господарства;

вдосконалення або докорінну зміну існуючих форм і методів регіонального управління галуззю, задоволення потреб усіх споживачів в економічно доступних житлово-комунальних послугах належного рівня та якості, що відповідають вимогам державних стандартів;

створення умов для сталої, ефективної роботи та розвитку підприємств житлово-комунального господарства в умовах ринку,

підвищення рівня прозорості у взаємовідносинах між суб'єктами ринку житлово-комунальних послуг;

стимулювання економного і раціонального використання енергоресурсів, насамперед енергоносіїв.

Реалізація мети Програми вимагає вирішення питань щодо:    

узгодження економічних   інтересів   держави   та   суб'єктів 
господарювання; 

оптимізації виробничої   та   територіальної   інфраструктури 
житлово-комунального господарства відповідно до потреб 
населення; 

створення умов   для   надійного   і    безпечного    надання 
житлово-комунальних  послуг  за доступними цінами,  які стимулюють 
енергозбереження;

підвищення ефективності  використання  енергоносіїв  та інших 
ресурсів, зниження   енергоємності   виробництва, 
підвищення енергоефективності будинків, створення стимулів та умов 
для переходу економіки на  раціональне  використання  та  економне 
витрачання 
енергоресурсів; 

стимулювання приватної підприємницької ініціативи у виконанні 
завдань розвитку житлового фонду та комунальної 
інфраструктури;

розвитку ринкових   відносин   та  відповідної  інституційної 
інфраструктури, 
розвитку 
системи державного регулювання природних 
монополій; 

розроблення законодавчих актів щодо розмежування  повноважень 
органів  виконавчої  влади  та  органів місцевого самоврядування у 
сфері житлово-комунального 
господарства; 

 поліпшення якості   управління    житлом    та    комунальною 
інфраструктурою. 

     Передбачається здійснення заходів Програми в таких сферах: 

     формування державної житлової 
політики; 

     утримання будинків,  споруд і прибудинкових  територій,  у 
тому числі проведення реконструкції застарілого житлового фонду; 

     надання   послуг   з  централізованого  водопостачання  та 
водовідведення; 

     виробництва, транспортування, постачання теплової енергії, 
надання  послуг  з централізованого опалення та постачання гарячої 
води,  у тому числі з використанням альтернативних джерел  енергії 
та видів 
палива; 

     ремонту приміщень, будинків, споруд; 

     благоустрою населених пунктів; 

     міського електротранспорту. 

Основними  завданнями Програми є:
організація ефективного управління в сфері виробництва і надання житлово-комунальних послуг;

поглиблення демонополізації житлово-комунального господарства, створення конкурентного середовища на ринку житлово-комунальних послуг;

забезпечення беззбиткового функціонування підприємств житлово-комунального господарства;

технічне переоснащення житлово-комунального господарства, скорочення питомих показників використання енергетичних і матеріальних ресурсів на виробництво житлово-комунальних послуг, у  тому  числі  створення  дієвого  і прозорого   механізму   стимулювання  використання  альтернативних 
джерел енергії та видів палива;
 залучення інвестицій та співпраці з різними фінансовими установами і організаціями;

забезпечення широкої громадської  підтримки державної політики  реформування та розвитку житлово-комунального господарства. 


Засобами реалізації завдань Програми є:   

організаційне забезпечення;

науково-технічне забезпечення;

нормативно-правове забезпечення;

          кадрове забезпечення;

інформаційне забезпечення;

фінансове забезпечення.

По кожному з цих напрямів пропонується комплекс відповідних заходів.

ІII. Організаційне забезпечення

 
Організацію виконання Програми здійснюють відповідно до своїх повноважень:

 - на регіональному рівні – головне управління житлово-комунального господарства облдержадміністрації;

 - на місцевому рівні – виконавчі органи міських, селищних, сільських рад, структурні підрозділи райдержадміністрацій.

 Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування розробляють та затверджують місцеві програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства та щорічно переглядають/уточнюють заходи щодо реалізації програми за підсумками попереднього року та з урахуванням можливостей їх фінансування.

Функції сприяння взаємодії та забезпечення координації роботи місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій незалежно від форм  власності,  пов’язаної  з виконанням Програми, а також корегування передбачених нею заходів щодо забезпечення реалізації завдань Програми, відповідно до наявних фінансових можливостей покладаються на головне управління житлово-комунального господарства облдержадміністрації. 

Організаційна робота з реформування і розвитку галузі проводиться у співпраці з постійними комісіями місцевих рад з питань житлово-комунального господарства.

Реформування системи управління та структури галузі повинно сприяти підвищенню ролі органів місцевого самоврядування  у  забезпеченні  населення та інших споживачів якісними  послугами,  а також підвищенню  відповідальності господарюючих суб'єктів різних форм власності.

 урахуванням зарубіжного досвіду, як варіант, пропонується концептуальна схема господарських взаємовідносин учасників житлово-комунального обслуговування, яку наведено на малюнку 1.

Структура управління галуззю на перехідному етапі має формуватися за принципами, які передбачають розмежування та впорядкування повноважень, завдань і обов'язків у сфері житлово-комунального господарства між обласною радою, облдержадміністрацією, райдержадміністраціями, місцевими радами і їх виконавчими органами, а також підприємствами-виробниками, постачальниками, виконавцями, споживачами житлово-комунальних послуг (додаток 1).

          5
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Малюнок 1. Запропонована принципова схема господарських взаємовідносин учасників житлово-комунального обслуговування в умовах переходу до ринку

Умовні   позначення мал. 1:

                                                     майнові і договірні відносини;

                                                надання послуг споживачам;

                                                фінансові потоки;

                                                контроль рівня цін і тарифів і якості послуг, що надаються  ЖКГ;

1 – договір про закріплення за підприємством майна, що забезпечує обслуговування міського житлового фонду, об’єктів інженерної інфраструктури і зовнішнього благоустрою на праві повного господарського відання, оперативного управління оренди і т.д.;

2 – договори на надання житлово-комунальних послуг і виконання робіт;

3 – договори найму і оренди;

4 – виділення дотацій на обслуговування (надання послуг) споживачів;

5 – виділення коштів на будівництво міського житла, розвиток об’єктів інженерної інфраструктури і зовнішнього благоустрою;

6 – платежі населення (та інших споживачів) підприємству;

7 – адресна матеріальна допомога пільговим категоріям споживачів на оплату послуг ЖКГ;

8 – платежі населення службі замовника;

9 – податки, цільові збори та інші платежі споживачів до бюджету (для цільового фінансування підгалузей ЖКГ,  що працюють у режимі безкоштовного надання послуг населеному пункту загалом).

Міські ради  повинні створити управління чи відділи (у разі відсутності), на які буде покладено вирішення питань впровадження державної політики у житлово-комунальному обслуговуванні населення.
У райдержадміністраціях робота з реформування та розвитку житлово-комунального обслуговування населення покладається на відповідні відділи, групи фахівців.
У селищних, сільських радах робота з реформування житлово-комунального господарства покладається на сільського, селищного голову чи його заступника.

Відносини між органами місцевого самоврядування та підприємствами –виконавцями  житлово-комунальних послуг будуються на підставі договорів, які укладаються між ними. Суттєвою умовою договору є передбачення в ньому муніципального замовлення з обслуговування населення. 

Для міст та районів області, виходячи  з ситуації, що реально склалася, запропоновано декілька ресурсозберігаючих організаційних структур управління підприємствами житлово-комунального господарства на вибір (додатки 2 - 7).

Врегулювання відносин власності і управління об'єктами права власності територіальних громад, які надають житлово-комунальні послуги населенню декількох територіальних громад, відбувається шляхом прийняття рішення місцевими радами щодо передачі їх у спільну власність територіальних громад або утворення на договірній основі спільних підприємств -  регіональних акціонерних компаній. При цьому перевага повинна надаватися створенню акціонерних товариств, засновниками яких є місцеві ради. Керування такими підприємствами повинно здійснюватися органами управління, створеними з представників місцевих рад - засновників.
Завданням реформування житлово-комунального господарства є забезпечення участі на ринку житлово-комунальних послуг підприємств усіх форм власності, а також пристосування до ринкових умов підприємств комунальної власності.

Ключові елементи реформи водопровідно-каналізаційного господарства:

вдосконалення структури управління галуззю;

створення бази для фінансування стабільності галузі і сприяння надійному та ефективному с точки зору витрат користуванню ресурсів;

енергозбереження;

технічне переозброєння;

зменшення невиробничих втрат;

проведення політики підвищення культури водоспоживання.

У водопровідно-каналізаційному господарстві ринкові перетворення проводяться таким чином: на базі державного  підприємства "Укрпромводчормет", до складу якого увійшло комунальне підприємство „Донецькоблводоканал”, а також в подальшому будуть приєднуватися  інші підприємства, які надають послуги з водопостачання і водовідведення, створено  та функціонує комунальне підприємство „Компанія „Вода Донбасу”.  
Основними видами діяльності підприємства є водозабір з метою подачі води у маловодні регіони за допомогою каналу Сіверський Донець-Донбас та магістральних трубопроводів, виробництво питної води та зовнішнє централізоване водопостачання технічною та питною водою міст, населених пунктів, промислових та сільськогосподарських підприємств, садівничих підприємств та інших споживачів води. Крім того, підприємство надає послуги водопостачання та водовідведення населенню та іншим споживачам у ряді населених пунктів Донецької області.
Безперебійне водопостачання та водовідведення забезпечується на основі єдиного управління, упровадження новітніх технологій, освоєння капіталовкладень, стабілізації економічного становища підприємств водопровідно-каналізаційного господарства, зниження витрат матеріальних та енергетичних ресурсів.   

Реформування власності у комунальній теплоенергетиці передбачається шляхом приватизації та передачі в концесію об’єктів комунальної теплоенергетики. 

Основною метою реформ системи санітарного очищення території є забезпечення своєчасного і повного видалення, переробки і утилізації твердих і рідких побутових відходів, впровадження роздільного збору твердих побутових відходів, будування полігонів ТПВ та сміттєпереробних заводів для максимального обмеження можливого забруднення навколишнього середовища на етапах поводження з відходами і тим самим зниження негативного впливу  відходів на здоров'я населення. Головним завданням є підвищення  рівня  екологічної безпеки навколишнього середовища і збереження  здоров'я людини.
На ринку послуг з благоустрою (утримання та ремонт  шляхів, освітлення, зелених насаджень) передбачено  створення  умов для роботи як комунальних, так і приватних підприємств. При цьому відбір підприємств на виконання робіт з утримання  та ремонту об’єктів благоустрою повинен здійснюватися шляхом відкритих конкурсів. Передача на утримання комунальних житлових будинків, об’єктів міського благоустрою підприємствам  здійснюється  виключно за тендерними умовами.

Пріоритетною формою організації обслуговування житла буде передача його на утримання безпосередньо населенню шляхом створення об’єднань співвласників багатоквартирних будинків (додаток 8).


Основні організаційні заходи місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та підприємств житлово-комунального господарства щодо реалізації Програми наведені у додатку 9.

IV. Науково – технічне забезпечення

Для забезпечення сталої роботи підприємств, належної якості послуг, ефективного використання енергетичних ресурсів, технічного переоснащення підприємств  у 2010-2014 роках пропонується виконати комплекс заходів (додаток 10):
у  водопостачанні  та  водовідведенні:


проведення технічної та енергетичної перевірки окремих  систем питного водопостачання та водовідведення;

розроблення технічних комплексів для проведення діагностики водопровідно-каналізаційних мереж;

розроблення технологій та устаткування для підвищення якості води, кондиціонування підземних вод;

визначення перспективи використання підземних і шахтних вод у системі питного водопостачання; 

завершення до 2014 року роботи щодо оптимізації систем водопостачання міст області;

зниження завдяки впровадженню перетворювачів частоти для регулювання швидкості обертів електродвигунів, насосних двигунів та сучасного енергозберігаючого обладнання витрати електроенергії до 2014 року на подачу 1 тис. м3 питної води до 190,8 тис.кВт/год, перекачку стоків до 724 тис.кВт/год.; 

втілення до 2014 року ефективних форм ремонту та реконструкції діючих мереж водопостачання та водовідведення;

реалізувати ІІ етап заходів, передбачених регіональною програмою „Питна вода України”, для населених пунктів Донецької області на               2008-2020 роки (додатки 11,12);

провести комплексну модернізацію та реконструкцію каналу Сіверський Донець-Донбас (додаток 13)
у   теплопостачанні: 

реалізувати заходи регіональної програми модернізації  комунальної теплоенергетики Донецької області на 2010-2014 роки, в тому числі:

провести оптимізацію схем теплопостачання населених пунктів області, закрити 57 малоефективних котелень і перерозподілити споживачів між котельнями з метою оптимального використання виробничих потужностей і теплових мереж. Виконання цих заходів дозволить підвищити ефективність роботи котелень, покращити теплопостачання споживачів, зменшити споживання енергоресурсів;

 здійснити реконструкцію 193-х діючих газових котелень. Впровадження цих заходів дозволить у цілому зменшити обсяги використання природного газу до 20 %; 

здійснити заміну 803 котлів на високоефективні нові моделі з ККД 92% та більше, що дозволить за рахунок різниці в коефіцієнті корисної дії знизити витрати природного газу на 40,7 млн.м3;
замінити 1795,2 км теплових мереж, у тому числі 136,8 км – з впровадженням труб ізопрофілекс касафлекс, що дозволить скоротити щорічні втрати теплової енергії на 10-15%;

встановити 1004 частотно-регульовані електроприводи на електродвигунах машин, навантаження яких непостійне, що дозволить знизити річне споживання електроенергії на 34,3 млн.кВт.год;

впровадити 25 когенераційних установок з метою зменшення платежів за електроенергію стороннім організаціям і отримання доходів від реалізації  утилізованої теплової енергії, економія електроенергії становить до 73,5 млн.кВт.год;
впровадити 1184 індивідуальні теплові пункти з метою підвищення якості надаваних послуг споживачеві з одночасною економією теплової енергії, електроенергії і природного газу на джерелі тепла; зниження питомих витрат палива буде досягнуте до рівня 167,1 кг.у.п./Гкал, що призведе до зниження собівартості теплової енергії, економія енергоресурсів складе: електроенергії -  14,89 млн. кВт.г.,  природного газу 20,55 млн м3,   1606 тис.м3 води ,; 
здійснити впровадження високоефективних пальників високоефективних теплообмінників, приладів обліку витрат енергоносіїв на котельнях та інше;

втілити будівництво блочно-модульних котелень у малих шахтарських містах, оснащення існуючих котелень блочними системами хімводоочищення; (додатки 14, 15).
у житловому фонді:

збільшити обсяги робіт з капітального ремонту житлових будинків, ліквідації аварійного та ветхого житла, модернізації  та технічного переоснащення житлового господарства, у тому числі за рахунок надання державної підтримки для реалізації інвестиційних проектів з технічного переоснащення та капітального ремонту житлових будинків, в яких утворюються нові або вже функціонують ОСББ (додатки 16, 17);

         поступово вивести з експлуатації об’єкти житлового фонду, які перебувають в аварійному стані;
відновити та ефективно експлуатувати ліфтове господарство; 

відновити роботу непрацюючих ліфтів, продовжувати їх модернізацію і виконати, де  потрібно, заміну;

привести у задовільний технічний стан існуючі системи автоматичного протипожежного захисту в будинках підвищеної поверховості і висотні (додаток 18);

збільшити обсяги робіт з обслуговування і ремонту житла з застосуванням новітніх технологій і матеріалів;

утеплити фасади житлових будинків із застосуванням енергозберігаючих технологій;

обладнати до 2014 року багатоповерхові будинки приладами обліку споживання холодної та гарячої води, теплової енергії (додаток 19).
у сфері благоустрою:

реалізувати міські програми розвитку, ремонту та утримання вулично-дорожньої мережі;

збільшити обсяги робіт з благоустрою територій населених пунктів області (додаток 20);

реалізувати заходи стратегічного плану управління твердими побутовими відходами в Донецькій області на 2010-2014 роки (додаток 21) в тому числі:
           паспортизація полігонів твердих побутових відходів;

           розроблення та затвердження проектів відведення земельних ділянок під розміщення полігонів твердих побутових відходів;
затвердження генеральної схеми санітарного очищення населених пунктів області  і у взаємозв'язку з ними генеральної схеми санітарного очищення території Донецької області;

будівництво та реконструкція мережі регіональних полігонів твердих побутових відходів для різних міст Донецької області, використовуючи найефективніші європейські проектні рішення; 
будівництво нових контейнерних площадок;

облаштування та ремонт існуючих контейнерних площадок;

придбання спецавтотранспорту для збору твердих побутових відходів;

придбання контейнерів;

інвентаризація і ліквідація несанкціонованих звалищ ТПВ;
приведення в безпечний екологічний і санітарний стан існуючих полігонів твердих побутових відходів; 

розробка заходів щодо поступового переходу підприємств, що займаються збором, переробкою і утилізацією твердих побутових відходів, на самоокупність;
реалізація заходів ліквідації наслідків підтоплення територій в містах і селищах області  на період до 2014 року (додаток 22) в тому числі:
розчищення русла річок Біленька, Камишеваха, Бичок, Бик, Казений, Кальміус, Торець та малих річок в м. Слов’янськ, Краматорськ, Маріуполь, Добропілля;

захист від підтоплення територій житлової забудови в містах Слов’янськ, Маріуполь, Красноармійськ, Краматорськ, Донецьк, Добропілля;
будівництво зливової каналізаційної мережі в містах Авдіївка,  Маріуполь, Краматорськ;

будівництво дренажної мережі в містах Добропілля, Донецьк, Красноармійськ, Маріуполь.
Виконання даних заходів дозволить зменшити забруднення ґрунту населених пунктів області, значно знизити кількість стихійних звалищ, зменшити рівень забруднення атмосферного повітря, що приведе зрештою до оздоровлення навколишнього середовища і підвищення рівня здоров'я населення.
у міському електротранспорті: 
відновити рухомий склад міськелектротранспорту  шляхом придбання тролейбусних машин та трамвайних вагонів;

здійснити заміну аварійних ділянок, контактної мережі та трамвайної колії;
здійснити будівництво  та реконструкцію трамвайних і тролейбусних ліній. 
V. Нормативно-правове забезпечення
Нормативно-правове забезпечення реалізації завдань Програми передбачає 35 пунктів рекомендацій щодо змін до законодавчих та інших нормативних актів, відносно не тільки Закону України  „Про житлово-комунальні послуги”, але й інших, а саме: законів України „Про об’єднання співвласників багатоквартирного будинку”, „Про електроенергетику”, Цивільного кодексу України, постанови Кабінету Міністрів України від                 17 жовтня 2008 № 921 „Про затвердження Положення про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти”, „Про податок на додану вартість”, Декрету Кабінету Міністрів України  від 21 січня 1993 № 7-93 „Про державне мито” тощо.
Заходи щодо реформування законодавчої бази стосовно житлово-комунального господарства України, запропоновані робочою групою з реформування і розвитку житлово-комунального господарства області, наведено у додатку 23.


VI. Кадрове забезпечення

Реформування житлово-комунального господарства можливе тільки за наявності необхідної кількості та відповідної кваліфікації кадрів. Для реалізації завдань Програми потрібні підготовлені спеціалісти, навчені менеджменту та управлінню нерухомістю, в тому числі управлінню загальним майном в ОСББ, сервісному обслуговуванню, володінню методами бізнес-планування.
Необхідний комплексний підхід до формування системи підготовки та перепідготовки кадрів, підвищення професійного рівня працівників по всій кваліфікаційній мережі працюючих в житлово-комунальному господарстві. 

Пропонується застосування багаторівневої підготовки кадрів для сфери житлово-комунального господарства:
Перший рівень: "заступники міських голів з питань житлово-комунального господарства":
- підвищення кваліфікації в рамках виконання службових обов’язків: ознайомлення з передовим досвідом реформування житлово-комунального господарства, в тому числі світовим, тривалість програм - до 72 год.;
- здобуття кваліфікації магістра за спеціалізацією «Менеджменту у житлово-комунальному господарстві», тривалість програми - до 1998 год., або 1 рік навчання.
Другий рівень: "керівники підприємств":
- здобуття інженерної освіти і синтез програм підготовки інженерів та управлінців в рамках спеціальностей «водопостачання і водовідведення», «тепло-,  газопостачання і вентиляція», «міське господарство і будівництво», «автодороги та аеродроми», «прикладна екологія», «економіка підприємства: спеціалізація «економіка міського господарства», тривалість програми – 4725 год., або 2,6 роки при наявності попередньої вищої освіти;
- здобуття базової освіти бакалавра інженерії, тривалість програми 4 роки;
- здобуття кваліфікації магістра за спеціалізацією щодо специфіки діяльності підприємства, тривалість програми - до 1890 год., або 1 рік навчання.
- підвищення кваліфікації за короткостроковими програмами на замовлення підприємств.
Третій рівень: "середня управлінська ланка підприємств":
- здобуття вищої освіти за фахом (4 роки);
- здійснення систематичних програм підвищення кваліфікації в рамках службових обов'язків, що виконуються (наприклад, методика розрахунку тарифів, впровадження технічних новацій в ЖКГ, взаємовідносини із контролюючими органами, тендерні процедури тощо), тривалість програм - 72 - 144 год.;
Четвертий рівень: "інженерний склад підприємств":
- здобуття вищої освіти за фахом (4 роки);
- здійснення програм підвищення кваліфікації і укладання договорів про науково-технічне співтовариство із вищими навчальними закладами, що дозволить оперативно реагувати підприємствам на технічні новинки в сфері ЖКГ; тривалість програми - 72 - 144 год.;
П'ятий рівень: "нижня управлінська ланка":
- здобуття базової вищої освіти за фахом (4 роки);
- стажування та перепідготовка кадрів для виконання покладених на них функцій.
Крім того пропонується здобуття робочої спеціальності за такими ліцензованими спеціальностями: маляр-штукатур; муляр; плиточник-линцювальник; монтажник санітарно-технічних ситем і устаткування; монтажник гіпсокартонних конструкцій; електрогазозварювальник; оператор котелень тощо. Тривалість підготовки 2,5 місяця при наявності попередньої освіти і 8 місяців на базі середньої освіти.
Можливе також застосування новітніх інноваційних технологій навчання - дистанційної освіти.

Кожен етап навчального процесу буде супроводжуватися наданням методичної документації та інформаційних пакетів для використання у практичній діяльності.

Пропонується також розробити та запровадити в дошкільних закладах та початковій школі навчальні програми щодо дбайливого ставлення до житлового фонду, ощадливого споживання тепла, питної води та енергоресурсів, підготувати та видати навчально-методичні посібники для посадових осіб органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади з питань управління житловим фондом.

Заходи щодо кадрового забезпечення реалізації завдань Програми наведено у додатку 24.

VII. Інформаційне забезпечення

Нові організаційні структури функціонування житлово-комунального господарства  потребують формування іншого інформаційного простору, прозорого з точки зору споживачів щодо витрат на надання послуг. Об’єднання підприємств житлово-комунального господарства у єдину мережу вимагає наявності центру керування інформаційними процесами. Таким центром у регіоні стає головне управління житлово-комунального господарства облдержадміністрації. 

Для реалізації цього положення пропонується розробка і створення  регіональної інформаційно-аналітичної системи щодо виконання завдань програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства Донецької області на 2010-2014 роки, для чого  повинні бути виконані наступні заходи (додаток 25):

створення регіональної комп’ютерної мережі підприємств житлово-комунального господарства Донецької області;

створення сукупності баз даних щодо виконання завдань програми;

створення аналітичного програмного забезпечення щодо моніторингу стану реформування і розвитку підприємств житлово-комунального господарства області;

створення інформаційних порталів для висвітлення діяльності підприємств житлово-комунального господарства, стану їх реформування та розвитку, а також для надання населенню і підприємствам інформаційних послуг на основі технологій «Електронний уряд», «Електронний муніципалітет», «Електронний банк».

Виконання цього завдання буде сприяти забезпеченню беззбиткової діяльності галузі та виконанню нею стратегічної місії, яка полягає в забезпеченні споживачів якісними послугами та економічно обґрунтованими цінами.
VIII. Фінансове забезпечення


Фінансування Програми здійснюється за рахунок :
-  коштів Державного та місцевих бюджетів; 

 - коштів  підприємств житлово-комунального господарства;

 - інших джерел фінансування, не заборонених законодавством, у тому числі:

а) залучення приватного капіталу,

б) залучення коштів населення територіальних громад,

в) залучення приватного капіталу до будівництва та реконструкції комунальних об’єктів,

г) грантів, кредитів міжнародних організацій;

д) введення спеціального режиму оподаткування податком на додану вартість житлово-комунальних послуг та/або послуг з постачання теплової енергії.     

Кошти Державного бюджету виділяються на умовах співфінансування з місцевих бюджетів (додаток 26).              

Орієнтовані обсяги коштів, які потрібні на виконання Програми реформування та розвитку житлово-комунального господарства Донецької області, наведено у додатках 27 та 28.

Конкретні обсяги фінансування Програми встановлюються при формуванні державного та місцевих бюджетів, з урахуванням їх реальної можливості. А також щорічно корегується перелік інноваційно-інвестиційних проектів. 

IX. Контроль за виконанням Програми

Контроль за виконанням цієї Програми, а також місцевих програм здійснюють головне управління житлово-комунального господарства облдержадміністрації, райдержадміністрації і виконкоми міських рад в межах своєї компетенції.

Громадський контроль за ходом реалізації Програми здійснюється (за їх бажанням) представниками громадських організацій, у статуті яких передбачено діяльність у сфері житлово-комунального господарства.

Головне управління житлово-комунального господарства облдержадміністрації подає до обласної ради та Міністерства з питань житлово-комунального господарства України інформацію про хід виконання Програми, для чого постійно здійснює моніторинг. Дані моніторингу можуть розміщуватись у засобах масової інформації та сайті облдержадміністрації для ознайомлення  населення з інформацією про стан виконання Програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства Донецької області на 2010-2014 роки. 
Х. Очікувані результати


1. Виконання Програми сприятиме:

· забезпеченню реалізації державної політики в сфері житлово-комунального господарства;

· завершенню розробки необхідних нормативно-правових актів, які б забезпечували стале функціонування галузі в ринкових умовах;

· запровадженню ефективної системи регулювання діяльності суб’єктів природних монополій у сфері тепло-, водопостачання та водовідведення;

· проведенню комплексної модернізації та технічного переоснащення підприємств житлово-комунального господарства з метою зменшення ресурсоспоживання;

· зниженню витрат матеріальних та енергетичних ресурсів комунальними підприємствами; 

· зменшенню до рівня експлуатаційної безпеки зносу основних фондів у житлово-комунальному комплексі та витрат і втрат при виробництві житлово-комунальних послуг;

· забезпеченню сталої та ефективної роботи підприємств житлово-комунального господарства, підвищенню рівня безпеки систем життєзабезпечення населених пунктів;

· поступовому виведенню з експлуатації аварійних жилих будинків та відновленню аварійних  об’єктів комунального господарства;

· забезпеченню населення житлово-комунальними послугами належного рівня та якості,  за умови їх своєчасної оплати;
· розумінню та широкій підтримці у суспільстві реалізації основних завдань Програми;
· створенню  сприятливих  умов  для  залучення  позабюджетних 
коштів у розвиток об'єктів  житлово-комунального  господарства  та 
ефективного  механізму  подальшого  його  реформування із залученням 
іноземних інвестицій, кредитів, коштів фізичних і юридичних осіб;

· забезпеченню  надання населенню житлово-комунальних послуг 
належної  якості  відповідно  до  вимог  національних  стандартів, 
гармонізованих з міжнародними або регіональними; 

· забезпеченню захисту прав споживачів, їх своєчасному 
інформуванню з питань своїх прав та обов'язків; 
·  досягненню поліпшення здоров'я і збільшення тривалості життя 
населення  в  результаті  забезпечення  його  високоякісною питною 
водою; 
·  оснащенню інженерних вводів багатоквартирних житлових будинків засобами обліку споживання холодної та гарячої води та теплової енергії; 
·  приведенню  витрат  і втрат під час виробництва (надання) 
житлово-комунальних послуг у відповідність з вимогами європейських 
стандартів.
2. Основні очікувані результати виконання Програми (у кількісному вимірі)  наведено у додатку 31.



МІСЬКІ ОРГАНИ ВЛАДИ 


власники майна ЖКГ








Фонд комунального майна








Служба замовника  на житлово-комунальні послуги, керуючі компанії   або інші інституційні формування 
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Підприємства ЖКГ різної форми власності «Підрядники», ОСББ
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