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СПРАВКА

о выполнении  делегированных полномочий Донецкого областного 
совета Донецкой областной  государственной администрацией
Донецкой областной государственной администрацией в 2008 году проведена значительная работа по выполнению делегированных полномочий Донецкого областного совета в соответствии со статьей 44 Закона Украины «О местном самоуправлении в Украине».
Во исполнение решения областного совета от 04.03.99 № 23/5-102                                  «О делегировании полномочий Донецкого областного совета Донецкой областной государственной администрации» усилия облгосадминистрации прежде всего  были направлены на реализацию Программы экономического и социального развития Донецкой области на 2008 год (далее - Программа), утвержденной решением областного совета  от 22.04.2008  № 5/16-443. Ход выполнения Программы рассматривался на заседаниях коллегии облгосадминистрации, в постоянных комиссиях областного совета, на пленарных заседаниях областного совета.

В 2008 году реализация Программы проходила под влиянием сложных неоднозначных мировых процессов. Развитие экономики области до августа характеризовалось положительными тенденциями, которые формировались|формующий| в условиях благоприятной внешней|наружной| конъюнктуры, а начиная с августа в связи с распространением мирового финансового кризиса произошла резкая смена тенденций.

Общий объем промышленного производства в сопоставимых ценах против уровня 2007 года снизился на 7,8% (Программой предусматривался рост на 4,0%). 

В реальном секторе экономики особенно|в особенности| уязвимой из-за|из-за| неблагоприятной конъюнктуры мирового рынка стала металлургическая отрасль, объем производства продукции уменьшился на 12,8%. 
Это повлекло падение объемов почти на всех предприятиях базовых отраслей промышленности:  по добыче полезных ископаемых, производству и распределению электроэнергии. производству кокса, продуктов нефтепереработки|, угольной промышленности.
Кризисные явления в экономике усилились технологическими и финансовыми проблемами АКБ «Проминвестбанк», который|какой| обслуживает 9,5 тысяч, или треть субъектов хозяйственной деятельности области. На депозитных счетах|счет-фактуре| банка были заблокированы средства|средство| предприятий и органов местного самоуправления, что стало причиной  срыва финансирования бюджетных программ и несвоевременной выплаты заработной платы. 

Прекращение кредитования предприятий торговли  привело к|до| увеличению объема наличности в оптовом обращении и, как следствие, к|до| росту эмиссии и тенизации экономики.

Однако в целом объем кредитных ресурсов в экономику области за 2008 год увеличился на 58,1% и по состоянию на  01.01.2009 составил|сдает| 53,0 млрд.грн., из|с| них вклады населения -  17,1 млрд.грн. 
По области получен положительный финансовый результат от обычной деятельности до|до| налогообложения субъектов хозяйствования в сумме 9350,2 млн.грн. прибыли, что  в 1,6 раза меньше, чем за 2007 год.  Убытки убыточных предприятий увеличились в 2,2 раза  и составили|сдают| 10003,6 млн.грн. Больше  трети  (36,2%)  предприятий работала|трудится| убыточно.

Объем инвестиций в основной капитал составил|сдает| 22,1 млрд.грн., что на 3,4% больше, чем в 2007 году.
В агропромышленном комплексе по всем категориям хозяйств производство валовой продукции сельского хозяйства (в сопоставимых ценах 2005 года) увеличилось на 13,3%.

Валовой|валовый| сбор зерновых и зернобобовых культур составил|сдает| 2,3 млн.т, что в 2 раза больше, чем в 2007 году, урожайность - 30,8 ц/га             

В животноводстве реализация на убой скота и птицы в живом весе|ваге| снизилась на 7,0%, производство молока – на 8,3%. Производство яиц увеличилось на 11,7%.
Общий объем продажи товаров в действующих ценах возрос на 40,5% и достиг               45,6 млрд.грн., объем реализованных услуг для всех потребителей -  на 30,5% и составил|сдает|  14,9 млрд.грн. 

Внешнеторговый оборот товарами увеличился на 28,4% и составил|сдает| 19,4 млрд.долл.США. Сальдо внешнеторгового оборота положительное –  9,5 млрд.долл.США (увеличилось в 1,5 раза). Экспортировано 48,5% общего объема реализованной промышленной продукции.

Ухудшение производственных и финансовых показателей предприятий привело к снижению уровня оплаты труда, росту задолженности по|с| выплате заработной платы, сокращению численности работников в отраслях экономики, обострению|обострения| ситуации на рынке труда.

С сентября 2008 года прекратился  стабильный прирост  среднемесячной заработной платы. Среднемесячная заработная плата работников за год составила  2015 грн., что на 31,3% больше, чем за 2007 год. 
Средний размер пенсии увеличился на 194 грн. и достиг 1131 грн. 

Задолженность по выплате заработной платы в целом по области  по сравнению с|сравнительно с| суммой на начало  года увеличилась на 94,1 млн.грн., или на 55,7% и на 01.01.2009 составила|сдает| 263,1 млн.грн.

С сентября среднесписочная численность штатных работников предприятий, учреждений и организаций сократилась на 43,0 тыс. чел|. и за январь-декабрь 2008 года составила 1278,9 тыс. чел|. 

Официальный статус безработных на 01.01.2009 имели 54,9 тыс. незанятых граждан против|супротив| 37,2 тыс. на 01.01.2008. Уровень зарегистрированной безработицы возрос с 1,3% до 2,0%. Нагрузка незанятого населения на конец декабря  2008 года составила 57 чел.|личности| на 10 свободных рабочих мест (вакантных должностей).

В|до| бюджеты всех уровней поступило налогов, сборов и других обязательных платежей, в сумме 19155,4 млн.грн., что на 24,5% больше, чем в 2007 году, в том числе в государственный бюджет – 12649,7 млн.грн. (на 23,3% больше).

Налоговый долг с начала года возрос на 25,4% и на 01.01.2009 составил 1190,2 млн.грн., в том числе в государственный бюджет – 1020,5 млн.грн. (на 26,9% больше).

В|до| местные бюджеты с учетом межбюджетных трансфертов и средств|средства|, которые передаются из общего фонда бюджета в бюджет развития, поступило 11811,1 млн.грн. налогов, сборов и других обязательных платежей, что на 22,1% больше, чем в 2007 году.
За счет всех источников|истока| финансирования на выполнение мероприятий Программы было направлено 17,1 млрд.грн. (на 51,5% больше, чем в 2007 году), в том числе средств|средства| государственного бюджета (с учетом субвенции местным бюджетам) -  5,7 млрд.грн., местных бюджетов – 0,9 млрд.грн., средств|средства| предприятий – 8,8 млрд.грн., других источников|истока| –  1,7 млрд.грн.

В области реализуются  региональные программы, направленные на решение важнейших проблем социально-экономического развития региона, административно-территориальных единиц, отдельных отраслей экономики, социальной сферы.                         Всего – 41 программа. По итогам года завершена реализация 8 программ. Выполнение               19 программ рассчитано на период до 2010 года,   13 -  до 2015 года, 1 - до 2020 года.

Облгосадминистрацией в рамках делегированных полномочий выполнены мероприятия по созданию необходимых условий для дальнейшего развития всех видов образования, науки, здравоохранения, культуры,  физической культуры и спорта, туризма.

Существующая сеть учебных заведений предоставляет образовательные услуги 117,6 тыс. детей дошкольного возраста (на 4,9 тыс. детей больше, чем в 2007 году),                         407,6 тыс. учащихся общеобразовательных и профессионально-технических учебных заведений, 202,6 тыс. студентов высших учебных заведений I-IV уровней аккредитации.

В 2008 году в результате оптимизации и реорганизации сети количество общеобразовательных учебных заведений уменьшилось на 16 ед. (в том числе в сельской местности – на  4 ед.), высших учебных заведений I-II| уровней аккредитации – на 2 ед. Увеличено на   7 ед.  сеть дошкольных учреждений, на 6 ед. - заведений нового типа. Дошкольным образованием было охвачено 67% детей, что соответствует уровню  2007 года. 

Всеми видами питания охвачено 95,3% учеников 1-11 классов, горячим питанием - 75% (в 2007 году – соответственно, 94% и 65%). При этом 99,8% учеников 1-4 классов и 100% детей льготных категорий обеспечены одноразовым|однократным| питанием за счет местных бюджетов.

Обеспеченность учеников общеобразовательных школ учебниками доведена до 96,3% против|супротив| 93% в 2007 году.

За счет государственного бюджета приобретено и установлено 158 учебных компьютерных комплексов. К|до| международной информационной сети Интернет подключено 53% школ области,  90% общеобразовательных учебных заведений обеспечены учебно-компьютерными комплексами (против|супротив| 83% в 2007 году), в том числе в сельских районах – 96%.
На украинском языке  обучаются 72,9% детей дошкольных учреждений  (2007 год – 70,6%), 40,2% учеников общеобразовательных учебных заведений (2007 год – 36,4%).              На  33 ед., или на 11% увеличена сеть общеобразовательных учебных заведений,  в которых|какие| ведется обучение на украинском языке.|речью| 

Для обеспечения организованного проведения внешнего|наружного| независимого оценивания знаний на базе общеобразовательных, профессионально-технических и высших учебных заведений I-IV| уровней аккредитации было создано 195 пунктов тестирования, зарегистрировано 47 тыс. участников, в том числе 30 тыс. выпускников общеобразовательных учебных заведений, или 94% их общего количества.

В 2008 году профессионально-технические учебные заведения области выпустили               26,8 тыс. квалифицированных рабочих, высшие учебные заведения І-ІV уровней аккредитации – 51 тыс. специалистов. 

Проводилась работа по улучшению материально-технического обеспечения учреждений образования. За счет субвенции из|с| государственного бюджета местным бюджетам (17,4 млн.грн.) проведена реконструкция помещений и установлены блоки очистки воды в 21 сельской общеобразовательной школе, завершено строительство спортивного зала для Саханской ОШ (Новоазовский район), в 45 школах, дошкольных и внешкольных заведениях выполнены|исполнил| работы по|с| реконструкции кровли зданий, систем отопления, водоснабжения, тепловых сетей, котельных.
Обеспечено выполнение мероприятий программы «Образование Донетчины. 2007-2011 годы», утвержденной решением областного совета от 23.03.2007 № 5/8-163.
В целях улучшения медицинского обслуживания населения в области выполняются национальные и региональные программы: по профилактике и борьбе с туберкулезом, СПИДом, сахарным диабетом, по вопросам планирования семьи, здоровья женщин и детей, онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний, донорства, медико-социального обслуживания ветеранов войны, сельского населения и другие.

В результате оптимизации сети медицинских учреждений в области сокращено              204 койки (за 2007 год - 136), обеспеченность койками увеличилась до 92,0 на 10 тыс. населения (2007 год – 91,7). 

Дальнейшее развитие получили стационарозаменяющие формы|форма| медицинской помощи. Количество коек в амбулаторно-поликлинических учреждениях достигла 8094 койко-|постель|мест, или 17,9 на 10 тыс. населения (2007 год – 17,7).  Почти 74 тыс. больных прооперированы в отделениях хирургии одного дня|одного дня|, 206 тыс. больных пролечено в стационарах дома, в дневных стационарах получили медицинскую помощь 333 тыс. больных. Все учреждения подключены к|до| сети Интернет (использовано 2,0 млн.грн.).

Внедрено в диагностику и лечение 1,9 тыс. новых технологий. 

Открыто 22 заведения общей практики - семейной медицины, в том числе 11 амбулаторий и 11 лечебно-профилактических заведений с участками. Дополнительно организовано 45 участков. 

Заболеваемость туберкулезом снижена на 3,3%. Открыто отделение для лечения химиорезистентного| туберкулеза в  городах Горловке   (50 коек|постели|) и Шахтерске (40 коек|постели|).

Проведена работа по профилактике и лечению ВИЧ-инфекцированных и больных СПИДом. Антиретровирусной терапией охвачено 1747 больных, в том числе 184 ребенка. Расширен доступ населения области к|до| добровольному консультированию и тестированию, что позволило провести 242 тыс. исследований и обнаружить|выявлять| почти 6 тыс. ВИЧ-инфекцированных (2,4% от обследованных). 
Начато создание единой системы предоставления экстренной медицинской помощи   (города Макеевка, Докучаевск, Торез, Новоазовский, Тельмановский и Старобешевский районы). 

Приоритетным направлением медицинского обслуживания остается охрана здоровья матери и ребенка. По сравнению с|сравнительно с| 2007 годом смертность младенцев снижена на 8,6%, материнская –  на 15,1%. Для обеспечения ранней диагностики опухолей молочной железы открыты мамологические| кабинеты в городах Селидово, Снежное. Родовспомогательные учреждения области на 80% обеспечены препаратами для лечения кровотечения.

Выполнены мероприятия по лечению и оздоровлению ветеранов войны. 

Укреплена материально-техническая база учреждений здравоохранения. Проведена реконструкция и капитальный ремонт областных травматологической и детской клинических больниц, областного противоопухолевого центра, городского противотуберкулезного диспансера (г. Енакиево), городской психоневрологической больницы №2 (г. Донецк).
В учреждениях здравоохранения построено 127 приспособлений для лиц|личности| с ограниченными физическими возможностями, из|с| них   92 пандуса. 

Введены в действие первая очередь отделения гипербарической оксигенации на                8 барокамер в областной клинической больнице профзаболеваний, 41 койка в акушерском корпусе г. Красноармейск. 

Для медицинских учреждений приобретены 81 автомобиль, современное оборудование и медицинская аппаратура на сумму 120 млн.грн. Телефонизировано  21 фельдшерский пункт и ФАПы в сельской местности.

Учреждениями и заведениями культуры области выполнен ряд мероприятий по сохранению и развитию культурного наследия, активизации  кинообслуживания, обеспечению условий для диалога национальных культур, поддержки творческой молодежи, профессиональных и любительских коллективов, расширению доступа населения к культурному наследию. 

В 2008 году проведены международные фестивали славянского искусства „Апрельское благовещение”, балетного искусства „Гран Па”, Всеукраинский фестиваль-ярмарка любительского декоративно-прикладного искусства и народных промыслов „Краски Украины”, областной отборочный конкурс Всеукраинского фестиваля современной песни и популярной музыки „Червона Рута”, IV Всеукраинская научно-практическая конференция „Василий Стус: жизненные и творческие контексты”, областной профессиональный конкурс-рейтинг|рэйтинг| „Лучший работник года. Лицо культуры”, областной фестиваль „Молодой цирк Донбасса”, открытый фестиваль-конкурс украинской музыки, песни, танца, и декоративно прикладного искусства  им. Т.Г.Шевченко „Источник|исток| талантов”, Межрегиональный фестиваль театрального искусства „Театральный Донбасс – 2008”.

На пополнение библиотечных фондов из|с| областного бюджета выделено  1,1 млн.грн,  из|с|  государственного – 5,9 млн.грн. На автоматизацию библиотек направлено 355 тыс.грн. из областного бюджета.

Для поддержки выдающихся деятелей культуры и искусства назначено 40 стипендий на сумму 190,0 тыс.грн.; для молодых деятелей на создание и реализацию творческих проектов в жанрах театрального, музыкального, изобразительного искусства и литературы – гранты на сумму 80,0 тыс.грн. 

На реализацию в 2008 году мероприятий областной программы „Культурное наследие” на 2006 – 2011 годы из|с| областного бюджета выделено 830,0 тыс.грн. 

За счет средств|средства| областного бюджета (1,3 млн.грн.) создан культурно-развлекательный| центр в селе Красная Поляна Великоновоселковского района. 

Для поддержки проектов культурных инициатив учреждениям культуры предоставлены гранты на сумму 75,0 тыс.грн.

Недостаточное финансирование учреждений культуры приводит к|до| существенному ухудшению их материально-технической базы. В настоящее время нуждаются в капитальном ремонте свыше 50% заведений культуры клубного типа, 30% музеев|музей-усадьбы| и треть библиотек. Необходимы также средства на комплектование|комплектовки| библиотечных фондов, автоматизацию библиотечных процессов, обеспечение учреждений культуры современным оборудованием, музыкальными инструментами и аппаратурой.

С целью развития туризма и курортов выполнены мероприятия по расширению инфраструктуры, созданию условий для продвижения конкурентоспособного туристического продукта, развитию внутреннего и въездного туризма. 

Туристическими услугами воспользовались 162,5 тыс. чел|личности|, что на 7% больше, чем в 2007 году. Количество иностранных туристов увеличилась на 92%, внутренних туристов – на 5%.  Экскурсионные услуги предоставлены  23,5  тыс. чел|личности|, что на 15% больше, чем в 2007 году.  Объем туристических услуг увеличился на 35%.
С целью популяризации туристко-рекреационного потенциала и формирования положительного имиджа Донбасса обеспечено участие представителей области в международных   и всеукраинских специализированных  туристических  выставках. Подготовлена|издает| презентационная рекламная продукция: буклет «Донбасс туристический», карта “Донбасс туристический”, компакт-диск “Донбасс приглашает”. Совместно|сообща| с областной государственной телерадиокомпанией подготовлен фильм|фильм-спектакль| о развитии в области сельского зеленого туризма. Проведен  рекламный информационный тур для  региональных и всеукраинских средств массовой информации.       
Выполнялись мероприятия Комплексной Программы развития туризма и курортно-рекреационной отрасли на 2005-2010 годы.
Значительное внимание было уделено развитию физической культуры и спорта, распространению детско-юношеского спорта, укреплению и обновлению спортивной базы, подготовке спортсменов высшего спортивного мастерства к участию в чемпионатах мира, Европы и Олимпийских играх.
Численность населения, охваченного разными|различными| видами физкультурно-оздоровительной|оздоровительной| работы,  по сравнению с|сравнительно с| 2007 годом увеличилась на 19,3 тыс. чел|.  и достигла 779,1 тыс. чел.|личности|, или 17,2 % населения области. 
Сеть спортивных клубов физкультурно-оздоровительной|оздоровительной| и спортивной направленности по месту жительства увеличена на 21 ед., детско-подростковых|подросток| клубов –             на 8 ед. 

С целью привлечения широких слоев населения к|до| занятиям спортом проведены спортивные и физкультурно-массовые мероприятия, областные соревнования, турниры, обзоры|осмотр|-конкурсы, фестивали, месячник „Спорт для всех – общая забота”, в которых|каких| приняли участие свыше 430 тыс. чел.|личности|
Отремонтировано 2058 спортивных площадок. Завершено строительство площадки  с искусственным покрытием для игровых видов спорта на базе общеобразовательной школы-интерната для детей-сирот им. А.С.Макаренко (Марьинский район); открыто отделение областной ДЮСШ для детей-сирот на базе общеобразовательных школ-интернатов №8             (г. Донецк) и №2 (г. Енакиево). Для детей-сирот проведено 11 областных соревнований, в которых приняли участие почти 2 тыс. воспитанников общеобразовательных школ-интернатов и детских домов семейного типа области (на 5% больше, чем в 2007 году). 
Проведены 33 соревнования по разным видам спорта, в которых приняли участие свыше 2 тыс. инвалидов. Предоставлено жилье Герою Украины, заслуженному мастеру спорта, многократному чемпиону мира, Европы, Параолимпийских игр В.Смирнову.

Для привлечения детей и подростков|подростка| к|до| систематическим|систематичным| занятиям спортом  реорганизована сеть ДЮСШ, в Донецке открыто 2 ДЮСШ (по|с| водным видам спорта, |с| хоккею и фигурному катанию). В ДЮСШ и СДЮШОР области занимается спортом  64 тыс.детей и подростков|подростка|, или 18,8% от общего количества учеников общеобразовательных школ  (в 2007 году – 17,6%). 

На Олимпийских и  Паралимпийских играх (г. Пекин) спортсмены области получили   2 золотые, 8 серебряных и 13 бронзовых медалей.

В Донецке открыты 50-метровый плавательный бассейн в спортивном комплексе „Дельфин”, ледовый спортивный комплекс „Лидер”. 

В рамках подготовки к проведению финальных игр чемпионатов по футболу               «Евро-2009» и  «Евро-2012» выполнен|исполнил| значительный объем работ по строительству стадиона „Донбасс-Арена”, футбольных баз молодежного футбольного клуба „Макси”, учебно-тренировочной базы БФ „Олимпик”, спортивного комплекса училища Олимпийского резерва им. С.Бубки. Продолжается реконструкция и модернизация спортивных баз: РСК „Олимпийский”, стадиона „Металлург” (м. Донецк); стадионов „Западный”, „Азовец”, „Ильичевец” (г. Мариуполь).
Продолжается работа по реформированию земельных отношений. Взамен| сертификатов оформлено 229,3 тыс. государственных актов на право частной|приватной| собственности на землю, или 97,8%, выдано|издает| – 96,2%. 

Заключено 176,7 тыс. договоров на аренду земельной части (пая), что составляет 75,4% от общего количества полученных гражданами сертификатов. 
Проведено разграничение земель государственной и коммунальной собственности в       г. Артемовськ, выполняются|исполняют| работы в городах Горловка, Харцызск, Красный Лиман. 

Инвентаризация земель несельскохозяйственного назначения за границами населенных|обитаемых| пунктов области выполнена|исполнил| на площади 80,8 тыс. га, что составляет 44 % от|до| их общей площади населенных|обитаемым| пунктов - 172 тыс. га (47 %).

Нормативная денежная оценка земель несельскохозяйственного назначения за границами населенных|обитаемых| пунктов выполнена|исполнил| |только| на площади 27,9 тыс. га (15,1 %).
В |на протяжении| 2008 году продано 417 земельных участков несельскохозяйственного назначения площадью 747 га. Их стоимость |каких| составила|сдает| 243 млн.грн. Подготовлено для продажи 433 земельных участка площадью 426 га на общую сумму 206 млн.грн. 

Выполнена консервация деградированных и малопродуктивных земель на площади  122,4 га.

Для обеспечения экологической безопасности и восстановления природных ресурсов  в области реализуются мероприятия по охране окружающей природной среды. На их выполнение в  2008 году за счет всех источников финансирования использовано                 386 млн.грн., что на 10% больше, чем в 2007 году,  в том числе на охрану атмосферного воздуха – 286 млн.грн., на охрану и рациональное использование водных ресурсов – 26 млн.грн., на  охрану и рациональное использование природных растительных ресурсов и животного мира, сохранение природно-заповедного фонда –  12 млн.грн.
Природно-заповедный фонд области насчитывает 110 объектов площадью 87,2 тыс.га, в том числе 20 - общегосударственного и 90 - местного значения. 
Проводилась работа по расширению территории Украинского степного природного заповедника на 579,6 га, регионального ландшафтного парка "Донецкий кряж" на 3511,3 га. Увеличение площади регионального ландшафтного парка "Донецкий кряж" является подготовительным этапом для создания биосферного заповедника, предусмотренного Общегосударственной программой формирования национальной экологической сети Украины на 2000-2015 годы.

На повторное рассмотрение в Минприроды Украины предоставлены после устранения замечаний материалы проекта создания национального природного парка «Меотида». 
Выполняются делегированные полномочия по утверждению лимитов выбросов и сбросов загрязняющих веществ в окружающую среду, а также лимитов на размещение отходов для предприятий, учреждений, организаций области.  
В 2008 году выдано 981 разрешение на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками, 487 разрешений на водопользование, 681 разрешение и лимит на размещение и образование отходов.
Уровень использования отходов производства и потребления снизился до 27,9%  против 29,4% в 2007 году. 
В рамках реализации Регионального стратегического плана управления твердыми бытовыми отходами в Донецкой области на 2005-2009 годы  продолжались работы по строительству, реконструкции региональных полигонов твердых бытовых отходов на сумму почти 33,6 млн.грн., из|с| них за счет государственного бюджета – 5,1 млн.грн., областного экологического|экологичного| фонда – 26,6 млн.грн.

Кроме того, выполнены|исполнил| работы по  приведению промышленного полигона ПП «Рута» в Константиновском районе в радиационно безопасное состояние|стан| на сумму 1,8 млн.грн., реконструкции полигона промышленных отходов ООО «Экоресурс» в г. Константиновка на сумму 301 тыс. грн.

Выполнение делегированных облгосадминистрации полномочий в части предупреждения чрезвычайных ситуаций и снижения возможного ущерба при  стихийных бедствиях обеспечивали созданные во всех городах и районах области комиссии по вопросам техногенно-экологической безопасности и чрезвычайных ситуаций.

В 2008 году на территории области возникло 31 чрезвычайная ситуация                                 (в 2007 году - 45), в том числе техногенного характера – 21, природного – 6, социально-политического - 4.  Ликвидация их последствий осуществлялась силами и средствами профессиональных аварийно-спасательных подразделений и аварийно-ремонтных бригад предприятий. На эти цели использовано 2,7 млн.грн., в том числе 1,1 млн.грн. из резервного фонда областного бюджета.  

На реализацию мероприятий Программы предупреждения и реагирования на чрезвычайные ситуации техногенного и природного характера на период 2006-2009 годы направлено 2,4 млн.грн., в том числе на развитие аварийно-спасательных подразделений – 0,35 млн.грн., развитие системы оповещения, связи, информации, управления – 0,25 млн.грн., организацию спасения людей на водных объектах – 1,8 млн.грн.
Особое внимание уделялось реализации делегированных полномочий по привлечению в установленном законом порядке предприятий, учреждений и организаций, не относящихся к коммунальной собственности, к участию в обслуживании населения области.

Проводился анализ пассажиропотоков, координация работы пассажирских автотранспортных предприятий всех форм собственности на пригородных и междугородных  внутриобластных автобусных маршрутах.

С целью развития конкуренции на рынке пассажирских транспортных услуг, обеспечения безопасности движения, качества перевозок заключение договоров на автоперевозки осуществляется на конкурсной основе. Работает областная конкурсная комиссия. 
В 2008 году проведен конкурс на 149 внутриобластных междугородных и пригородных автобусных маршрутах общего пользования. По итогам конкурса с победителями заключены договора на перевозку пассажиров автомобильным транспортом. Утверждены паспорта автобусных маршрутов с определением необходимого количества автобусов и их пассажировместимости.  Внесены изменения и уточнения в реестры междугородных и пригородных автобусных маршрутов.
Завершена реализация Программы усовершенствования и развития транспортного обслуживания населения в Донецкой области на 2005-2008 годы, которая утверждена решением областного совета от 15.02.2005  № 4/25-582.

За 2008 год перевезено 532,2 млн. пассажиров, что  почти на 2,0 % больше, чем в 2007 году. Грузовые перевозки увеличились на 2,0 % и составили 48,1 млн. тонн.

Для повышения уровня безопасности дорожного движения проведены 3  областных расширенных совещания и 4 выездных кустовых совещания  (города Краматорск, Мариуполь, Донецк, Красноармейск) с участием руководства городов и районов области, УГАИ УМВД Украины в Донецкой области. 
Во исполнение указов Президента Украины от 20.11.2007 № 1121 «О неотложных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения» и от 17.06.2008 № 556                          «О дополнительных мерах по предупреждению дорожно-транспортных происшествий» разработан проект мероприятий по повышению безопасности дорожного движения в Донецкой области на 2009-2012 годы.

Ежеквартально проводился мониторинг выполнения мероприятий по созданию благоприятных условий жизнедеятельности людей с ограниченными физическими возможностями  на предприятиях транспортной инфраструктуры. 

Осуществляется координация работы субъектов рынка телекоммуникаций и почтовой связи всех форм собственности. В 2008 году было проведено 3 рабочих совещания с ведущими операторами фиксированной и мобильной связи по вопросам дальнейшего развития телекоммуникаций области и 7 рабочих совещаний с Донецкой дирекцией УГППС «Укрпочта», ведущими операторами телекоммуникаций по вопросам их участия в подготовке информационно-телекоммуникационной  инфраструктуры к проведению чемпионатов «Евро-2009» и «Евро-2012» по футболу.

С целью обеспечения качественной работы объектов жилищно-коммунального хозяйства выполнялись мероприятия Программы реформирования и развития жилищно-коммунального хозяйства Донецкой области на 2005-2011 годы. 

Особое внимание уделялось вопросам реформирования отношений в жилищной сфере.  Создано 375 объединений совладельцев многоквартирных жилых домов, их общее количество достигло 1427.  Функционируют 34 службы единого заказчика по эксплуатации жилого фонда; 86 предприятий негосударственной формы собственности обслуживают           18,4 млн.кв.м жилья,  или 33,2% жилого фонда области, в 2008 году их количество увеличилось на 9 ед.
В соответствии с решением облсовета от 22.10.99 №23/9-221                                     «О делегировании облгосадминистрации права принимать в оперативное управление отопительные котельные» в 2008 году были приняты в оперативное управление ОКП «Донецктеплокоммунэнерго» и подготовлены к работе в отопительном сезоне объекты теплоснабжения в городе Димитров и Першотравневом  районе.

Приняты распоряжения председателя облгосадминистрации от 17.01.2008 № 6              «О принятии объектов теплоснабжения в городе Димитров в оперативное управление»,               от 18.11.2008 № 571 «О принятии объектов теплоснабжения  поселка Мангуш Першотравневого района в оперативное управление»,  от 11.09.2008 № 463 «О признании таким, что утратило  действие распоряжение председателя облгосадминистрации от 25.01.2007 № 31», которым возвращены Славянскому городскому совету объекты теплового хазяйства из оперативного управления ОКП «Донецктеплокоммунэнерго».
В соответствии с решением облсовета от 23.05.2002 № 4/2-39 «О делегировании полномочий Донецкого областного совета по координации деятельности районных и городских советов по вопросу использования водных ресурсов Донецкой областной государственной администрации» принято распоряжение председателя облгосадминистрации от 18.06.2002 № 272 «Об организации проведения инвентаризации водоемов». 
В 2002 году была проведена инвентаризация водоемов,  в 2007 году данные были уточнены. Согласно инвентаризации в области находится 1830 водных объектов, в том числе 157 водохранилищ и 1673 пруда.  
По состоянию на 01.01.2009  в области 437 гидротехнических сооружений, остаются бесхозными.
В Амвросиевском, Добропольском, Шахтерском районах гидротехнические сооружения переданы на баланс сельских советов.  Сельские советы при передаче в аренду прудов составляют с арендаторами договоры на совместное техническое обслуживание и пропуск паводка. 
Работа по определению права собственности на бесхозные гидротехнические сооружения продолжается.

С целью выполнения делегированных полномочий в соответствии с решением             облсовета от 04.03.99 №23/5-116 «О делегировании полномочий Донецкого областного совета Донецкой областной государственной администрации по управлению имуществом области и об утверждении перечня объектов общей собственности территориальных громад, находящихся в управлении областного совета»                               (с изменениями и дополнениями) распоряжением председателя облгосадминистрации от 23.07.2008 № 360 определен перечень структурных подразделений облгосадминистрации, осуществляющих управление имуществом общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов, которое находится в управлении областного совета. Утвержден перечень этих объектов, осуществляется постоянный контроль за их деятельностью.

Вопросы, связанные с выполнением делегированных областным советом полномочий, находятся на постоянном контроле в облгосадминистрации.

Начальник главного управления

экономики облгосадминистрации





В.А.Машошин

