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ПАСПОРТ

регіональної програми

1. Назва
Обласна цільова програма зі сприяння розвитку громадянського суспільства в Донецькій області на 2013-2015 роки.

2. Підстава для розроблення 

Указ Президента України від 24.03.2012 № 212/2012 «Про Стратегію державної політики сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні та першочергові заходи щодо її реалізації», розпорядження голови Донецької облдержадміністрації від  25.08.2010 № 502 «Про робочу групу з розробки Програми розвитку громадянського суспільства в Донецькій області» (із змінами).
3. Розробник програми

Головне управління взаємодії з громадськістю та у справах національностей і релігій Донецької обласної державної адміністрації.

4. Співрозробники програми

Експертна група з числа представників інститутів громадського суспільства регіону.
5. Відповідальний виконавець програми

Головне управління взаємодії з громадськістю та у справах національностей і релігій Донецької обласної державної адміністрації.

6. Учасники програми

Управління культури і туризму, управління у справах сім’ї та молоді, управління  інформаційної політики та з питань преси Донецької обласної державної адміністрації, Управління державної служби Головного управління державної служби України в Донецькій області, Донецький обласний центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ і організацій, інститути громадянського суспільства (на конкурсних засадах).
7. Мета програми 

Удосконалення шляхів взаємодії виконавчих та місцевих органів влади Донецької області з ІГС, максимального залучення громадян до вирішення суспільно важливих питань, вироблення методологічних засад та практична реалізація заходів, які повинні сприяти розбудові громадянського суспільства.

8. Термін реалізації програми

2013 – 2015 роки.
9. Етапи виконання

‑

10. Загальні обсяги фінансування
	Обсяг коштів, які пропонується                  залучити на виконання Програми


	Роки виконання  Програми
	Усього витрат, 

тис. грн.


	
	2013


	2014


	2015


	

	Обсяг ресурсів, усього, у тому числі:
	543
	1918,5
	1786,5
	4248

	Обласний бюджет
	288
	1661,5
	1530,5
	3480

	Інші джерела


	255 
	257
	256
	768


11. Очікувані результати виконання
Створення сприятливих умов для утворення та функціонування інститутів громадянського суспільства; забезпечення участі інститутів громадянського суспільства у формуванні та реалізації державної, регіональної політики, зокрема, шляхом створення умов для забезпечення широкого ефективного представництва інтересів громадян в органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування, проведення регулярних консультацій (діалогу) із громадськістю з найважливіших питань життя суспільства і держави; дослідження проблем функціонування громадянського суспільства в Донецькій області; розробка та впровадження методологічних рекомендацій щодо удосконалення взаємодії органів влади з суспільством.
12.  Контроль за виконанням
Загальний контроль за ходом реалізації Програми здійснює облдержадміністрація та обласна рада. Поточну координацію та контроль (незалежно від джерел фінансування заходів) – головне управління взаємодії з громадськістю та у справах національностей та релігій Донецької облдержадміністрації
ВСТУП

Проект Обласної цільової програми зі сприяння розвитку громадянського суспільства у Донецькій області на 2013 – 2015 роки (далі - Програма) розроблено на виконання розпорядження голови облдержадміністрації від 25.08.2010 № 502 «Про робочу групу з розробки Програми розвитку громадянського суспільства у Донецькій області» (із змінами). 

Основою для розроблення Програми є Стратегія державної політики сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні, затверджена Указом Президента від 24.03.2012 № 212/2012, Закон України «Про місцеві державні адміністрації» (статті 13, 25), постанова Кабінету Міністрів України від 31.01.2007 № 106 «Про затвердження Порядку розроблення та виконання державних цільових програм», накази Міністерства економіки України від 04.12.2006 № 367 «Про методичні рекомендації щодо порядку розроблення регіональних цільових програм, моніторингу та звітності про їх виконання» та від 04.12.2009 № 1367 «Про Порядок обміну інформацією між виконавцями державних цільових програм та координації цієї роботи».
Програму розроблено з урахуванням завдань і  положень:
- Конституції України;

- Закону України «Про громадські об’єднання»;

- Закону України «Про благодійну діяльність та благодійні організації»;

- Закону України «Про молодіжні та дитячі громадські організації»;

- Закону України «Про волонтерську діяльність»;

- Закону України «Про доступ до публічної інформації»;

- Закону України «Про інформацію»;

- постанови Кабінету Міністрів України від 03.11.2010 № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики»;
- постанови Кабінету Міністрів України від 12.10.2011 № 1049 « Про затвердження Порядку проведення конкурсу з визначення програм (проектів, заходів), розроблених громадськими організаціями та творчими спілками, для виконання (реалізації) яких надається фінансова підтримка».
Програма визначає мету та пріоритетні напрямки дій на 
2013 – 2015 роки із сприяння розвитку громадянського суспільства у Донецькій області.
Фінансування заходів Програми передбачено за рахунок коштів обласного бюджету, залученням власних матеріальних ресурсів інститутів громадянського суспільства та інших джерел фінансування.

РОЗДІЛ І. 
ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

І.І. Визначення термінів, які вживаються у програмі.
Громадянське суспільство ‑ це сукупність самостійних, незалежних від держави інститутів та відносин, заснованих на свободі особистості,  плюралізмі поглядів та демократичному правопорядку. 


Інститути громадянського суспільства – це громадські організації, професійні і творчі спілки, організації роботодавців, благодійні організації, релігійні організації, засоби масової інформації та інші непідприємницькі товариства та установи.


Сприяння розвитку громадянського суспільства з боку місцевих органів влади ‑ це  налагодження ефективної взаємодії місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з інститутами  громадянського суспільства, що повинна базуватися на партнерстві, взаємній зацікавленості у досягненні цілей, пов’язаних з процесом демократизації всіх сфер державного управління та суспільного життя, соціально-економічним та духовним прогресом, всебічним забезпеченням захисту прав і свобод людини та громадянина.
Обласна цільова програма зі сприяння розвитку громадянського суспільства - це сукупність взаємопов'язаних завдань і заходів, узгоджених за строками та ресурсним забезпеченням з усіма задіяними виконавцями, спрямованих на розв'язання найактуальніших проблем розвитку громадянського суспільства в Донецькій області, реалізація яких здійснюється за рахунок коштів місцевого бюджету та інших залучених ресурсів і є складовою щорічної програми соціально-економічного розвитку регіону. 

І.ІІ. Загальний опис структури та меж громадянського суспільства в Донецькій області.

Станом на 01.01.2013 в області Головним управлінням юстиції у Донецькій області зареєстровано 1764 громадських організацій різної спрямованості. З них 1416 зареєстровані як юридичні особи, 
348 легалізовані шляхом повідомлення. Також в області налічується 
411  благодійних об’єднань.

За структурою громадські організації поділяються наступним чином: спортивні ‑ 20,3%, професіональні ‑ 11,0%, молодіжні ‑ 12%, національних та дружніх зв'язків ‑ 4,4%, ветеранські ‑ 3,5%, культурні ‑ 3,3%, охорони природи ‑ 2,6%, правозахисні ‑ 2,3%, жіночі ‑ 1,7%, дитячі ‑ 1,1%, інвалідів ‑ 1,0%, релігійні ‑ 0,5%, учасників ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС ‑ 0,5%, охорони пам'ятників ‑ 0,3%.

Найбільш структурованими серед зазначених об’єднань є професійні, профспілкові, ветеранські, молодіжні та козацькі громадські організації. 

У Донецькій області діє чимало профспілок, які об’єднують близько 2,4 млн. осіб. Профспілкові об’єднання можна умовно розподілити на «традиційні» та «альтернативні». Найбільш впливовими з профспілок є Донецька обласна рада профспілок, Конфедерація профспілок Донецької області та Незалежна профспілка гірників. 

Метою діяльності багатьох організацій області є сприяння захисту соціальних та економічних прав ветеранів Великої Вітчизняної війни та праці, бойових дій в Афганістані та членів їх родин, організація меморіальних заходів з увічнення пам’яті учасників війн та патріотичного виховання молоді. Однією з найбільш потужних та активних є Донецька обласна організація ветеранів України (близько 900 тис. осіб). Усього в області зареєстровано 66 місцевих осередків організації ветеранів України.

У Донецькій області мешкають понад 248 тисяч інвалідів, тому традиційно впливовими є організації, що захищають інтереси цієї категорії осіб.

Найбільш чисельними громадськими організаціями з фіксованим членством є організації, діяльність яких спрямована на поліпшення соціального та матеріального становища окремих цільових груп, що відповідає поточним очікуванням громадян. Проте робота громадських організацій не покликана комплексно вирішувати наявні проблеми, а спирається виключно на проектну активність.

Більшість організацій, зареєстрованих в Донецькій області, поширюють свою діяльність на територію міста Донецька та рідко охоплюють інші міста та райони. Кількість дієвих громадських організацій у містах та районах області вкрай мала, що пояснюється відсутністю належних умов для виникнення та розвитку громадських ініціатив: бракує досвіду, доступу до інформації, державних та недержавних фінансових ресурсів, а також професійних кадрів. 

І.ІІІ. Нормативно-правове забезпечення програми.
Мета, завдання, напрями, заходи Програми засновані на положеннях Конституції України, Законами України «Про громадські об’єднання», «Про соціальний діалог в Україні», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про інформацію», «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності», «Про молодіжні та дитячі громадські організації», «Про організації роботодавців», «Про професійних творчих працівників та творчі спілки», «Про благодійну діяльність та благодійні організації», «Про волонтерську діяльність», «Про свободу совісті та релігійні організації», «Про соціальні послуги», Указ Президента України від 24.03.2012 № 212/2012 «Про Стратегію державної політики сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні та першочергові заходи щодо її реалізації» та постанов Кабінету Міністрів України від 03.11.2010 № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики», від 31.01.2007 № 106 «Про затвердження Порядку розроблення та виконання державних цільових програм», наказів Міністерства економіки України від 04.12.2006 № 367 «Про методичні рекомендації щодо порядку розроблення регіональних цільових програм, моніторингу та звітності про їх виконання» та від 04.12.2009 № 1367 «Про Порядок обміну інформацією між виконавцями державних цільових програм та координації цієї роботи».

РОЗДІЛ ІІ. 
МЕТА ТА СКЛАД ПРОБЛЕМИ, ОБҐРУНТУВАННЯ НЕОБХІДНОСТІ ЇЇ РОЗВ’ЯЗАННЯ
Мета Програми – удосконалення шляхів взаємодії місцевих органів виконавчої влади Донецької області з ІГС, максимального залучення громадян до вирішення суспільно важливих питань, вироблення методологічних засад та практична реалізація заходів, які повинні сприяти розбудові громадянського суспільства.
Діяльність інститутів громадянського суспільства у Донецькій області характеризується недостатнім рівнем їх інституційної, фінансової та кадрової спроможності. Позитивні приклади налагодження ефективної співпраці між органами місцевого самоврядування та інститутами громадянського суспільства є несистемними. Рівень взаємної довіри між місцевою владою та інститутами громадянського суспільства є недостатньо розвиненим, що заважає ефективному налагоджуванню діалогу між владою та громадськістю у демократичний спосіб.

Низький рівень усвідомлення громадянами механізмів демократії участі та самоорганізації у процесі розв'язання суспільних проблем зумовлений відсутністю усталеної демократичної практики. Перешкодами розвитку є також несформована громадянська культура, низький рівень усвідомлення суспільством таких базових понять, як «громадянське суспільство», «демократія», «верховенство права», розуміння принципу поділу влади, узгодження інтересів, толерантності та пошуку консенсусу, багатоконфесійності і поваги до прав меншин. Окремим питанням є недостатня взаємодія ІГС із місцевою громадою, що призводить до обмеженого представництва інтересів населення громадськими організаціями і залишає поза увагою цілі кластери суспільного життя. Спостерігається певна заполітизованість окремих питань, в той час як нерезонансним питанням не приділяється належна увага.
Місцеві органи влади не мають чіткої стратегії взаємодії з ІГС, що не дозволяє в повній мірі розбудовувати громадянське суспільство на Донеччині. 


Проблеми  розвитку громадянського суспільства в Донецькій області та Україні можна підтвердити  низьким рівнем довіри громадян до діяльності організацій «третього сектору». Так, лише 27,1% громадян України довіряють громадським організаціям, в той час як 29,4% не довіряють ‑ дані опитування Київського міжнародного інституту соціології 10-19 лютого 2012 р.).
      Дієвим засобом вирішення проблеми взаємодії влади та громадянського суспільства може стати обласна цільова програма, яка дозволить закріпити на місцевому рівні механізми взаємодії органів влади та недержавних організацій. Програма створить місцевим органам влади належні умови задля сприяння розвитку громадянського суспільства, які зараз є обмеженими. З іншого боку ця Програма допоможе громадським організаціям налагодити співпрацю з місцевими органами влади. Кінцевою метою Програми є розбудова громадянського суспільства в Донецькій області згідно європейських стандартів.
Серед основних проблем слід визначити наступні :
· збереження тенденції непрозорості, закритості та забюрократизованості в діяльності органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування замість налагодження ефективного діалогу з громадянським суспільством;

· недосконалість чинного законодавства створює штучні бар'єри для утворення та діяльності інститутів громадянського суспільства;

· механізми участі громадськості у формуванні та здійсненні державної політики належним чином не реалізовуються;

· більшість інститутів громадянського суспільства не має доступу до державної фінансової підтримки та вітчизняної благодійної підтримки;

· потенціал інститутів громадянського суспільства щодо надання соціальних послуг населенню не використовується;

· відсутність відкритого інформаційного простору та належної методологічної бази унеможливлює доступ широких мас громадськості до процесу прийняття суспільно важливих рішень.
РОЗДІЛ III. 
ОБГРУНТУВАННЯ ШЛЯХІВ І ЗАСОБІВ РОЗВ’ЯЗАННЯ 

ПРОБЛЕМИ, ОБСЯГІВ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ, 

СТРОКИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Розв’язання проблеми, на яку спрямовується програма,  відбуватиметься  завдяки наступним механізмам : 
1. Налагодження ефективної взаємодії між органами виконавчої влади, інститутами громадянського суспільства та всіма зацікавленими особами.
2. Розробка та проведення навчальних заходів з питань функціонування громадянського суспільства для представників ІГС та широких верств населення .
3. Створення регіонального інформаційного порталу з висвітлення діяльності місцевих органів влади з ІГС та налагодження комунікації між ними.
4. Здійснення моніторингу, оцінки та громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

Розпорядниками коштів Програми виступають: Управління культури і туризму облдержадміністрації. 
Фінансування заходів Програми здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету на загальну суму 3 млн. 480 тис. грн.
Програма передбачає залучення інших джерел фінансування на загальну суму 768 тис. грн.
Строк виконання Програми ‑ три  роки (2013-2015 роки). 
РОЗДІЛ IV
НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ,
ПЕРЕЛІК ЗАВДАНЬ ТА ЗАХОДІВ ПРОГРАМИ
Напрями діяльності Програми – це комплексна система програмних завдань, визначених для виконання в межах програми і спрямованих на досягнення мети програми. 

Пріоритетні напрямки Програми:

1. Забезпечення організаційних умов для участі громадськості у формуванні та реалізації політики на всіх рівнях і здійсненні громадського контролю за діяльністю органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування
2. Сприяння встановленню максимальної відкритості, прозорості та підзвітності суспільству органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування;
3. Забезпечення участі інститутів громадянського суспільства у формуванні та реалізації державної, регіональної політики, зокрема, шляхом створення умов для забезпечення широкого ефективного представництва інтересів громадян в органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування, проведення регулярних консультацій (діалогу) із громадськістю з найважливіших питань життя суспільства і держави;
4. Створення сприятливих умов для утворення та функціонування інститутів громадянського суспільства;

Завдання Програми ‑ це специфічна планова діяльність, що може бути виміряна й виконана у певному проміжку часу. Завдання може також розглядатися як короткострокова мета, що досягає короткострокового прогресу в загальному напрямі досягнення мети. Завдання формулюються на рівні програми та повинні бути безпосередньо пов’язані з метою програми і конкретним напрямом діяльності. Одна програма може мати декілька завдань, які залежать від запланованих напрямків досягнення результату, очікуваного від впровадження програми або підпрограми.
Досягнення мети Програми базується на наступних завданнях:
· сприяння становленню та розвитку мережі інститутів громадянського суспільства у багатоманітності їх форм;

· налагодження ефективної взаємодії інститутів громадянського суспільства з органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування;

· забезпечення участі громадянського суспільства та його інститутів у процесах формування і реалізації регіональної політики;

· впровадження європейських підходів до питань делегування інститутам громадянського суспільства окремих функцій держави щодо реалізації державної політики в гуманітарній та соціальній сферах;

· забезпечення умов для активізації участі громадян у процесі підготовки та прийняття управлінських рішень, здійснення ефективного громадського контролю за діяльністю органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, зокрема, щодо запобігання та протидії корупції, підвищення прозорості діяльності цих органів;

· розвиток громадянської культури та суспільної практики волонтерства і благодійництва, забезпечення сприятливих умов для їх розвитку;

· створення системи ресурсного забезпечення сталої діяльності інститутів громадянського суспільства;

· підтримка громадських ініціатив, спрямованих на формування культури гендерної рівності, подолання стереотипів щодо ролі та місця чоловіків і жінок у суспільстві.

· запровадження європейських механізмів контролю органів виконавчої влади за діяльністю інститутів громадянського суспільства;

· створення належних умов для участі молодих громадян через молодіжні громадські організації та об'єднання у розробленні і реалізації державної молодіжної політики та програм, що стосуються молоді.

· запровадження проведення систематичних консультацій з громадськістю у процесі прийняття рішень органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, завчасного оприлюднення проектів відповідних актів на офіційних веб-сайтах цих органів, використання інших механізмів взаємодії;

· сприяння роботі громадських рад та інших консультативно-дорадчих органів при органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування, удосконалення механізмів їх взаємодії з консультативно-дорадчими органами;

· створення умов для проведення громадських експертиз діяльності органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, громадських антикорупційних експертиз проектів нормативно-правових актів та забезпечення врахування їх рекомендацій;

· розвиток механізмів соціального партнерства між владою, бізнесом та інститутами громадянського суспільства;

· удосконалення порядку участі інститутів громадянського суспільства у прийнятті рішень органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, у діяльності громадських рад та інших консультативно-дорадчих органів; здійснення органами виконавчої влади моніторингу громадської думки з питань їх діяльності;

· удосконалення умов для забезпечення відкритості та прозорості діяльності органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, публічності всіх етапів підготовки і прийняття ними рішень, оприлюднення проектів рішень, доступу до інформації про діяльність та рішення зазначених органів.

· удосконалення порядку залучення інститутів громадянського суспільства до розроблення та реалізації місцевих цільових програм;

· розвиток волонтерського руху;

· удосконалення механізмів контролю за цільовим використанням коштів і майна, переданих на благодійні цілі;

· підтримка суб'єктів господарювання та громадян, які надають фінансову допомогу чи здійснюють добровільні пожертвування інститутам громадянського суспільства для розв'язання проблем, що мають важливе суспільне значення;

· надання населенню правових консультацій з питань створення та правового регулювання діяльності інститутів громадянського суспільства;

· сприяння участі осіб з особливими потребами в діяльності інститутів громадянського суспільства, впровадження соціальної моделі інвалідності;

· запровадження в загальноосвітніх та вищих навчальних закладах навчальних курсів з питань розвитку громадянського суспільства в Україні;

· сприяння проведенню органами місцевого самоврядування, органами самоорганізації населення просвітницьких заходів щодо поширення інформації про можливості місцевої демократії;

· активізація комплексних заходів правової освіти громадян, популяризацію серед населення участі громадян у діяльності інститутів громадянського суспільства.
Задля реалізації мети, напрямів та завдань пропонується реалізація заходів Програми (Додаток 1.) за основними тематичними блоками:
1. Розвиток етнічних спільнот Донецької області. 

2. Ветеранський рух,  пам’ятно-меморіальні заходи.
3. Розвиток козацтва.
4. Активізація громадян у контексті демократичних механізмів участі та самоорганізації у процесі вирішення місцевих проблем.
5. Пропаганда здорового образу життя та розвиток аматорського спорту.
6. Інформаційна та журналістська діяльність.
7. Розвиток руху постраждалих на виробництві та їх сімей.
8. Інформаційно-комунікаційні технології.
9. Громадянська та правова культура.
10. Підтримка діяльності ОСББ.
РОЗДІЛ V
РЕЗУЛЬТАТИВНІ ПОКАЗНИКИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ
1. Забезпечення інституційної спроможності органів виконавчої влади та місцевого самоврядування до ефективної взаємодії з інститутами громадянського суспільства.

2. Досягнення відкритості, прозорості та підзвітності органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування.

3. Підвищення рівня взаємодовіри та взаємодії між органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування та інститутами громадянського суспільства.

4. Забезпечення участі інститутів громадянського суспільства у формуванні та реалізації регіональної політики, створення умов для забезпечення широкого ефективного представництва інтересів громадян в органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування, проведення регулярних консультацій (діалогу) із громадськістю з найважливіших питань життя суспільства і держави.

5. Вивчення громадської думки з актуальних проблем громадянського суспільства.

6. Запровадження громадського контролю за діяльністю органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, посилення впливу інститутів громадянського суспільства на прийняття управлінських рішень та їх реалізацію.
7. Створення механізмів для залучення молоді до участі у формуванні громадянського суспільства.

8. Інформатизація громадянського суспільства на рівні Донецької області, залучення інноваційних підходів.

9. Створення рівних можливостей для людей з фізичними обмеженнями для участі у громадському житті.

10. Розвиток волонтерського руху на Донеччині.

11. Розробка та впровадження освітніх програм, спрямованих на поширення інформації з проблематики розвитку громадянського суспільства.

12. Активізація культурного та духовного життя, розвиток аматорського спорту в Донецькому регіоні.

13. Розвиток недержавних ЗМІ, нових засобів комунікації.

14. Інформатизація маленьких міст та сіл Донеччини.

15. Вивчення та популяризація культурного та туристичного потенціалу Донецького регіону.

16. Залучення представників різних національностей Донецького регіону до вирішення проблем громадянського суспільства.
РОЗДІЛ VI. 
КООРДИНАЦІЯ ТА КОНТРОЛЬ 
ЗА ХОДОМ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Загальний контроль за ходом реалізації Програми здійснює облдержадміністрація та обласна рада. Поточну координацію та контроль (незалежно від джерел фінансування заходів) – головне управління взаємодії з громадськістю та у справах національностей та релігій облдержадміністрації: щорічно розробляється план виконання Програми та готуються пропозиції щодо його фінансового забезпечення. 

Головне управління взаємодії з громадськістю та у справах національностей та релігій облдержадміністрації щороку інформує облдержадміністрацію та обласну раду про хід виконання програми.

Моніторинг здійснюється щопівроку. Виконавці, задіяні у Програмі, інформують про виконання заходів Програми щопіврічно до 15 числа місяця наступного за звітним та щороку до 15 січня. На підставі отриманих даних здійснюється аналіз ефективності виконання Програми та використання бюджетних коштів. 

Головне управління взаємодії з громадськістю та у справах національностей та релігій облдержадміністрації із залученням громадськості розробляє методику моніторингу цієї Програми.
